
 حضور در هیأت مدیره پرسپولیس صحت ندارد
درویش: هیچ تمایلی به بازگشت ندارم

رضا درویش دیروز در حاشیه مراسم تشییع پیکر مرحوم 
عنایت الله آتشی پیشکسوت شاخص ورزش ایران در ورزشگاه 
حیدرنیا در جمع خبرنگاران در پاسخ به پرسشی درباره حضور 
دوباره اش در مدیریت ورزشی و انتخابات فدراسیون فوتبال 
ریاست فدراسیون؟ دشمن تراشی نکنید، من یک  گفت: 

گوشه نشسته ام و این کار بزرگان است.
وی در پاسخ به اینکه آیا بانک شهر خواسته او عضو هیأت 
مدیره پرسپولیس شود گفت: هیچ صحبتی برای حضور در 

هیأت مدیره پرسپولیس با من نشده است.
مدیرعامل سابق باشگاه پرسپولیس درباره اینکه دلش برای 
مدیریت تنگ شده و آیا دوست دارد به پرسپولیس برگردد 
گفت: هیچ تمایلی به بازگشت ندارم. در ورزش بهتر است 
از چند سال فعالیت، مدتی استراحت کند.  هر فرد پس 
همان طور که یک پزشک پس از انجام جراحی های متعدد 
نیاز به استراحت دارد! فعلاً ترجیح می دهم دور از فضای 

اجرایی باشم.

برکناری پیروانی رسمی شد
ی  ر همکا  ، لیس پرسپو ه  شگا با طی  نضبا ا کمیته  حکم  با 

پرسپولیس با افشین پیروانی به پایان رسید.
در خبر رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس آمده: باتوجه به رأی 
صادره از سوی کمیته انضباطی باشگاه و در پی عدم حضور 
افشین پیروانی در تمرینات تیم، قرارداد همکاری با ایشان 
به صورت رسمی خاتمه یافته است. باشگاه پرسپولیس ضمن 
قدردانی از زحمات و تلاش های وی در سال های گذشته، برای 
ایشان در ادامه فعالیت های حرفه ای آرزوی موفقیت کرده 
است. گفتنی است روند بررسی و انتخاب سرپرست جدید 
تیم در دستور کار قرار دارد و به زودی گزینه نهایی معرفی 

خواهد شد.

این مدال ها را بیشتر دوست داریم
بازی های ساحلی کشورهای آسیا در سانیا چین برگزار شد.

اعضای کاروان شهدای مظلوم دنا مدال های فراوانی به دست آوردند تا ایران در مکان 
سوم بازی ها قرار بگیرد. از کشتی تا واترپلو، هندبال و فوتبال، مدال های طلای بسیاری 
به دست آمد و ایران را تا رده سوم جدول توزیع مدال بالا کشید تا مشخص شود 
ورزشکارانمان مانند مردم ما آنقدر اراده، همت و غیرت دارند که بی توجه به یاغی گری 
کشورهای متجاوز و اتفاقات تلخ و ویرانی ها و خسارت هایی که در روزهای جنگ تحمیلی 

اخیر به وجود آوردند، به کشور، پرچم عزیز و افتخارآفرینی فکر کنند.
ورزشکاران ما از دل جنگ و با سختی های فراوان به چین رفتند و توانستند سومین کشور 
در جدول توزیع مدال باشند. بالاتر از کشورهایی که از دل آرامش آمدند. بی دغدغه و 
بدون مشکل. کشورهایی که غرق در پول و امکانات هستند؛ اما همه آنها پایین تر از 
ایران ایستادند چون ایران ورزشکاران و مردمی دارد که در دنیا منحصر به فرد هستند. 
آنقدر خاص که وقتی دشمنان، موشک و بمب بر سرشان ریختند، به جای ترس، اراده 
به رگ هایشان ریخته شد. به جای فرار، ترجیح دادند بمانند، مبارزه کنند، مشت های 

گره کرده شان را به دشمن نشان بدهند و مقاومت کنند.
ورزشکاران ما از دل جنگ به سانیا رفتند. در شرایطی که رفتار ناجوانمردانه دشمن، 
حتی یک خط قرمز را سالم باقی نگذاشت. از خون کودکان بی دفاع میناب تا دریاداران 
بی سلاح ما در دنا. از پل کرج تا ریل های راه آهن و از زیرساخت ها و کارخانه ها تا 
نیروگاه ها. با این حال، مردم ما به جای تسلیم و گریز، ایستادند و وطن را فریاد زدند. 
مدال های ورزشکاران ما در تمام طول تاریخ، برای ما محترم و مقدس بود. نشانه ای برای 

توان آنها و دلیلی برای غرور ما...
اما مدال هایی که در این روزها به دست می آیند، رنگ و طعم دیگری دارند و به همین 

دلیل، بیشتر دوست شان داریم.
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ملی پوشان رودرروی هم قرار می گیرند 

زمان تصمیم گیری قلعه نویی 

پایان همکاری استقلال با چهره هلندی

سیدورف؛ 250 هزار دلار برای چندعکس یادگاری!
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باران طلاباران طلا
تیم ملی صدای ملت است

چرا درباره ایران سکوت کردید؟

صعود به یک قدمی رکورد طلایی 98

تبلور فوتبال در تنوع فرهنگ ها

 از معافیت مالیاتی 
تا پاداش 12/5 میلیون دلاری 

افراد بی تجربه  استقلال را 
احاطه کرده اند

 نگرانی از  رفتار 
پلیس مهاجرت آمریکا

اوسمار همچنان سرمربی 
پرسپولیس است

پوردهقان، عضو فراکسیون ورزش مجلس در گفت و گو با ایران ورزشی

انتقاد رسانه انگلیسی از فیفا علیه ترامپ

6 پرسپولیسی امیدوار به حضور در فهرست نهایی تیم ملی

استرالیا، داستان تیمی که هرگز تسلیم نشد

جزئیات امتیازات مالی ویژه برای ایران 
و تیم های حاضر در جام جهانی 

 حمله ترابیان به مدیران آبی ها 
بعد از برکناری

درخواست انجمن های حقوق بشری 
از فیفا

خلیلی: هیچ صحبتی درباره لیست 
خروجی تابستان نشده

ترامپ فکر می کند قرار است به تنهایی جام جهانی را برگزار کند

 دنیا برابر هشدارهای آشکار دونالد ترامپ و همکارانش مبنی بر ناامن بودن آمریکا برای 
اعضای ایرانی، به دلیل اقدامات رئیس جمهور آمریکا، سکوت کرده است

به نظر می رسد حداقل 4 نفر از بازیکنان در جام جهانی حضور داشته باشند

تیمی که از دل بیابان سر برآورد و به آسیا تکیه زد

تیم ملی فوتبال استرالیا که به »کانگوروها« شهرت دارد، نمادی از روند رو به رشد است. این 
نام برگرفته از حیوان نمادین استرالیاست و بازتابی از روحیه پویایی، سرعت و سرسختی در 

فرهنگ ورزشی این کشور محسوب می  شود 
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عجایب بازی های تیم ملی در جام جهانی

وقتی اوت میلاد محمدی 
جهانی شد!

 نه گل به خودی بزنیم نه دماغی شکسته شود 

غر زدن پدرانه حجازی بر سر اسکندریان

اعتراض واضح خداداد به جلال طالبی

لگد تاریخی کعبی زیر چشم فیگو

روز به یادماندنی کاروان شهدای دنا در بازی های ساحلی آسیاروز به یادماندنی کاروان شهدای دنا در بازی های ساحلی آسیا

در دوره های گذشته جام جهانی 
معمولاً مسابقه بدرقه تیم ملی 
فوتبال ایران با یک تیم خارجی 
برگزار می شد و با این مسابقه در 
ایران و با حضور هواداران، تیم ملی 
به سمت محل برگزاری مسابقات یا 
اردوی نهایی بدرقه می شد؛ از جمله 
تقابل با بوسنی پیش از جام جهانی 
2۰۰6 یا دیدار با ازبکستان پیش از 
جام جهانی 2۰۱۸ در روزهای قبل 
از وقفه بازی های ملی فیفا. حالا 
اما شرایطی که در کشور به وجود 
آمده و نامشخص بودن شرایط 
بازی های تدارکاتی تیم ملی در 

اردوی ترکیه و آمریکا، باعث شده 
تا دیدار بدرقه تیم ملی با حضور 
رسانه ها، به صورت یک مسابقه 
درون تیمی از دو گروه حاضر در 
تیم ملی پس از اردوی روزهای اخیر 
در تهران برگزار شود. این دیدار از 
ساعت ۱7 امروز در ورزشگاه شهید 
دستگردی آغاز خواهد شد و فرصت 
مهمی برای کادر فنی است تا شرایط 
بازیکنان را ارزیابی کرده و میزان 
هماهنگی تیم را در جریان مسابقه 
بسنجد. در همین راستا، فدراسیون 
فوتبال اعلام کرد که فقط حضور 
پیشکسوتان فوتبال ایران، مدیران، 

مربیان باشگاه ها و اهالی رسانه 
در این بازی آزاد اعلام شده است 
تا با حضور در ورزشگاه و تماشای 
این دیدار از نزدیک در جریان روند 
آماده سازی تیم ملی قرار بگیرند و 
با حمایت خود به افزایش روحیه 
ملی پوشان کمک کنند. اهمیت 
این بازی از این حیث خواهد 
بود که ترکیب امیر قلعه نویی از 
بازیکنان ذخیره و اصلی در بین 3۰ 
بازیکن لیگ برتری حاضر در اردو، 
به نوعی اولویت های این سرمربی را 
تعیین می کند و می تواند از ترکیب 
دو تیم حاضر در این بازی تا حدی 

متوجه این موضوع شد که امیر 
قلعه نویی چه بازیکنانی از لیگ 
را برای حضور در جام جهانی در 
نظر گرفته و کدام بازیکنان شانس 
کمتری برای سفر به آمریکا و حضور 
در جام جهانی 2۰26 دارند. این در 
حالی است که هفته آینده روز ۱6 
اردیبهشت تیم ملی برای اردوی 
آماده سازی ترکیه راهی این کشور 
خواهد شد و احتمالاً 3-۴ بازی 
دوستانه را هم برگزار خواهد کرد 
که هنوز مشخص نیست مقابل 
کدام تیم های ملی و باشگاهی 

خواهد بود.

حمیدرضاعرب/ قطع همکاری رسمی باشگاه 
استقلال با کلارنس سیدورف اتفاقی قابل 
مانده،  مغفول  آنچه  اما  بود،  پیش بینی 
پرسش های جدی درباره چرایی شکل گیری این 
همکاری و خسارت ناشی از آن برای باشگاه است.
پروژه ای که روزی با تبلیغات گسترده و هیاهوی 
فراوان معرفی شد، حالا نتیجه ای جز یک 
تصمیم گیری پرهزینه و بدون خروجی در بر 
نداشته است. سیدورف قرار بود مشاور و چهره ای 
اثرگذار در ساختار مدیریتی و فنی استقلال باشد، 
اما در عمل چه اتفاقی رخ داد؟ چهره هلندی تنها 
در سه ماه ابتدایی قرارداد به ایران آمد و بعد از 
آن، حتی به تعهد حضور ماهانه پنج روز در تهران 

هم عمل نکرد. با وجود این، قراردادی 25۰ هزار 
دلاری برای او بسته شد، قراردادی که حالا بدون 
دستاوردی ملموس برای باشگاه به پایان رسیده 
و به احتمال زیاد استقلال باید تمام مطالبات 

باقی مانده او را نیز بپردازد.
سؤال بزرگ اما اینجاست که استقلال از این 
هزینه سنگین چه آورده ای داشت؟ آیا جز چند 
تصویر یادگاری، چند نشست تشریفاتی و موجی از 
تبلیغات رسانه ای، خروجی دیگری هم دیده شد؟
نه ساختار باشگاه متحول شد، نه برنامه 
مشخصی از دل این همکاری بیرون آمد، نه جذب 
بازیکن یا انتقال دانش خاصی رخ داد و نه اثری از 
یک مشاوره واقعی و مستمر دیده شد. بی تعارف 

این پروژه از ابتدا بیشتر شبیه یک نمایش بود تا 
یک برنامه حرفه ای. نکته مهم تر این است که 
گلایه های اخیر مدیران استقلال از عمل نکردن 
سیدورف به تعهداتش، نمی تواند توجیهی برای 

اصل تصمیمات غلط در قبال این چهره باشد.
وقتی از ابتدا بدون استراتژی روشن و صرفاً 
بر اساس جذابیت نام یک چهره مشهور، 
قرارداد بسته می شود، نتیجه چیزی بهتر از این 
نخواهد بود. این قرارداد بیش از هر چیز به سود 
سیدورف تمام شد. او بدون فشار پاسخگویی، 
بدون ارائه گزارش شفاف از عملکردش و بدون 
توضیح به هواداران، باشگاه را ترک کرد و احتمالاً 

تمام مطالباتش را هم خواهد گرفت.
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مجید سلطانی
خبرنگار

پیروزی مقتدرانه یوزها در فینال
تیم ملی فوتبال ساحلی ایران با نمایشی 
ی  ی ها ز با یی  نها ر  ا ید د ر  د نه  ا ر مقتد
)چهارشنبه  گذشته  وز  ر آسیا،  ساحلی 
را  عمان   2 بر   6 نتیجه  با  اردیبهشت(   9
رسید.  قهرمانی  مقام  به  و  داد  شکست 
شاگردان علی نادری بازی را طوفانی آغاز 

 ۳ با برتری  کردند و در پایان وقت اول 
بر صفر پیش افتادند. در وقت دوم، دو 
تیم به تساوی یک بر یک رضایت دادند، 
اما در وقت سوم ملی پوشان کشورمان 
با  و  کرده  دیکته  را  خود  برتری  دیگر  بار 
نتیجه 2 بر یک کار را به پایان رساندند تا 

جشن قهرمانی بگیرند. در این مسابقه، 
سیدمحمد داستان، داود شکری )2 گل(، 
موحد محمدپور )2 گل( و علی میرشکاری 
گل های ایران را به ثمر رساندند. در سوی 
و  دوم  وقت  در  خمیس  محمد  مقابل، 
سامی البلوشی در وقت سوم برای عمان 

ساحلی  فوتبال  ملی  تیم  کردند.  گلزنی 
ایران پیش از رسیدن به فینال نیز عملکرد 
درخشانی داشت و با عبور از سد تیم های 
فلسطین، عربستان، تایلند و امارات راهی 
دیدار پایانی شد. با این قهرمانی، ایران در 
سومین حضورش در فینال این رقابت ها 

به سومین مدال طلای خود دست یافت 
و عنوان پرافتخارترین تیم تاریخ فوتبال 
از آن  را  ساحلی بازی های ساحلی آسیا 
خود کرد. همچنین این مدال، نهمین 
مدال و هشتمین طلای کاروان ایران در 

این دوره از مسابقات محسوب می شود.
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براساس 
ساختار 

جدید، حداقل 
دریافتی هر تیم 
به 1۲.5میلیون 

دلار رسیده، 
در حالی که 
پاداش های 

مرحله  به 
 مرحله بدون 

تغییر باقی 
مانده است

ترامپ فکر 
می کند، آمریکا 

قرار است 
به تنهایی جام 

جهانی را برگزار 
کند و فراموش 

کرده که این 
رقابت ها 

یک رویداد 
بین المللی با 

هدف همدلی 
و اتحاد ملت ها 

است

 تا شروع جام جهانی   42 روز

AFC غیبت تاج و ممبینی در کنگره
به گزارش نشریه The Athletic، کنگره کنفدراسیون 
فوتبال آسیا )AFC( در ونکوور تحت تأثیر تنش های 
سیاسی و مشکلات صدور ویزا برگزار شد و نمایندگان 
فوتبال ایران، از جمله مهدی تاج و هدایت ممبینی، 
نتوانستند در این نشست حضور پیدا کنند. در 
این گردهمایی که با حضور مقامات ۴۶کشور 
عضو برگزار شد، صندلی های مربوط به ایران 
خالی ماند. ویندسور جان دبیرکل AFC اعلام کرد 
فدراسیون فوتبال ایران به دلیل مشکلات مرتبط با 
تشریفات ویزا قادر به شرکت در این کنگره نبوده 
است. همچنین شیخ سلمان بن ابراهیم آل خلیفه 
رئیس AFC با اشاره به شرایط خاص منطقه گفت 
برخی اعضا به دلیل درگیری های اخیر نتوانستند 
به صورت حضوری شرکت کنند و به شکل آنلاین در 
جلسه حضور داشتند. در جریان این نشست، هنگام 
اهدای یادبود به تیم های آسیایی صعودکننده به 
جام جهانی ۲۰۲۶، اعلام شد که مقامات ایران این 
جوایز را پس از ورود دریافت خواهند کرد. باوجود این 
غیبت، انتظار می رود نمایندگان ایران به کنگره فیفا 
برسند. مشکلات ویزا تنها به ایران محدود نبوده و 
به گفته مقامات، چندین فدراسیون دیگر از جمله 
فلسطین نیز با چنین چالش هایی روبه رو شده اند. 
این مسائل در حالی مطرح می شود که پیش تر نیز 
هیأت ایرانی برای حضور در مراسم قرعه کشی جام 
جهانی در آمریکا با محدودیت های مشابهی مواجه 
شده بود. فضای کنگره AFC تحت تأثیر تحولات 
سیاسی و درگیری های منطقه ای قرار داشت و جیانی 
اینفانتینو رئیس فیفا نیز در سخنرانی خود بر لزوم 
اتحاد و نقش فوتبال در نزدیک کردن ملت ها در 

شرایط بحرانی تأکید کرد.

 
نورافکن: روی کشور خود تعصب داریم

امید نورافکن بازیکن تیم ملی کشورمان در خصوص 
شرایط اردویی ملی پوشان گفت: »یک دوره بدنسازی 
و آماده سازی ۵-۴ روزه خیلی خوب داشتیم که 
فوق العاده می تواند در ادامه مسیر به همه بازیکنان 
چه از لحاظ بدنی و چه از لحاظ تاکتیکی کمک 
کند. قطعاً در ادامه مسیر آماده سازی برای جام 
جهانی، تأثیر گذاری این تمرینات در کارمان نمایان 
خواهد شد. هرچند مسائلی درباره حضور تیم ملی 
در جام جهانی مطرح می شود اما امیدوار هستیم 
و مثبت اندیش. امیدواریم که شرایط بدون دغدغه 
و بدون مشکلی را در ادامه مسیر داشته باشیم. 
هرچند شرایط فعلی در کشورمان، کار را سخت 
می کند ولی ما خیلی تلاش کرده و خیلی زحمت 
کشیدیم تا تیم ملی به این نقطه برسد و به جام 
جهانی برود. ما و ژاپن اولین تیم هایی بودیم که 
از آسیا به جام جهانی صعود کردیم. به هرحال 
تیم ملی سختی هایی را گذرانده که به این مرحله 
رسیده است. باید قدردان آن باشیم و بتوانیم از این 
شرایط استفاده کنیم. گفتم شرایط مقداری سخت 
است ولی کار نشد ندارد. می توانیم به امید خدا از 
همین وضعیت سخت، بهترین و بیشترین استفاده 
را کرده و در جام جهانی بهترین نتایج را بگیریم.«
او درباره تعصب بازیکنان تیم ملی نسبت به وطن 
افزود: »با توجه به اینکه شرایط خیلی سختی بر 
کشورمان حاکم است، یک خبر خیلی بزرگ که 
خیلی می تواند روی فوتبال و روی خودمان و تیم 
ملی تأثیرگذار باشد، این است که بشنویم ان شاءالله 
جنگ تمام شده که خیلی می تواند از لحاظ روحی 
و روانی به تیم ملی و کل فوتبال مان کمک کند. به 
امید خدا این اتفاق برای کشورمان بیفتد و همه 
مردم در دست در دست هم دهیم تا از این شرایط 
بگذریم. وجودمان، جسم مان و روح مان از این آب و 
خاک است و به همین دلیل باید روی مملکت مان، 
روی جایی که بزرگ شدیم و جایی که زندگی 
می کنیم، تعصب داشته باشیم. سرمربی تیم ملی 
هم نظرشان همین است که باید روی مملکت مان، 
روی آب و خاک مان و روی مردم مان تعصب داشته 
باشیم و همیشه همین طور بوده است. تیم ملی 
فوتبال ایران همیشه ارتباط خوبی با مردم داشته و 
مطمئن هستم که این فشارها پایان خواهد یافت.

 
یک ستاره جدید در فهرست مصر

به گزارش خبرگزاری الوطن مصر، در آستانه جام 
جهانی ۲۰۲۶ یک چهره جدید مورد توجه حسام 
حسن قرار گرفته و احتمال حضورش در فهرست 
نهایی تیم ملی مصر افزایش یافته است. طبق 
این گزارش، مروان داود، مدافع چپ تیم انبی، 
با نمایش های اخیر خود بویژه در دیدار مقابل 
الزمالک توانسته نظر مثبت کادرفنی را جلب کند. 
این بازیکن با عملکرد قابل توجه در فاز دفاعی و 
همچنین مشارکت در حملات، به عنوان گزینه ای 
جدی برای تقویت سمت چپ دفاعی »فراعنه« 
مطرح شده است. گفته می شود سرمربی تیم ملی 
مصر به دنبال اضافه کردن یک بازیکن جدید در 
این پست است، به خصوص در شرایطی که برخی 
گزینه ها با مصدومیت مواجه شده اند و نیاز به 
جانشین احساس می شود. حسام حسن قصد دارد 
در هفته های آینده عملکرد داود را با دقت بیشتری 
زیر نظر بگیرد و سپس درباره دعوت رسمی او به 
اردو تصمیم گیری کند. این موضوع در حالی مطرح 
می شود که مصر خود را برای حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ آماده می کند و کادرفنی به دنبال تکمیل 
ترکیب نهایی با بهترین گزینه های ممکن است.

جزئیات امتیازات مالی ویژه برای ایران و تیم های حاضر در جام جهانی 

از معافیت مالیاتی تا پاداش 12/5 میلیون دلاری 

وقتی سیاست، امنیت و فوتبال در 
یک نقطه به هم می رسند، جام 
جهانی دیگر فقط یک تورنمنت 
ورزشی نیست؛ به میدان تقابل 
در    می شود. تبدیل    روایت ها
 تاش برای  شرایطی که آمریکا در
انزوای ایران است، دولت تأکید 
بر حضور تیم ملی در جام جهانی 
دارد. در چنین شرایطی مصطفی 
پوردهقان عضو فراکسیون ورزش 
معتقد است این دوره جام جهانی 
صحنه ای برای نمایش اراده یک 
ملت است؛ جایی که نتیجه فقط در 
زمین رقم نمی خورد، بلکه در عرصه 
دیپلماسی و افکار عمومی جهان 
هم معنا پیدا می کند و صدای ایران 
به گوش جهان خواهد رسید.

 
دولت و مجلس بر حضور تیم 

ملی فوتبال در جام جهانی تأکید 
دارند. صحبت های سخنگوی 

دولت و حضور رئیس جمهور در 
تمرینات تیم ملی هم گواه این 
موضوع است. اهمیت حضور 

تیم ملی در این رقابت ها تا چه 
اندازه بالاست و چه پیامدهای 
مثبتی برای ورزش و ملت ایران 

خواهد داشت؟
آمریکا در بعد نظامی و سایر حوزه ها 
که مهم ترین آن مربوط به تنگه 
هرمز است، شکست خورده، به 
حقارت رسیده و ابهت سیاسی، 
نظامی و اقتصادی خود را از دست 
داده است. هدف آنها به زانو 
درآوردن یک شبه یا یک هفته ای 
ایران بود اما بعد از اینکه پروژه 
آنها با شکست مواجه شد، حالا 
را امتحان  قصد دارد راه دیگری 
کند و این بار ایران را با استفاده 
از قدرت میزبانی خود به انزوا 
بکشاند. عده ای در داخل کشور 
معتقد بودند که نباید تیم ملی به 
کشور متخاصمی که به مرزهای 
ما حمله کرده برود اما بهترین 
تصمیم، حضور تیم ملی در جام 
جهانی است. طبق آخرین خبری 
هم که در درست دارم، اعزام تیم 
ملی فوتبال به این رقابت ها با 
حمایت های بسیار خوبی که قرار 
است دولت انجام دهد، قطعی 
است. تیم ملی با تمام قوا حضور 
غ از بعد  پیدا خواهد کرد تا فار
ورزشی، پروژه آمریکایی ها مبنی بر 

انزوای ایران را ناکام بگذارد.
برای مقابله با پروژه آمریکایی ها 

صرفاً حضور مهم نیست و 
کیفیت عملکرد تیم ملی اهمیت 

بالایی دارد. دولت در این راستا 
چه راهکارهایی برای حمایت از 
تیم ملی بویژه تدارک بازی های 
دوستانه مطلوب در این مدت 

کوتاه خواهد داشت؟
در فراکسیون مجلس جلسه ای با 
وزیر ورزش، رئیس فدراسیون و 
مسئولان بودجه سازمان مدیریت 
که  کردیم  عنوان  و  داشته ایم 
باید تمام توان مالی، پشتوانه ای 
تیم ملی فوتبال  از  و رسانه ای 
انجام شود. دولت با وجود همه 
ملاحظاتی که در زمینه امنیتی وجود 
دارد و تردیدها درباره اعزام، هم و 
غمش تدارک بازی های دوستانه 
مناسب بوده و هست. انتظار داریم 
در همین فرصت کوتاه باقی مانده، 
با حمایت دولت و فدراسیون 
بازی های خوبی در نظر گرفته شود 
تا ایران با آمادگی بیشتری حضور 

پیدا کند. تیم ملی در این دوره 
صرفاً یک تیم ورزشی نیست 

و صدای ملت ایران است 
چرا که جام جهانی اولین 
رویدادی است که بعد 
از جنگ، صدای مردم 
ایران به گوش جهانیان 

خواهد رسید.
مداخلات 

آمریکایی ها به عنوان میزبان 
در نحوه برگزاری جام جهانی 

و تلاش های آنها مبنی بر 
جایگزینی تیم ملی ایتالیا به جای 
ایران برخلاف قوانین فیفا است. 

چه راهکارهایی وجود دارد که 
از منظر دیپلماسی با این نقض 

قوانین مقابله شود؟
ترامپ فکر می کند، آمریکا قرار 
است به تنهایی جام جهانی 
را برگزار کند و فراموش 
کرده که این رقابت ها 
یک رویداد بین المللی 
و  همدلی  هدف  با 
اتحاد ملت ها است. 
اگر آمریکا بخواهد از 

شرایط میزبانی سوءاستفاده کرده 
و مسائل سیاسی را وارد ورزش کند، 
خودش را زیر سؤال می برد و تاریخ 
در این باره قضاوت خواهد کرد. 
خود ایتالیایی ها، فیفا و رسانه ها 
درباره حذف تیم ملی ورود کردند و 
اجازه چنین کاری ندادند، بنابراین 
این پروژه آنها هم تا این لحظه با 

شکست مواجه شد.
در این میان، سکوت مجامع 
بین الملی و فیفا در این باره را 

چطور می بینید؟
فیفا باید استقلال خود را حفظ 
آمریکا  که  کند. درست است 
حمایت های مالی خاصی از بعضی 
نهادهای بین المللی می کند، اما 

فیفا زیرمجموعه آمریکا نیست 
نهاد بین المللی ورزشی  یک  و 
است که وابسته به همه ملت ها 
و کشورها است. عملکرد و کارنامه 
هیأت رئیسه فیفا الان در معرض 
قضاوت جهانیان است. امیدوارم 
این رویه به سمتی نرود که ورزش 
را به مقاصد مالی و زودگذر سیاسی 
آلوده کنند. البته وظیفه عزیزان ما 
در حوزه فدراسیون هم این است 
که نهایت پیگیری ها و رایزنی های 
خود را در این حوزه به عمل بیاورند 
و از طریق دیپلماسی و ارتباط با 
کشورهای دیگر به این موضوع ورود 
کنند تا شرایط تیم ملی در جام 

جهانی مطلوب باشد.

پوردهقان، عضو فراکسیون ورزش مجلس در گفت و گو با ایران ورزشی
تیم ملی صدای ملت است

گزارش یک

محسن ذاکری
خبرنگار

فائزه زمانی
خبرنگار

سؤال و جواب

ــیون جهانی فوتبال )فیفا( در  ــ فدراس
ــتانه برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶،  ــ آس
ــه ای از قوانین  ــ ــال مجموع ــ ــا اعم ــ ب
ــلاش کرده کنترل  ــ جدید انضباطی ت
ــتری بر رفتار بازیکنان در زمین  ــ بیش
ــد؛ قوانینی که  ــ ــته باش ــ مسابقه داش
ــراج بازیکنانی  ــ ــد حتی به اخ ــ می توان
ــود که در جریان درگیری ها  ــ منجر ش
دهان خود را می پوشانند. براساس 
از  ــس  ــ پ ــه  ــ ک ــد  ــ جدی ــات  ــ تصمیم
ــی فوتبال  ــ ــت هیأت بین الملل ــ نشس
ــده،  ــ ــاذ ش ــ ــوور اتخ ــ )IFAB( در ونک
ــد  ــ خواهن را  ــار  ــ اختی ــن  ــ ای داوران 
ــاندن  ــ ــورت پوش ــ ــه در ص ــ ــت ک ــ داش
ــط بازیکنان در لحظات  ــ دهان توس
ــز  ــ قرم کارت  ــا  ــ ب را  ــا  ــ آنه ــش زا،  ــ تن

ــدف از این قانون،  ــ جریمه کنند. ه
ــان  ــ ــان کاری در بی ــ ــری از پنه ــ جلوگی
ــتانه  ــ ــاظ توهین آمیز یا نژادپرس ــ الف
ــن حال،  ــ ــت. با ای ــ ــده اس ــ عنوان ش
ــده داور  ــ ــری نهایی برعه ــ تصمیم گی
ــر گرفتن  ــ ــا در نظ ــ ــود تا ب ــ ــد ب ــ خواه
تمامی شرایط، درباره اخراج بازیکن 
ــن تغییرات پس از آن  ــ اقدام کند. ای
ــی اینفانتینو،  ــ ــه جیان ــ ــد ک ــ مطرح ش
ــورد  ــ ــتار برخ ــ ــا، خواس ــ ــس فیف ــ رئی
ــای تبعیض آمیز  ــ ــا رفتاره ــ ــر ب ــ جدی ت
ــس از  ــ ــوع بویژه پ ــ ــن موض ــ ــد. ای ــ ش
ــال مادرید و بنفیکا  ــ جنجال دیدار رئ
ــته  ــ ــان اروپا برجس ــ ــگ قهرمان ــ در لی
ــد؛ جایی که وینیسیوس جونیور،  ــ ش
ــف خود  ــ ــی رئال، حری ــ ــتاره برزیل ــ س
ــان  ــ بی ــه  ــ ب را  ــتیانی  ــ ــوکا پرس ــ جیانل
ــتانه متهم کرد.  ــ ــارات نژادپرس ــ اظه
ــام را رد  ــ ــتیانی این اته ــ ــد پرس ــ هرچن
ــل بیان  ــ ــا در نهایت به دلی ــ ــرد، ام ــ ک

ــوی یوفا  ــ ــلات توهین آمیز از س ــ جم
ــیاری به این  ــ ــد و حالا بس ــ محروم ش
ــه در جام  ــ ــن قانون تازه ک ــ دلیل، ای
ــود را »قانون  ــ ــی اجرایی می ش ــ جهان

می نامند. ــیوس«  ــ وینیس
ــری از این اصلاحات،  ــ در بخش دیگ
ــی که در  ــ ــرده بازیکنان ــ ــا اعلام ک ــ فیف
ــن  ــ ــم داور زمی ــ ــه تصمی ــ ــراض ب ــ اعت
ــا کارت قرمز  ــ ــازی را ترک کنند نیز ب ــ ب
ــن تصمیم  ــ ــد. ای ــ مواجه خواهند ش
پس از اتفاقات جنجالی فینال جام 
ــد؛ جایی  ــ ــای آفریقا اتخاذ ش ــ ملت ه
ــراض به  ــ ــنگال در اعت ــ ــم س ــ ــه تی ــ ک
ــود مراکش،  ــ اعلام یک پنالتی به س
ــرک کرد.  ــ ــن را ت ــ ــرای دقایقی زمی ــ ب
ــدار پیروز  ــ ــنگال در آن دی ــ هرچند س
ــابقه بعداً تغییر  ــ ــد، اما نتیجه مس ــ ش
 IFAB .ــید ــ کرد و جام به مراکش رس
ــا هدف  ــ ــن قوانین ب ــ ــرده ای ــ اعلام ک
ــب و  ــ ــای نامناس ــ ــا رفتاره ــ ــه ب ــ مقابل

ــی در  ــ ــز به صورت آزمایش ــ تبعیض آمی
ــد و فعلاً  ــ جام جهانی اجرا خواهد ش
ــایر رقابت ها اعمال نمی شود. ــ در س
ــرات انضباطی،  ــ ــن تغیی ــ ــار ای ــ در کن
ــن  ــ ــز در قوانی ــ ــی نی ــ ــا اصلاحات ــ فیف
ــای زرد اعمال  ــ ــه کارت ه ــ ــوط ب ــ مرب
ــاس، تمامی  ــ ــت. بر این اس ــ کرده اس
ــه  ــ ــان مرحل ــ پای ــای زرد در  ــ کارت ه
ــس از مرحله  ــ ــی و همچنین پ ــ گروه
ــاک خواهند  ــ پ ــی  ــ ــارم نهای ــ یک چه
ــه دلیل  ــ ــم بویژه ب ــ ــد. این تصمی ــ ش
ــه ۴۸ و  ــ ــا ب ــ ــداد تیم ه ــ ــش تع ــ افزای
ــانزدهم  ــ ــدن مرحله یک ش ــ اضافه ش
ــت. هدف از  ــ ــده اس ــ نهایی اتخاذ ش
ــری از محرومیت  ــ این تغییر، جلوگی
بازیکنان کلیدی در مراحل حساس 
ــت. در  ــ ــده اس ــ ــابقات عنوان ش ــ مس
سیستم جدید، احتمال محرومیت 
ــای زرد  ــ ــع کارت ه ــ ــل تجم ــ ــه دلی ــ ب
ــد و بازیکنان فرصت  ــ ــش می یاب ــ کاه

ــتری برای حضور در دیدارهای  ــ بیش
ــت. فیفا معتقد  ــ ــم خواهند داش ــ مه
است این اصلاحات، ضمن افزایش 
ــرل بهتر  ــ ــه کنت ــ ــی، ب ــ ــت رقابت ــ عدال

ــک کرده و از  ــ ــار بازیکنان نیز کم ــ رفت
ــی پرتنش در بزرگ ترین  ــ بروز حواش
ــان جلوگیری  ــ ــت فوتبال جه ــ تورنمن

ــد کرد. ــ خواه

هشدار به بازیکنان ایران در جام جهانی 
کارت قرمز با قانون وینیسیوس!

آفساید

ــای حضور  ــ ــمگیر هزینه ه ــ ــش چش ــ افزای
ــده تا  ــ ــث ش ــ ــی ۲۰۲۶ باع ــ ــام جهان ــ در ج
ــال )فیفا( در  ــ ــی فوتب ــ ــیون جهان ــ فدراس
ــازه ای  ــ ــا چالش های ت ــ ــر ب ــ ــای اخی ــ ماه ه
ــود؛  ــ ــی مواجه ش ــ ــای مل ــ ــوی تیم ه ــ از س
ــاد را  ــ ــن نه ــ ــالا ای ــ ــه ح ــ ــی ک ــ چالش های
ــم وادار  ــ ــات مالی مه ــ ــاذ تصمیم ــ ــه اتخ ــ ب
ــولات،  ــ ــن تح ــ ــت. در تازه تری ــ ــرده اس ــ ک
ــل توجه  ــ ــا افزایش قاب ــ ــان ب ــ ــا همزم ــ فیف

ــتیابی به یک  ــ ــتانه دس ــ پاداش ها، در آس
ــرای تیم های  ــ ــی مهم ب ــ ــت مالیات ــ معافی
ــار  ــ ــرار گرفته تا فش ــ ــرکت کننده نیز ق ــ ش
ــش  ــ ــیون ها کاه ــ ــر فدراس ــ ب ــادی  ــ اقتص
ــلام کرد  ــ ــت، فیفا اع ــ ــد. در گام نخس ــ یاب
ــوع  ــ ــه مجم ــ ــون دلار ب ــ ــش از ۱۱۲میلی ــ بی
ــای حاضر  ــ ــود به تیم ه ــ پرداختی های خ
ــد. بر این  ــ ــی اضافه می کن ــ در جام جهان
ــم حاضر در  ــ ــک از ۴۸تی ــ ــر ی ــ ــاس، ه ــ اس
ــتر  ــ ــون دلار بیش ــ ــا، ۲میلی ــ ــن رقابت ه ــ ای
ــامل  ــ دریافت خواهند کرد؛ مبلغی که ش
ــازی و  ــ ــرای آماده س ــ ب ــون دلار  ــ یک میلی
ــاداش  ــ پ ــوان  ــ به عن دلار  ــون  ــ یک میلی
ــش  ــ ــن بی ــ ــت. همچنی ــ ــود اس ــ ــه صع ــ پای
ــز به صورت  ــ ــر نی ــ ــون دلار دیگ ــ از ۱۶میلی
ــای کاروان تیم ها و  ــ ــرای هزینه ه ــ یارانه ب

ــت اختصاص داده  ــ ــهمیه بلی ــ افزایش س
ــده است. ــ ش

ــوع پاداش های  ــ ــم، مجم ــ ــن تصمی ــ ــا ای ــ ب
ــه ۸۷۱میلیون  ــ ــا ب ــ ــه تیم ه ــ ــی ب ــ پرداخت
ــبت به  ــ ــش یافته؛ رقمی که نس ــ دلار افزای
ــان  ــ ــد نش ــ برآورد قبلی حدود ۱۵درصد رش
ــد،  ــ ــاختار جدی ــ ــاس س ــ ــد. براس ــ می ده
ــم به ۱۲.۵میلیون  ــ حداقل دریافتی هر تی
ــه پاداش های  ــ ــی ک ــ ــیده، در حال ــ دلار رس
ــر باقی  ــ ــدون تغیی ــ ــه  مرحله ب ــ ــه  ب ــ مرحل
ــت  ــ ــن افزایش در نشس ــ ــت. ای ــ مانده اس
ــد؛  ــ ــوور نهایی ش ــ ــا در ونک ــ ــورای فیف ــ ش
ــر نگرانی های  ــ ــت تأثی ــ ــه تح ــ ــتی ک ــ نشس
ــیون ها درباره هزینه های  ــ گسترده فدراس
ــزار  ــ ــا برگ ــ ــن دوره از رقابت ه ــ ــنگین ای ــ س
ــات  ــ از جه  ۲۰۲۶ ــی  ــ ــام جهان ــ ــد. ج ــ ش

ــتین دوره ای  ــ ــت؛ نخس ــ مختلف متفاوت اس
ــابقه  ــ ــا حضور ۴۸تیم و برگزاری ۱۰۴مس ــ که ب
ــور آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار  ــ در سه کش
ــی  ــ ــتردگی جغرافیای ــ ــن گس ــ ــود. همی ــ می ش
ــای  ــ ــا، هزینه ه ــ بازی ه ــداد  ــ تع ــش  ــ افزای و 
ــکل قابل  ــ ــدارکات را به ش ــ ــفر، اقامت و ت ــ س
توجهی افزایش داده است. بویژه در ایالات 
ــات در ایالت های  ــ خ مالی متحده، تفاوت نر
ــای زندگی،  ــ ــطح بالای هزینه ه ــ مختلف و س
ــا وارد می کند.  ــ ــر تیم ه ــ ــی ب ــ ــار مضاعف ــ فش
ــیون ها  ــ ــرایطی، برخی فدراس ــ ــن ش ــ در چنی
ــه  ــ ــد ک ــ ــدار داده بودن ــ ــا هش ــ ــژه در اروپ ــ بوی
ــر نیز ممکن  ــ ــه مراحل بالات ــ حتی با صعود ب
ــوند. همین  ــ ــان مالی ش ــ ــت متحمل زی ــ اس
ــت هایی  ــ ــد درخواس ــ ــث ش ــ ــا باع ــ نگرانی ه
ــا ارائه  ــ ــه فیف ــ ــا ب ــ ــش پاداش ه ــ ــرای افزای ــ ب
ــاد تأکید  ــ ــئولان این نه ــ ــد مس ــ ــود؛ هرچن ــ ش
ــاس  ــ ــم اخیر صرفاً براس ــ ــد که تصمی ــ کرده ان
ــده و  ــ ــابقات اتخاذ ش ــ ــت تجاری مس ــ موفقی
ــتقیم هیچ کنفدراسیونی  ــ ناشی از فشار مس

ــت. ــ نبوده اس
ــک تحول  ــ ــا، ی ــ ــش پاداش ه ــ ــار افزای ــ در کن
ــت؛  ــ ــکل گیری اس ــ مهم دیگر نیز در حال ش
ــرده فیفا با وزارت خزانه داری  ــ مذاکرات فش
ــت مالیاتی برای  ــ آمریکا برای دریافت معافی
ــق گزارش ها،  ــ ــرکت کننده. طب ــ تیم های ش
ــل توجهی  ــ ــرفت قاب ــ ــن مذاکرات به پیش ــ ای
ــیون های  ــ ــی رود فدراس ــ ــیده و انتظار م ــ رس
ــات  ــ ــت از مالی ــ ــرای معافی ــ ــد ب ــ ــی بتوانن ــ مل
ــاس این طرح،  ــ ــد. بر اس ــ ــدرال اقدام کنن ــ ف
ــه  ــ ــتناد ب ــ ــا اس ــ ــد ب ــ ــیون ها می توانن ــ فدراس
ــت معافیت  ــ قوانین مالیاتی آمریکا درخواس
ــرای پذیرش آن  ــ ــد تضمینی ب ــ دهند؛ هرچن
ــبت به  ــ ــن حال، فیفا نس ــ ــود ندارد. با ای ــ وج
ــت،  ــ ــد خوش بین اس ــ ــن فراین ــ ــت ای ــ موفقی
ــرایط لازم رعایت شود.  ــ مشروط بر اینکه ش
ــروط، عدم توزیع  ــ از جمله مهم ترین این ش
ــی و عدم  ــ ــهامداران خصوص ــ ــود میان س ــ س
ــی است؛  ــ ــارکت در فعالیت های سیاس ــ مش
ــیون های  ــ ــولاً فدراس ــ ــه معم ــ ــی ک ــ معیارهای

ــتند. ــ ــال به راحتی واجد آن هس ــ فوتب

ــه فیفا از  ــ ــت ک ــ ــه این اس ــ ــل توج ــ ــه قاب ــ نکت
ــکا خود  ــ ــی ۱۹۹۴ در آمری ــ ــام جهان ــ ــان ج ــ زم
ــات  ــ ــاف از مالی ــ ــاد مع ــ ــک نه ــ ــوان ی ــ به عن
ــته  ــ ــود، اما تاکنون نتوانس ــ ــناخته می ش ــ ش
ــای خود  ــ ــازی را برای اعض ــ ــن امتی ــ بود چنی
ــورت نهایی  ــ ــالا در ص ــ ــد. ح ــ ــز فراهم کن ــ نی
ــیون ها می توانند  ــ ــدن این توافق، فدراس ــ ش
ــی  ــ مالیات ــای  ــ هزینه ه در  دلار  ــا  ــ میلیون ه
ــن معافیت  ــ ــه ای ــ ــد. البت ــ ــی کنن ــ صرفه جوی
ــای فدرال  ــ ــامل مالیات ه ــ ــی تنها ش ــ احتمال
ــت  ــ خواهد بود و تیم ها همچنان ممکن اس
ــای ایالتی و  ــ ــت مالیات ه ــ ــه پرداخ ــ ــزم ب ــ مل
ــند. با این حال، همین کاهش  ــ ــهری باش ــ ش
ــد تأثیر قابل  ــ ــی از هزینه ها نیز می توان ــ بخش
ــد. ــ ــته باش ــ توجهی بر تراز مالی تیم ها داش

ــوان دو میزبان دیگر  ــ ــادا و مکزیک به عن ــ کان
ــای  ــ معافیت ه ــر  ــ پیش ت ــا،  ــ رقابت ه ــن  ــ ای
ــی که در خاک  ــ ــی لازم را برای تیم های ــ مالیات
ــد.  ــ ــب کرده ان ــ ــد، تصوی ــ ــازی می کنن ــ ــا ب ــ آنه
ــار اصلی  ــ ــده فش ــ ــوع باعث ش ــ همین موض
ــد.  ــ در این زمینه متوجه ایالات متحده باش
ــش پاداش ها و پیگیری  ــ ــلاوه بر افزای ــ فیفا ع
ــی از  ــ ــان بخش ــ ــی، همچن ــ ــت مالیات ــ معافی
ــش  ــ ــای عملیاتی تیم ها را نیز پوش ــ هزینه ه
ــت و تغذیه تا ۵۰نفر  ــ ــد؛ از جمله اقام ــ می ده
ــای بیزینس  ــ ــر کاروان، پروازه ــ ــای ه ــ از اعض
ــای  ــ ــاره زمین ه ــ ــهرها، اج ــ ــن ش ــ بی کلاس 
ــی. با  ــ ــای اجرای ــ ــی هزینه ه ــ ــی و برخ ــ تمرین
ــا کاروان هایی  ــ ــیاری از تیم ه ــ ــن حال، بس ــ ای
ــد و هزینه های  ــ ــداد دارن ــ ــر از این تع ــ بزرگ ت
ــی انتخاب های خاص  ــ ــه و برخ ــ اضافی، بیم
ــت. این  ــ ــان اس ــ ــان برعهده خودش ــ همچن
ــد فیفا  ــ ــان می ده ــ ــات نش ــ ــه اقدام ــ مجموع
ــای  ــ ــان درآمده ــ ــی می ــ تعادل ــلاش دارد  ــ ت
ــار مالی وارد بر تیم ها  ــ ــابقه خود و فش ــ بی س
ــام  ــ ج ــود  ــ می ش ــی  ــ کند. پیش بین ــاد  ــ ایج
ــدی  ــ ــدی جدی ــ ــورد درآم ــ ــی ۲۰۲۶ رک ــ جهان
ــی  ــ ــت کند و حالا بخش ــ ــاد ثب ــ ــرای این نه ــ ب
ــتر  ــ ــد در قالب پاداش های بیش ــ از این درآم
ــا بازگردانده  ــ ــه تیم ه ــ ــی، ب ــ ــهیلات مال ــ و تس

ــود. ــ می ش
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دیدار فرهادیان با شهردار سانیا 
سرپرست کاروان اعزامی به بازی های آسیایی ساحلی 
سانیا ۲۰۲۶ در حاشیه این رقابت ها با شهردار این 
شهر دیدار و گفت وگو کرد. در این دیدار، شهردار 
سانیا ضمن ابراز خرسندی از حضور ایران در این 
بازی ها و ارائه نمایش قدرتمند در مسابقات، از پیوند 
عمیق بین دو کشور کهن ایران و چین صحبت و ابراز 
امیدواری خود را برای مستحکم تر شدن پیوند دوستی 
بین دو کشور اعلام کرد. در ادامه فرهادیان، سرپرست 
کاروان ورزشی کشورمان نیز ضمن تقدیر از میزبانی 
خوب چین در بازی ها گفت، چینی ها همواره میزبانی 
شایسته  برای رقابت های مختلف ورزشی بوده اند و 
ابراز امیدواری کرد روابط دو کشور ایران و چین در 

زمینه های ورزشی بیش از پیش گسترش یابد. 

معرفی ۱۷ بازیکن والیبال نشسته 
برای قهرمانی جهان

با نظر هادی رضایی سرمربی تیم ملی والیبال 
نشسته، ۱۷ بازیکن در قالب فهرست اولیه این تیم 
برای حضور در مسابقات قهرمانی جهان و انتخابی 
پارالمپیک به فدراسیون جهانی معرفی شدند. 
رقابت های والیبال نشسته قهرمانی جهان در تیرماه 
به میزبانی چین و در هانگژو برگزار می شود. ایران 
به عنوان مدافع عنوان قهرمانی، از جمله تیم های 
شرکت کننده در این دوره مسابقات است.  با نظر 
هادی رضایی سرمربی تیم ملی والیبال نشسته، ۱۷ 
بازیکن در قالب فهرست اولیه این تیم برای حضور 
در مسابقات قهرمانی جهان و انتخابی پارالمپیک به 
فدراسیون جهانی معرفی شده اند. ترکیب ۱۲ نفره 
تیم ملی والیبال نشسته از این فهرست انتخاب 
خواهد شد. داوود علیپوریان، صادق بیگدلی، 
حمیدرضا عباسی، امیررضا میرزایی، مهدی بابادی، 
علی اکبری، مرتضی مهرزاد، میثم علیپور، حسین 
گلستانی، محمد نعمتی، جمال نظری، وحید بایلری، 
مسعود امامی، میثم حاج بابایی، پارسا محمدی، 
حسین دریکوند و رسول اسدی، ۱۷ بازیکن معرفی 
شده به فدراسیون جهانی والیبال نشسته برای 

حضور در مسابقات قهرمانی جهان هستند.

 قهرمان المپیک 
در گلزار شهدای میناب

 قهرمان تیراندازی المپیک در سفر به استان هرمزگان 
با حضور در گلزار شهدای میناب و دیدار با خانواده 
شهدا بر اهمیت زنده نگه داشتن یاد ایثارگران 
تأکید کرد. جواد فروغی ملی پوش پرافتخار کشور 
و دارنده مدال طلای المپیک ۲۰۲۰ توکیو به همراه 
خانواده خود در گلزار شهدای میناب و مزار شهدای 
دانش آموز مدرسه شجره طیبه میناب حضور یافت و 
با خانواده شهیدان علی اکبر و محمدعلی کریانی که 
هر دو از ورزشکاران استان بودند و همچنین خانواده 
شهید ادریس غریب زاده دیدار و گفت وگو کرد. شهید 
غریب زاده از پرستاران پرتلاش استان و از همکاران جواد 
فروغی بود. فروغی در این دیدار، ضمن ابراز همدردی 
با همسر، فرزند و والدین شهدا گفت: »حضور در کنار 
خانواده شهدا برای من یک افتخار است. این عزیزان 
سرمایه های ماندگار کشورند و ما ورزشکاران وظیفه 
داریم یاد و نام شان را زنده نگه داریم. تواضع، صبر و 
بزرگی خانواده های شهدا برای من درس بزرگی است 

و همیشه قدردان این فداکاری ها هستم.«

اعزام تیم پاراتکواندو به آسیایی مغولستان
۲۰ تکواندوکار زن و مرد به مسابقات قهرمانی آسیایی 
مغولستان برای کسب سهمیه بازی های پاراآسیایی 
ناگویای ژاپن اعزام می شوند. جمشید سهرابی در 
این باره گفت: »مسابقات پاراتکواندوی قهرمانی آسیا 
اواخر اردیبهشت در مغولستان برگزار می شود که برای 
شرکت در این رویداد ۲۰ ورزشکار زن و مرد به همراه ۴ 
نفر از اعضای کادر فنی اواخر اردیبهشت عازم مغولستان 
می شوند.« سهرابی ادامه داد: »در این بازی ها سهمیه 
بازی های ناگویای ژاپن توزیع می شود که پیش از این 
ورزشکاران ما موفق به کسب ۷ سهمیه در اوزان مختلف 
شدند. در این مسابقات در هر وزن ۲ سهمیه توزیع 
می شود که فرصت خوبی برای پاراتکواندوی ایران 
است تا بتواند تعداد سهمیه های خود را برای بازی های 
پاراآسیایی افزایش دهد.« رئیس انجمن پاراتکواندو 
همچنین گفت: »دوره قبل با تعداد نفرات محدودی در 
بازی های پاراآسیایی حضور داشتیم اما این دوره به ویژه 
در بخش بانوان با نفرات بیشتری عازم ژاپن می شویم 
که این موضوع نشان از رشد پاراتکواندوی ایران نسبت 

به سال های اخیر است.«

سه انتصاب در کمیته ملی المپیک
با حکم رئیس کمیته ملی المپیک، سرپرست 
کمیسیون اخلاق، سرپرست کمیسیون آموزش و 
مسئول پروژه فرهنگی کاروان های اعزامی به سه 
رویداد منصوب شدند. محمود خسروی وفا، رئیس 
کمیته ملی المپیک، با صدور احکامی جداگانه، 
سه انتصاب جدید را در این کمیته صورت داد. 
خسروی وفا طی این احکام، سیدمجتبی قاسمی 
را به عنوان سرپرست کمیسیون اخلاق، دکترالهام 
شیرزاد را به عنوان سرپرست کمیسیون آموزش و 
دکتر مریم جلالی را به عنوان مسئول پروژه فرهنگی 
کاروان های اعزامی به رویدادهای ورزشی پیش رو 
منصوب کرد. کاروان های اعزامی ایران زیر نظر دکتر 
جلالی فعالیت خواهند کرد. این رویدادها شامل 
بازی های آسیایی آیچی  ناگویا، المپیک جوانان 
داکار و بازی های آسیایی داخل سالن و هنرهای 

رزمی ریاض است.
 

در روزهایی که واترپلوی ایران کمتر در 
کانون توجه بود، تیم ملی با نمایشی 
فراتر از انتظار، معادلات آسیا را بر هم 
زد؛ ملی پوشان در بازی های آسیایی 
ساحلی نه تنها مقتدرانه مقابل رقبا 
عمل کردند بلکه فتحی تاریخی در 
آسیا انجام دادند. حالا در آستانه 
بازی های آسیایی ناگویا، دانیال 
خاکبان سرپرست و مدیرفنی این تیم 
و مسئول کمیته فنی واترپلو از مدالی 
می گوید که با سختی، توقف های 
اجباری و بازگشتی درخشان همراه 
بوده؛ مسیری که حالا این رشته را 
به آینده امیدوارتر کرده است و به 
ایستادن در سکوی ناگویا هم سوق 

 می دهد.
ایران در این رقابت ها اکثر 

گربه سیاه های خود را سلاخی کرد. این 
عملکرد فوق العاده از کجا می آید؟

سطح  گذشته،  دوره های  برخلاف 
این دوره از رقابت ها بسیار بالا بود. 
بسیاری از تیم ها مثل چین مستقیماً 
از مسابقات جهانی دویژن ۲ پا به این 
رقابت ها گذاشته بودند. استخر این 
رقابت ها و بسیاری از قوانین مسابقات 
ساحلی با مسابقات دیگر فرق می کند. 
در بازی اول مقابل هنگ کنگ، بازی 
قابل قبولی ارائه دادیم اما داوری خیلی 
اذیتمان کرد. در بازی دوم هم کره را 
به راحتی از پیش رو برداشتیم. مقابل 
قزاق ها هم عقب بودیم که خوشبختانه 
کامبک فوق العاده ای زدیم و به مسابقات 
برگشتیم. بعد از شکست تایلند هم 
مقابل چین در فینال به رغم تماشاگران 
زیاد چینی، کار مهمی انجام دادیم و 
اولین طلای تاریخ واترپلو بعد از انقلاب 

را کسب کردیم.
با این مدال و شکست غول های آسیا 

تا چه اندازه به مدال در ناگویا امیدوار 
شدید؟

شرایط بازی های آسیایی و ابعاد استخر 
متفاوت است و بی شک کار سختی 
در پیش داریم. از طرفی ژاپن یکی از 
رقبای اصلی ما در مسابقات ساحلی 
حضور نداشت که البته اگر هم بود، 
به جرأت می گویم بازی فوق العاده ای 
مقابلشان ارائه می دادیم. اردوهای تیم 
ملی بزرگسالان چندروزی است که در 
تهران شروع شده و نفرات این تیم 
هم بعد از استراحتی کوتاه به تمرینات 
خواهند پیوست. کار در ناگویا بسیار 
سخت است و بچه ها نباید در باد این 

مدال بخوابند.
تعطیلی 6 ماهه اردوی تیم ملی 

بزرگسالان تا چه اندازه به ضرر 
واترپلوی ایران در مسیر بازی های 

آسیایی خواهد بود؟
آسیای  قهرمانی  بقات  مسا ز  ا بعد 
هندوستان، ملی پوشان تا اواخر بهمن 
درگیر بازی های لیگ برتر بودند. بعد 
هم که شرایط خاصی در کشور ایجاد 
شد و برگزاری اردوها غیرممکن بود. 
حتی فکرش را نمی کردیم که به این 
مسابقات هم اعزام شویم و با درایت 
وزارت ورزش این موضوع انجام شد. 
طبق اطلاعی که دارم چندروزی است 
اردوها در تهران شروع شده و تمام 
تلاشمان این است که در بازی های 
آسیایی پرقدرت تر از همیشه ظاهر 

. یم شو

 مراسم تشییع پیکر زنده یاد عنایت الله 
آتشی، از چهره های تأثیرگذار و ماندگار 
بسکتبال ایران، صبح روز چهارشنبه 
در فضایی آکنده از اندوه و احترام 
در مجموعه ورزشی حیدرنیا تهران 
برگزار شد. این مراسم با حضور 
جمعی از مدیران، پیشکسوتان و اهالی 
ورزش برای بدرقه یکی از ستون های 
هم  گرد  کشور  بسکتبال  تاریخ 
آمدند. در میان حاضران، چهره های 
شناخته شده ای از عرصه های مختلف 
ورزشی دیده می شدند؛ از مدیران 
ارشد ورزش کشور گرفته تا پیشکسوتان 
بسکتبال و فوتبال. حضور گسترده 
این افراد نشان دهنده جایگاه ویژه 
آتشی در میان جامعه ورزش ایران 
بود؛ شخصیتی که نه تنها در بسکتبال 
بلکه در ساختار مدیریتی ورزش نیز 
نقش آفرینی کرده بود. فضای مراسم 
وداع آوای دلنشین بسکتبال ایران، 
با غم و خاطرات بسیاری همراه بود. 
چهره های مختلف ورزشی با اشاره به 
ویژگی های اخلاقی، تعهد و سال ها 
تلاش او، از نقش بی بدیلش در رشد 
و اعتلای بسکتبال ایران یاد کردند. 
نکته قابل توجه در این مراسم، حضور 
چهره هایی از باشگاه های رقیب بود 
که در کنار یکدیگر به احترام آتشی 
ایستادند؛ موضوعی که بار دیگر نشان 
داد جایگاه او فراتر از مرزبندی های 
این  است.  بوده  معمول ورزشی 
همدلی، جلوه ای از تأثیر عمیق او بر 

نسل های مختلف ورزشکاران و مدیران 
بود. در بخش دیگری از مراسم، به 
نقش مهم آتشی در حفظ و تداوم 
باشگاه استقلال پس از انقلاب ۱۳۵۷ 
اشاره شد. او در کنار برخی دیگر از 
چهره های تأثیرگذار، نقشی کلیدی 
در جلوگیری از انحلال این باشگاه 
ایفا کرده و حتی در نامگذاری و بقای 
آن سهم داشت؛ موضوعی که بارها 
از سوی نزدیکان و همکارانش مورد 
تأکید قرار گرفته است. بیژن طاهری 
سرپرست، بهتاش فریبا پیشکسوت و 
علی تاجرنیا مدیرعامل باشگاه استقلال 
از جمله میهمانان ویژه این مراسم 
بودند. جایگاه آتشی به حدی در ورزش 
ایران و به ویژه باشگاه استقلال بالا 
است که تاجرنیا در وصف او گفت: 
»عنایت آتشی بزرگ آقای استقلال 
بود و حالا چقدر تلخ است که برای 

آخرین وداع با او گردهم آمده ایم. 
۵۸ نقشی فوق العاده  ایشان سال 
پررنگ در حفظ استقلال همراه با 
مرحوم منصور پورحیدری ایفا کرد و 
هرگز از یاد نمی برم. وقتی برای اولین 
بار به عیادتش رفتم، به عنوان یک 
چهره قدیمی این باشگاه چیزی حدود 
۴۵ دقیقه با شور و حرارت از تلاش 
خود برای حفظ استقلال در سال ۵۸ 
صحبت کرد. آتشی هیچ نیازی به 
تقدیر توسط باشگاه استقلال نداشت 
اما ما دل مان می خواست چنین 
مرد بزرگی کنارمان باشد به همین 
خاطر با افتخار ایشان را به مراسم ۸۰ 
سالگی باشگاه استقلال دعوت کردیم 
و استاد آتشی هم بزرگواری کرد و با 
وجود بیماری و سختی فراوان، خود را 
به سالن رساند. روحش شاد و یادش 

» . می گرا

واترپلو با این طلای تاریخی کار بزرگی کرد

خاکبان: نباید در باد این طلا بخوابیم
بدرقه ای به وسعت تاریخ بسکتبال ایران

وداع با بزرگ آقای استقلال

 رضا عباسپور /  شمشیربازی خصوصاً 
در اسلحه سابر، همواره در عرصه های 
مختلف بین المللی همچون بازی های 
آسیایی و المپیک های تابستانی برای 
کاروان ورزش ایران، جزو شانس های 
کسب سهمیه و مدال بوده است. امسال 
اما در مسیر کسب سهمیه ورودی به 
بازی های المپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس و 
حضور در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا، 
تیم ملی شمشیربازی سابر ایران اصلاً 
حال و روز خوبی ندارد! زیرا نمی توانیم 
با این شرایط نابسامانی که بر فضای 
این رشته ورزشی حاکم است روی کسب 
امتیاز و مدال آوری ملی پوشانش حساب 

باز کنیم!
 

 جدایی بی سروصدای کاپیتان
 از تیم ملی

قطعاً علی پاکدامن کاپیتان شمشیربازی 
سابر ایران و چهره پرافتخار تیم ملی 

در این رشته ورزشی یکی از امیدهای 
اصلی شمشیربازی و کاروان ورزش ایران 
برای کسب سهمیه ورودی به بازی های 
المپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس و مدال آوری 
در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا است. 
چهره شناخته شده ای در شمشیربازی 
آسیا و جهان که سال گذشته خیلی آرام 
و بی سروصدا به بهانه مربیگری و لژیونر 
شدن در یک باشگاه امریکایی راهی ینگه 
دنیا شد. مسافرتی که ابتدا قرار بود 
خیلی طولانی نباشد و هر زمان که تیم 
ملی سابر به پاکدامن نیاز داشت او در 
خدمت کادرفنی باشد. اما حالا و بعد از 
گذشت زمان زیادی از رفتن پاکدامن به 
ینگه دنیا شنیده می شود که او احتمالاً 
دیگر قصد بازگشت به تیم ملی ایران 
را ندارد و چراغ خاموش و بی سروصدا 
عطای ملی پوش بودن در ایران را به 
لقایش بخشیده است! این را می شد 
در انتقاداتی عجیب و تأسف برانگیز 

که چند روز پیش پاکدامن در برخی 
رسانه ها از تیم مدیریتی و فنی حال 
حاضر شمشیربازی ایران مطرح کرده 

بود دریافت.
البته هنوز کاپیتان تیم ملی شمشیربازی 
سابر ایران به صورت رسمی چیزی بابت 
انصراف و خداحافظی اش از تیم ملی 
سابر ایران مطرح نکرده است. اما اینکه 
او از سال گذشته که به امریکا سفر کرده 
تا به امروز نه در اردوهای تیم ملی حاضر 
شده است و نه در رقابت های جام جهانی 
ایتالیا با لباس ایران به مصاف رقبا رفته، 
می شود به عدم رضایت و علاقه او برای 
بازگشت به تیم ملی سابر پی برد. اگرچه 
در حال حاضر کشور در شرایط جنگی 
به سر می برد و وضعیت اردوهای تیم 
ملی شمشیربازی خیلی روبراه و منظم 
نیست اما این احتمال می رود که با 
توجه به نقل مکان پاکدامن به ینگه 
دنیا، همچنین ادامه فعالیت حرفه ای 

او در این کشور، ملی پوش سابر ایران 
دیگر تمایلی به ادامه همراهی و حضور 
در تیم ملی شمشیربازی ایران نداشته 
باشد. به هر روی ماجرای پاکدامن هر 
چه هست، تیم ملی شمشیربازی سابر 
ایران در حال حاضر این ملی پوش 
 ۲۰۲۶ آسیایی  بازی های  را در مسیر 
ناگویا و کسب سهمیه ورودی المپیک 
۲۰۲۸ لس آنجلس همراه خود ندارد. 
ملی پوشی که بالاترین امتیاز، رتبه و 
شانس را برای کسب سهمیه ورودی به 
المپیک و مدال آوری در بازی های ناگویا 

در اختیار دارد.
 

»فتوحی« تک و تنها در گرندپری کره!
کره ای ها که همیشه در شهر سئول 
ی  پر گرند ی  بت ها رقا ه  رکنند گزا بر
اسلحه سابرهستند  شمشیربازی در 
امسال تغییر مکان داده و میزبانی را به 
جای سئول به اینچئون واگذار کردند. 

این دوره رقابت های گرندپری از ۱۳ 
اردیبهشت آغاز می شود و ایران با تنها 

یک نماینده در آن شرکت دارد. از تیم 
ملی سابرایران طبق اعلام کادرفنی 
شمشیربازی، تنها یک نماینده قرار 
است در این تورنمنت شرکت کند. 

»محمد فتوحی« تنها نماینده ایران 
در گرندپری سئول است که فقط در 

بخش انفرادی برگزار می شود. فتوحی به 
دلیل مشکل ویزا در جام جهانی پادووا 
غایب بود. این ملی پوش شمشیربازی 
به منظور حضور در گرندپری کره 
 جنوبی، دیروز تهران را به مقصد 
این کشور  ترک کرد و بلافاصله 
تمریناتش را در اینچئون استارت زد. 
باید دید که تنها نماینده سابر ایران 
که بعد از پاکدامن بیشترین شانس 
را برای کسب سهمیه و مدال آوری در 
اسلحه سابر دارد در این تورنمنت چه 

کرد؟ خواهد 

جدایی چراغ خاموش کاپیتان از شمشیربازی ایران

»پاکدامن« در ینگه دنیا، سابریست ها معطل سهمیه و مدال!

ششمین دوره بازی های ساحلی آسیا 
به میزبانی سانیا روز چهارشنبه با 
برگزاری مسابقه فینال هندبال مردان 
به پایان رسید. هر چند نتیجه این 
مسابقه چندان تأثیری در جایگاه 
مدالی ایران نداشت اما با این حال 
مهم بود که کاروان ورزشی ایران با 
9 مدال طلا به کارش پایان بدهد. 
کاروان ورزشی ایران در یک هفته 
برگزاری این مسابقات دو مدال طلا 
کسب کرده بود اما در روز پایانی این 
رقابت ها چهار مدال طلای ایران در 
کشتی ساحلی، یک طلا در واترپلو 
یک مدال طلا در فوتبال، یک مدال 
طلا در هندبال و یک مدال نقره هم 
در والیبال به دست آمد تا کاروان ایران 
خودش را به رده سوم جدول برساند.

باز هم  کشتی
مسابقات کشتی ساحلی به روزهای 
پایانی خودش نزدیک می شود و حالا 
باز هم این کشتی بود که با ورودش 
به بازی ها با کسب مدال های طلا 
مثل همیشه کاروان ایران را بالا کشید. 
کسب دو مدال طلا بعد از گذشت 
یک هفته از شروع بازی ها نتیجه ای 
نبود که بخواهد جامعه ورزش را راضی 
کند اما به یکباره کشتی ساحلی وارد 

بازی ها شد و توانست با چهار مدال 
طلا، کاروان ایران را تا رده سوم بازی ها 
بالا بکشد. کشتی ساحلی از رشته هایی 
بود که توسط رسول خادم و به عنوان 
کشتی های سنتی راه اندازی شد اما 
بعد از کنار رفتن خادم از فدراسیون 
کشتی علیرضا دبیر هم با وجودی که 
بسیاری از رشته های سنتی را کنار 
گذاشت اما کشتی ساحلی را حفظ کرد 
و حالا هم این رشته توانسته خودش 
را به خوبی نشان بدهد. البته بخش 
مهمی از زحمات این تیم به دوش 
علی بازیار است که به عنوان مسئول 
کشتی سنتی ایران فعالیت می کند. 
مسابقات کشتی بازی های ساحلی 
آسیا ۲۰۲۶ روزهای ۸ و 9 اردیبهشت 
ماه در شهر سانیای چین برگزار شد 
و چهار مدال طلا به نام ایران ثبت 
شد. در پایان این مسابقات، علی اکبر 
زرودی در وزن ۷۰ کیلوگرم، علی غلامی 
در وزن ۸۰ کیلوگرم، امیرحسین کاووسی 
در وزن 9۰ کیلوگرم و امیررضا صحرایی در 
وزن 9۰+ کیلوگرم به مدال طلا دست 
یافتند. کسب چهار مدال طلا توسط 
چهار ورزشکار نشان دهنده قدرت این 
رشته است که باید بیشتر از گذشته 
به آن توجه کرد. باید کشتی ساحلی 
را از گوشه خانه بیرون کشید و به آن 
توجه کرد چرا که به نظر می آید این 
رشته به زودی جای کشتی فرنگی را در 

المپیک می گیرد.  

واترپلو طلا صید کرد
هفتمین طلای ایران در این دوره 
از بازی های ساحلی به نام واترپلو 

در روز پایانی 
این رقابت ها 

چهار مدال 
طلای ایران در 
کشتی ساحلی 

یک طلا در 
واترپلو و یک 

مدال نقره هم 
در والیبال به 
دست آمد تا 
کاروان ایران 

خودش را 
به رده سوم 

جدول برساند

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

واترپلوی  ملی پوشان  شد.  ثبت 
ساحلی ایران که با اقتدار به دیدار 
فینال راه یافته بودند برای رسیدن 
به مدال طلا مقابل تیم میزبان 
صف آرایی کردند. در این مسابقه 
حساس هم واترپلوئیست های ایران 
موفق شدند پس از تساوی ۲ بر 
۲ در ست شماری مقابل تیم ملی 
واترپلوی ساحلی چین، در ضربات 
پنالتی میزبان مسابقات را شکست 
دهند و به مقام قهرمانی دست یابند. 
واترپلوئیست های ساحلی ایران ست 
اول را مقابل حریف واگذار کردند اما 
در ست های دوم و سوم به پیروزی 
رسیدند و با پیروزی تیم چین در ست 
چهارم، کار به ضربات پنالتی کشیده 
شد که در ضیافت پنالتی ها ایران با 
نتیجه ۳ بر ۲ حریف خود را شکست 
داد و قهرمان شد. واترپلوی ایران با 

ترکیب مهدی یزدان خواه، اشکان 
ایرانپور طاری، امین قویدل حاجی آقا، 
حامد کریمی، حسین لاله سیاه پیرانی، 
علیرضا مهری و آرمان شمس در این 

دوره از بازی ها حضور داشت.

طلا از دست والیبال پرید
تیم ملی والیبال ساحلی »ب« ایران 
نتیجه دیدار نهایی بازی های ساحلی 
آسیا را به قطر واگذار و به مدال نقره 

این بازی ها بسنده کرد.
دیدار نهایی رقابت های والیبال ساحلی 
در بازی های ساحلی آسیا، در سانیا 
برگزار شد. در این دیدار ملی پوشان 
والیبال »ب« ایران برابر قطر متحمل 
شکست ۲ به صفر شدند. ابوالحسن 
خاکی زاده و امیرعلی قلعه نوی در دو 
گیم این دیدار به ترتیب با نتایج ۲۱ 
بر ۱۵ و ۲۱ بر ۱۲ شکست خوردند. این 

نتایج در حالی رقم خورد که قطری ها 
مدال برنز المپیک را در اختیار دارند. 
»شیخ جوآن« رئیس شورای المپیک 
آسیا، مهدی علی نژاد دبیر کل کمیته 
ملی المپیک و آرش فرهادیان سرپرست 
ایران نظاره گر دیدار  کاروان ورزش 
تیم های والیبال ساحلی »ب« ایران و 
قطر در فینال ششمین دوره بازی های 

آسیایی ساحلی بودند.

 پایان زودهنگام بازی ها
 با سومی ایران

این بازی ها در حالی عصر روز چهارشنبه 
برای ایران به پایان رسید که هنوز 
مسابقات دیگر ادامه داشت اما نتایج 
این مسابقات هیچ تأثیری در جایگاه 
سوم کاروان ایران نداشت. فوتبال و 
هندبال دو فینالیست ایران بودند که 
دو مدال طلا به جمع مدال های ایران 

اضافه کردند اما مدال های آنها چه طلا 
بود و چه نقره تأثیری در جایگاه ایران 
نداشت و به همین دلیل از ظهر روز 
چهارشنبه با وجودی که هنوز بازی ها 
ادامه داشت کاروان ایران رده سومی را 

به نام خودش زد. 
کاروان ورزشی ایران با 9 طلا و یک نقره 
و مجموع هشت مدال بعد از تایلند که 
با ۱۰ مدال طلا در رده دوم ایستاده بود، 
جایگاه سوم را به خودش اختصاص 
داد. بنابراین با  مدال های هندبال و 
فوتبال که طلا شد در نهایت مدال های 
طلا به عدد 9 رسید و باز هم یک طلا 

کمتر از تایلند بود.
 اگر نقره هم می شد هم باز خطری 
ایران را تهدید نمی کرد چرا که فیلیپین 
و هند هر کدام فقط سه مدال طلا 
داشته و دیگر شانسی هم برای کسب 

مدال طلا ندارند.  

کاروان شهدای ناو دنا با درخشش کشتی به رده سوم رسید

باران طلا
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قهرمانی بارسا در شب ال کلاسیکو؟
اگر بارسلونا در ال کلاسیکوی پیشِ رو برابر رئال مادرید 
قهرمانی لالیگا را قطعی کند، مراسم اهدای جام 
بلافاصله پس از بازی در ورزشگاه نوکمپ برگزار خواهد 
شد. به گزارش موندودیپورتیوو، بارسا با هدایت هانسی 
فلیک و با اختلاف ۱۱ امتیاز نسبت به رئال و تنها پنج 
بازی مانده، در آستانه دومین قهرمانی پیاپی قرار دارد. 
فدراسیون فوتبال اسپانیا قصد دارد برخلاف سنت 
همیشگی، جام را همان شب در حضور رقیب سنتی 
تقدیم بارسا کند. این صحنه می تواند تاریخی ترین 
شب ال کلاسیکو باشد. هواداران بارسلونا از رویای 

قهرمانی برابر چشم رئال مادرید هیجان زده اند.
 

 ابرل: جشن  زودهنگام پی اس جی  
به ما انگیزه داد

بایرن مونیخ پس از شکست ۵-۴ برابر پاری سن ژرمن در 
بازی رفت نیمه نهایی لیگ قهرمانان، ایمانش را برای 
بازگشت در آلیانز آره نا حفظ کرده است. وینسنت 
کمپانی گفت: »معمولاً با ۵ گل خورده در بیرون خانه 
حذف می شوید، اما ما ۴ گل زدیم و می توانستیم 
بیشتر بزنیم.« مکس ابرل هم تأکید کرد جشن های 
زودهنگام پی اس جی انگیزه مضاعف به باواریایی ها 
داده. کمپانی از هواداران خواست آلیانز را به جهنم 
تبدیل کنند. مانوئل نویر و یوشوا کیمیش نیز بر 
شخصیت تیم تأکید دارند. مدیرعامل بایرن گفت: 
»با نتیجه ۵-۲ عملاً مرده اید، اما این تیم معجزه کرد.«

 

تصمیم عجیب در آلمان
دستیاران اخراج شدند، سرمربی ماند!

باشگاه بیشوفس وردائر که در سطح پنجم فوتبال آلمان 
برای بقا می جنگد، به جای اخراج سرمربی، دو دستیار 
او را کنار گذاشت. رنه واگنر و الکساندر شیدون پس از 
شکست ۳-۱ برابر گلاوخاو برکنار شدند. اریک اشمیت 
)سرمربی سابق( همراه با فرانک ریتشل مسئولیت فنی 
تیم را بر عهده گرفتند. باشگاه تأکید کرد با چهار بازی 
مانده، برای فرار از سقوط کاملاً پشت تیم است. این 
تصمیم غیرمعمول واکنشی به روند منفی نتایج عنوان 

است. شده 
 

جدایی قطعی اوگارته از یونایتد
منچستریونایتد تصمیم گرفته مانوئل اوگارته، هافبک 
اروگوئه ای خود را پس از جام جهانی ۲۰۲۶ در فهرست 
فروش قرار دهد. باشگاه برای او برچسب ۳۰ میلیون 
یورویی تعیین کرده است. اوگارته که در تابستان ۲۰۲۴ با 
رقمی سنگین از پی اس جی آمد، هرگز نتوانست جایگاه 
ثابتی پیدا کند. تغییر سرمربیان و رقابت شدید در خط 
میانی باعث این نوسان شده است. خود او نیز برای بازی 
بیشتر آماده جدایی است. باشگاه هایی از سری آ، لیگ 

یک و سوپرلیگ ترکیه مقصدهای احتمالی هستند.
 

 اینزاگی: جام جهانی باشگاه ها 
باعث افت الهلال شد

سیمونه اینزاگی سرمربی الهلال، پس از پیروزی یک بر صفر 
برابر ضمک، جام جهانی باشگاه ها را یکی از دلایل افت 
تیمش در فصل جاری دانست. او گفت: »به دلیل حضور 
در جام، اردوی آماده سازی را دیرتر آغاز کردیم.« اینزاگی 
مصدومیت هایی مانند ناصر الدوسری )دو ماه دوری( و 
کالیدو کولیبالی را نیز مؤثر دانست و تأکید کرد مصدومیت 
کولیبالی عجیب و با تورم زیرپوستی همراه است. او درباره 

روبن نوس گفت مصدومیتش جدی نیست.
 

 انتقاد تند شیرر و رونی 
از پنالتی بحث برانگیز پی اس جی

آلن شیرر و وین رونی به شدت از تصمیم داور برای 
اعلام پنالتی به سود پاری سن ژرمن برابر بایرن مونیخ 
انتقاد کردند. توپ پس از برخورد به پای آلفونسو 
دیویس به بازوی او خورد، اما داور پس از بازبینی 
ضربه پنالتی اعلام کرد. شیرر گفت: »وقتی توپ ابتدا 
به قسمت دیگری از بدن برخورد می کند، بازیکن چه 
کار باید بکند؟ این قوانین بی معنی است.« رونی نیز 
تأکید کرد دستان دیویس پشت بدنش بوده و این 

صحنه پنالتی نبوده است.
 

 سود ۳۰ میلیونی چلسی از دوپینگ مودریک
در تناقضی عجیب، محرومیت میخایلو مودریک به 
دلیل دوپینگ به سود چلسی تمام شده است. با اثبات 
مصرف ملدونیوم، مودریک با محرومیت تا چهار سال 
روبه روست و آبی ها از پرداخت حدود ۳۰ میلیون یورو 
پاداش ها و بندهای اضافی به شاختار دونتسک معاف 
می شوند. سرگی پالکین مدیرعامل شاختار گفت: 
»اگر مودریک بازی نکند، ۳۰ میلیون یورو را از دست 
می دهیم؛ این ضربه سنگینی برای ماست.« ارزش انتقال 

۹۷ میلیون پوندی به مبلغ پایه محدود خواهد شد.
 

بحران اقتصادی در تیم وایتکپس
ونکوور وایتکپس با وجود نتایج درخشان و حضور 
توماس مولر، در بحران اقتصادی و مکانی جدی قرار 
دارد. این باشگاه تنها ۱۲ درصد از درآمد فروش بلیت 
را دریافت می کند و در انتهای جدول سودآوری لیگ 
قرار دارد. قرارداد اجاره ورزشگاه بی سی پلیس تا 
پایان سال جاری میلادی است و هنوز تمدید نشده. 
لاس وگاس جدی ترین مقصد احتمالی برای انتقال 
امتیاز باشگاه است. فینیکس، دیترویت و ساکرامنتو 

نیز گزینه های دیگر مطرح شده اند.

حالا برای 
بازی برگشت 

در آلیانتس 
آره نا، همه 

چیز بستگی 
به میزان تعهد 

دو سرمربی، 
به ویژه انریکه 

به این سبک از 
بازی دارد

اگرچه آندرادا 
در رسانه های 

رسمی 
باشگاه ابراز 

پشیمانی کرده 
و از پولیدو 

عذرخواهی 
نمود، اما این 
ندامت مانع 

از صدور حکم 
سنگین نشد

ــم اما لایق  ــتیم که ببریـ ــت این را داشـ ــا لیاقـ »مـ
ــت هم  ــم و حتی اگر شکسـ ــم بودیـ ــاوی هـ مسـ
ــون که  ــتیم چـ ــت آن را داشـ ــم لیاقـ می خوردیـ
ــن جمله لوییز  ــی بود.« ایـ ــازی باورنکردنـ این بـ
ــی به  ــری غیرمنطقـ ــان دیگـ ــر زمـ ــه در هـ انریکـ
ــدار نیمه نهایی  ــس از دیـ ــا پـ ــید امـ نظر می رسـ
ــا در دور  ــان اروپـ ــگ قهرمانـ ــز لیـ اعجاب انگیـ
ــکل  ــرن مونیخ، به شـ ــم او و بایـ ــن تیـ ــت بیـ رفـ
ــت را روایت  ــه در زمین بازی گذشـ ــی آنچـ دقیقـ
ــدی، دور  ــچ تردیـ ــدون هیـ ــاید بـ ــد. شـ می کنـ
ــگ قهرمانان اروپا  ــه نیمه نهایی لیـ رفت مرحلـ
ــن بازی  ــا، بهتریـ ــی ها و مونیخی هـ ــن پاریسـ بیـ
ــی از بهترین ها  ــا و یکـ ــال اروپـ ــن فصل فوتبـ ایـ
ــان و  ــت و کارشناسـ ــک دهه اخیر بوده اسـ در یـ
ــای فوتبال نیز بر این  ــندگان تاکتیکی دنیـ نویسـ
ــد مایکل کاکی  ــوع صحه می گذارند؛ ماننـ موضـ
ــنده تاکتیکی کتاب »زونال مارکینگ« در  نویسـ
ــال اروپا  ــه تاکتیک های فوتبـ خصوص تاریخچـ
ــه اخیر  ــن بازی یک دهـ ــازی را بهتریـ ــه این بـ کـ
ــابقه ای  ــت؛ مسـ ــال اروپا معرفی کرده اسـ فوتبـ
ــان به  ــر جهـ ــدگان را در سراسـ ــام بیننـ ــه تمـ کـ
ــن ژرمن در  ــر ۲ پاری سـ ــرد ۳ بـ ــا بـ ــد آورد: بـ وجـ
ــابقه  ــت و ۵ بر ۴ در پایان مسـ ــان نیمه نخسـ پایـ
ــی تاریخ لیگ  ــوان پرگل ترین نیمه نهایـ ــه عنـ بـ

ــان اروپا. قهرمانـ
ــه دلیل  ــابقه، بـ ــه این مسـ ــت کـ ــه اینجاسـ نکتـ
ـــف  ــازماندهی ضعی ــا سـ ــی یـ ــتباهات دفاعـ اشـ
ــارک دپرنس  ــن پرگل نبود و پـ ــان در زمیـ بازیکنـ
ــص را از  ــش کم نقـ ــک نمایـ ــب یـ ــنبه شـ سه شـ
ــرد. هر دو  ــی دو تیم تجربه کـ ــان تهاجمـ بازیکنـ
ــا پرس  ــریع و بـ ــار، سـ ــدل بازی پرفشـ ــم با مـ تیـ
ــطرنج  ــتند و این شـ ــه میدان گذاشـ ــالا پا بـ از بـ
ــوی انریکه و کمپانی، به بسیاری  تاکتیکی از سـ

ــت دارند.  ــرا فوتبال را دوسـ ــادآوری کرد که چـ یـ
ــرمربی ها در این بازی  یک نمونه از جسارت سـ
ــوپ بایرن،  ــه در زمان مالکیت تـ ــی بود کـ جایـ
ــت  ــع راسـ ــوان مدافـ ــه عنـ ــی بـ ــرف حکیمـ اشـ
دروازه  ــه  بـ ــه  اینکـ ــای  جـ ــه  بـ ــن ژرمن  پاری سـ
ــود، به دروازه بایرن نزدیک تر  خودی نزدیک شـ
ــپ  ــر چـ ــا وینگـ ــری بـ ــرای یارگیـ ــه بـ ــد؛ نـ می شـ
ــع چپ حریف  ــه برای پرس مدافـ ــف، بلکـ حریـ
ــه خود  ــأله ای کـ ــو دیویس؛ مسـ ــی آلفونسـ یعنـ
ــوی  ــینگ در این بازی از سـ ــار بودن پرسـ پرفشـ
ــان می دهد.  ــکلی جدی نشـ ــر دو تیم را به شـ هـ
در این شرایط، مارکینیوش در طول بازی لوئیز 
ــرن را تعقیب می کرد و این  ــاز وینگر چپ بایـ دیـ
ــن ژرمن، فضاهای  ــوی پاری سـ مدل دفاع از سـ
ــف برای حرکت قرار  ــتری را در اختیار حریـ بیشـ
ــه نفر هر  ــازی و یارگیری نفر بـ ــدل بـ ــی داد. مـ مـ
ــی از دلایل  ــط میانی، یکـ ــه ویژه در خـ ــم بـ دو تیـ
ــود؛ جایی که  ــابقه بـ ــی جذابیت این مسـ اصلـ
ــاس  نحوه قرارگیری بازیکنان در زمین نه بر اسـ
ــر مقابل در تیم  ــاس نفـ ــت آنها، بلکه بر اسـ پسـ
ــتراتژی  ــن اسـ ــد و همیـ ــن می شـ ــف تعییـ حریـ
ــای  ــرمربی، فضاهـ ــر دو سـ ــوی هـ ــابه از سـ مشـ
ــن مهاجمان فوتبال  ــادی را در اختیار بهتریـ زیـ
ــانی را در  ــرار داد تا صحنه های درخشـ ــان قـ جهـ

ــق کنند. ــگ قهرمانان خلـ ــی لیـ نیمه نهایـ
ــابقه،  ــذاب دیگر در این مسـ ــه تاکتیکی جـ نکتـ
ــه طور  ــه بـ ــود کـ ــم بـ ــای دو تیـ ــش مهاجم هـ نقـ
ــیک  ــم کلاسـ ــک مهاجـ ــای یـ ــل از ویژگی هـ کامـ
ــه با ۲  ــد؛ عثمان دمبله کـ ــه بودنـ ــه گرفتـ فاصلـ
ــت  ــان را پشـ ــبی درخشـ ــک پاس گل شـ گل و یـ
ــت، در دقایق ابتدایی بازی بیش از  ــر گذاشـ سـ
ــد، شبیه  ــماره ۹ کاذب باشـ آنکه یک مهاجم شـ
ــت  به یک هافبک میانی در ترکیب حضور داشـ
ــد و در  ــه زوج  زئیر امری در پاریس تبدیل شـ و بـ
ــه، در  ــمت مقابل هری کین نیز مثل همیشـ سـ
ــید و حتی در  ــرک می کشـ ــام نقاط زمین سـ تمـ
ــه دوم، روی خط محوطه  ــق ابتدایی نیمـ دقایـ
ــه مایکل  ــد و توپ را بـ ــودی دیده شـ ــه خـ جریمـ
ــاند، یعنی دو مهاجم اصلی بایرن  ــه رسـ اولیسـ
ــه خودی برای  ــن فصل، در اطراف محوطـ در ایـ

گزارش یک

گل های دیدنی، پرس بی وقفه و سرعت سرسام آور 

لذت خالص فوتبال در پاریس 

حکم قاطع فدراسیون اسپانیا علیه خشونت

محرومیت بی سابقه برای سنگربان ساراگوسا

کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 
و  بی سابقه  حکمی  اسپانیا  در 
قاطع، استبان آندرادا، دروازه بان 
رئال ساراگوسا را به دلیل رفتار 
خشونت آمیز در دربی جنجالی 
مقابل اوئسکا، ۱۳ جلسه از همراهی 
تیمش محروم کرد. این جریمه 
سنگین عملاً به دوران حضور این 
دروازه بان آرژانتینی در ساراگوسا 

پایان داد.

جزئیات یک جنون آنی
واقعه در دقایق پایانی دربی آرگون 

رخ داد؛ جایی که آندرادا در اعتراض 
به تصمیم داور برای بازبینی صحنه  
اخراج احتمالی هم تیمی اش، کارت 
زرد دوم را دریافت کرد. اما خشم 
او به اینجا ختم نشد. پس از تذکر 
»خورخه پولیدو«، کاپیتان اوئسکا، 
آندرادا کنترل خود را به کلی از دست 
داد و با حمله ای وحشیانه، مشتی 
سنگین به صورت بازیکن حریف 
کوبید که منجر به ایجاد هماتوم 

شدید در گونه پولیدو شد.
کمیته انضباطی در بیانیه خود با 
تکیه بر ماده ۱۲.۱ کد انضباطی، 
۱۲ جلسه محرومیت بابت ضرب 
و شتم و یک جلسه بابت دریافت 
دو کارت زرد برای وی در نظر گرفته 
است. در این گزارش آمده است: 

»حمله آندرادا در حالی رخ داد که 
بازی متوقف بود. او به جای ترک 
زمین، با نیت قبلی و استفاده از 
نیروی بیش از حد به سمت کاپیتان 
حریف دوید و ضربه ای مستقیم به 

صورت او وارد کرد.»

فراتر از یک اتفاق ورزشی
مقامات فدراسیون معتقدند رفتار 
آندرادا نه تنها باعث ایجاد درگیری 
جمعی میان بازیکنان شد، بلکه 
ارزش های ورزش را زیر سؤال برد؛ به 
طوری که مداخله نیروهای امنیتی 
برای هدایت وی به رختکن ضروری 
بود. در بخش دیگری از حکم آمده 
است که با توجه به پخش گسترده 
این تصاویر در سطح جهانی و جایگاه 

اجتماعی لالیگا، مسئولیت بازیکنان 
در حفظ وجهه ورزش دوچندان 

. است

پایان راه در ساراگوسا
اگرچه آندرادا در رسانه های رسمی 
باشگاه ابراز پشیمانی کرده و از 
پولیدو عذرخواهی نمود، اما این 
ندامت مانع از صدور حکم سنگین 
نشد. آندرادا که به صورت قرضی از 
باشگاه »رایادوس مونتری« مکزیک 
در ساراگوسا حضور دارد، دیگر 
پیراهن این تیم را به تن نخواهد 
کرد. مدیریت باشگاه ساراگوسا فراتر 
از محرومیت فدراسیون، در حال 
بررسی تعلیق قرارداد و قطع حقوق 

این بازیکن است.

در حاشیه این احکام، »دنی خیمنز« 
دروازه بان اوئسکا نیز به دلیل 
مشارکت در درگیری ها ۴ جلسه و 
»تاسنده« به دلیل خطای شدید، 

۲ جلسه محروم شدند؛ احکامی که 
نشان دهنده عزم جزم فدراسیون 
برای برخورد با خشونت در فوتبال 

حرفه ای است.

رئال مادرید اکنون در موقعیتی 
بحرانی قرار دارد و فلورنتینو پرس، 
باشگاه، در جست وجوی  رئیس 
راه حل است. در این شرایط، بازگشت 
ژوزه مورینیو به عنوان سرمربی رئال 
مادرید، موضوعی است که پرس 
بارها در گذشته به آن فکر کرده است 
و اکنون دوباره به نظر می رسد در 
نظر دارد این گزینه را دنبال کند. اما 
آیا این تصمیم صحیح است یا یک 

فاجعه در حال وقوع است؟
مورینیو که به عنوان مرد خاص 
شناخته می شود، اولین بار در سال 
۲۰۱۰ برای هدایت رئال مادرید انتخاب 
شد. او با سبک بازی خصمانه و 
متعصب خود، توانست برخی از 
موفقیت ها را برای رئال به ارمغان 
آورد و در نهایت سه سال خشکسالی 
قهرمانی ها را با پیروزی در کوپادل ری 
۲۰۱۱ و قهرمانی لالیگا ۲۰۱۲ پایان داد. 
اما دوران او در مادرید با بحران هایی 
همراه بود و روابط او با بازیکنان 
و رسانه ها به شدت آسیب دید. 
مورینیو پس از سه سال از رئال 
مادرید جدا شد و در طول سال ها، 
پرس چندین بار به فکر بازگرداندن 

او بوده است.
با این حال، وضعیت فعلی مورینیو با 
گذشته متفاوت است. او دیگر همان 
مربی موفقی نیست که در سال ۲۰۱۰ 
به رئال آمد. او به مدت ۱۱ سال است 

که عنوان قهرمانی لیگ را کسب 
نکرده و آخرین جام او در سطح 
بین المللی، لیگ کنفرانس ۲۰۲۲ 
بود که نشان دهنده کاهش سطح او 
است. در حالی که پرس هنوز معتقد 
است مورینیو می تواند تیمی پرستاره 
را مدیریت کند، به نظر می رسد که او 
دیگر از ویژگی های لازم برای موفقیت 

در رئال مادرید برخوردار نیست.
مورینیو در گذشته از سبک مدیریت 
»حمله به همه« استفاده کرده بود 
که در نهایت باعث از دست دادن 
حمایت بسیاری از بازیکنان و افراد 
در داخل باشگاه شد. شخصیت های 
بزرگی چون ایکر کاسیاس و سرخیو 
راموس نیز در دوران او با مشکلات 
ز  ا پس  بودند.  مواجه  زیادی 
جدایی مورینیو در ۲۰۱۳، بسیاری از 
بازیکنان به طور غیرمستقیم او را 
مقصر ناکامی های بعدی دانستند 
به ویژه سرخیو راموس تأکید کرد 
لیگ  در  رئال  موفقیت های  که 

قهرمانان پس از جدایی مورینیو به 
لطف مربیان دیگری همچون کارلو 

آنچلوتی حاصل شد.
اکنون با توجه به تغییرات بزرگ 
در دنیای فوتبال و موفقیت های 
دیگر مربیان همچون آنچلوتی و 
زیدان، بازگشت مورینیو به رئال 
مادرید تصمیمی بسیار پرریسک 
به نظر می رسد. در شرایطی که 
تیم هایی همچون پاری سن ژرمن و 
بایرن مونیخ بازی های پیشرفته تر 
و متفاوت تری از نظر تاکتیکی ارائه 
می دهند، به نظر می رسد فوتبال 
مدرن دیگر جایی برای مورینیو با 
فلسفه بازی قدیمی اش نداشته 
باشد. بنابراین، اینکه پرس هنوز به 
دنبال مورینیو باشد، نشان دهنده 
ناامیدی و فقدان ایده های نوین در 
مدیریت رئال مادرید است. بازگشت 
مورینیو می تواند بحران فعلی را 
تشدید کند و آینده باشگاه را به خطر 

بیندازد.

بازگشت مورینیو به رئال مادرید
 یک اشتباه بزرگ؟

سوژه

منچستریونایتد در این فصل با 
چالش های جدیدی روبه رو است که 
علاوه بر مشکلات فنی و مدیریتی، 
به ضرر مالی باشگاه نیز منجر شده 
است. یکی از مهم ترین مسائل، 
بازی های دوشنبه شب است که 
به دلیل جذابیت بالای این تیم 
برای تماشاگران، به طور مکرر در 
این روز برنامه ریزی می شود. طبق 
گزارش ها، این بازی ها برای باشگاه 
هزینه های زیادی در پی دارد و به ویژه 
در زمینه های تجاری و خدماتی تأثیر 
منفی می گذارد. در حالی که این 
باشگاه در رقابت های اروپایی حضور 
ندارد، مجبور به برگزاری شش بازی 
در این زمان در این فصل بوده که 
این امر به طور مستقیم درآمدهای 
اضافی نظیر تورهای استادیومی، 
فروش غذا و دیگر بخش های تجربه 

روز مسابقه را کاهش داده است.
به ویژه  بازی های دوشنبه شب 
برای طرفداران یونایتد مشکل ساز 
شده است. هوادارانی که از مناطق 
بازی ها  تماشای  برای  مختلف 
به ورزشگاه اولدترافورد می آیند، 
با مشکلاتی چون سفر در ساعات 
نامناسب مواجه هستند. این موضوع 
باعث شده بسیاری از طرفداران 
از باشگاه درخواست کنند که به 
بازی های دوشنبه شب پایان دهد. 
علاوه بر این، بر اساس گفته های 

مدیران یونایتد، این بازی ها بر 
روحیه هواداران تأثیر منفی گذاشته 
و نارضایتی هایی به دنبال داشته 
است. هرچند باشگاه اذعان کرده 
که از نظر مالی دچار افت شده، اما 
تأکید کرده که مهم ترین نگرانی آنها 

رفاه هواداران است.
خیر  ا مشکلات  ز  ا یگر  د یکی 
منچستریونایتد، مسائل امنیتی و 
تعامل با هواداران است. در روزهای 
اخیر برونو فرناندز کاپیتان این 
تیم، در مرکز تمرینی کارینگتون با 
گروهی از طرفداران مواجه شد که 
تلاش می کردند امضا دریافت کنند. 
اما برخی از این افراد که به نظر 
می رسید دلالانی برای فروش امضا 
بودند، به شدت فشار می آوردند 
که باعث نگرانی شد. این شرایط 
به حدی بد شد که تیم امنیتی 
باشگاه مجبور به مداخله شد تا از 
هرگونه آسیب به فرناندز جلوگیری 
کند. این اتفاق نه تنها به شهرت 

فرناندز آسیب زد، بلکه نشان دهنده 
چالش های روزافزون در تعاملات 

باشگاه با طرفداران شد.
در کنار این مشکلات، منچستریونایتد 
در یک نظرسنجی لیگ برتر به عنوان 
یکی از وفادارترین تیم ها شناخته 
شد. طبق نظرسنجی، ۸۰ درصد از 
طرفداران یونایتد اعلام کرده اند که 
هیچ گاه در دو فصل اخیر قبل از پایان 
بازی ها استادیوم را ترک نکرده اند. 
این نشان دهنده وفاداری بالای 
هواداران این تیم حتی در شرایطی 
است که تیم عملکرد قابل قبولی 

نداشته است.
که  می رسد  به نظر   ، ن یا پا ر  د
منچستریونایتد در مسیر بازگشت 
به لیگ قهرمانان اروپا قرار دارد. 
با توجه به مشکلات موجود، این 
باشگاه نیاز به بازسازی اساسی در 
جنبه های تجاری و امنیتی دارد تا از 
بحران های فعلی عبور کند و دوباره 
در صدر فوتبال انگلیس قرار گیرد.

مشکلات مالی و امنیتی منچستریونایتد
بازی های دوشنبه شب و بحران های پنهان

نگاه روز

گزارش

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

ــن موضوع خود  ــتند و ایـ ــازی حضور داشـ بازیسـ
ــی تاکتیکی عملکرد  ــزان دوندگی و پیچیدگـ میـ
ــان  ــم در تمام نقاط زمین را نشـ ــان دو تیـ بازیکنـ

. هد می د
ــاهد عملکردی  از طرفی دیگر، در زمین بازی شـ
ــان تکنیکی دو تیم  ــوی بازیکنـ خارق العاده از سـ
ــازی را تغییر دادند؛  ــیر بـ بودیم که با دریبل مسـ
ــن ژرمن  ــه نقطه قوت اصلی پاری سـ موضوعی کـ
ــن  در فصل منتهی به قهرمانی اروپا نیز بود. آرسـ
ــته عنوان کرده بود در جهانی  ــال گذشـ ونگر سـ
ــن ژرمن  ــد، پاری سـ ــکاری می کننـ ــه پاسـ که همـ
ــی که همگی  ــا بازیکنانـ ــده بـ ــل به تیمی شـ تبدیـ
ــازی، آنها هم  ــن بـ ــد و در ایـ ــل دارنـ ــدرت دریبـ قـ
ــه،  ــل تیمی قرار گرفتند که با حضور اولیسـ مقابـ
ــابهی در این زمینه  ــیالا، قدرت مشـ ــاز و موسـ دیـ
ــان  ــه در زمـ ــودی، چـ ــن خـ ــه در زمیـ ــد. چـ دارنـ

ــا در زمان ضدحمله و  ــه دروازه حریف یـ حمله بـ
ــش بازیکنان تکنیکی  ــور از پرس حریف، نقـ عبـ
ــر بود  ــان ناپذیـ ــازی کتمـ ــن بـ ــا در ایـ و دریبل هـ
را روی  ــا  ــف دریبل هـ ــواع مختلـ انـ ــوان  و می تـ
ــی منجر به گل  ــن بازی نیز دید. پنالتـ گل های ایـ
ــرادی ۷۰ یاردی  ــرن، روی یک حرکت انفـ اول بایـ
ــا چند دقیقه  ــت آمد و تنهـ ــاز به دسـ ــوی دیـ از سـ
ــاوت از دریبل در  ــوع متفـ ــا یک نـ ــد این گل بـ بعـ
ــک و در فضای کوچک  ــک در برابر یـ ــت یـ موقعیـ
ــخ داده شد. با  ــط خویچا کواراتسخلیا پاسـ توسـ
ــوی هر دو  ــال مجموع ۴.۴ امید گل از سـ ــن حـ ایـ
ــوده نیز  ــی بـ ــه پنالتـ ــه ۱.۶ آن از روی نقطـ ــم کـ تیـ
ــه تمام کنندگی دو  ــد کـ ــادآوری می کنـ ــا یـ ــه مـ بـ
ــر  ــا در هـ ــوده و دروازه بان هـ ــاده بـ ــم فوق العـ تیـ
ــتند؛  ــدان عملکرد موفقی نداشـ ــمت چنـ دو سـ
ــم در این ۹  ــه گل هـ ــتباه منجر بـ ــد که اشـ هرچنـ

ــازی، به  ــاید موقعیت های بـ ــد. شـ گل دیده نشـ
ــید دیوانه وار  ــر رسـ ــی که به ثمـ ــداد گلـ ــدازه تعـ انـ
ــرعت و جریان بازی این  ــود اما هر دو تیم با سـ نبـ
ــتند که در این شرایط عجیب  ــاس را داشـ احسـ
ــتری به ثمر  ــه وار، می توانند گل های بیشـ و دیوانـ
ــت در آلیانتس  ــانند. حالا برای بازی برگشـ برسـ
ــزان تعهد دو  ــه میـ ــتگی بـ ــه چیز بسـ ــا، همـ آره نـ
ــبک از  ــن سـ ــه ایـ ــه بـ ــژه انریکـ ــه ویـ ــرمربی، بـ سـ
ــت  ــازی دارد . عثمان دمبله گفت که قرار نیسـ بـ
ــه  ــد؛ کاری کـ ــر دهـ ــفه اش را تغییـ ــش فلسـ تیمـ
ــت در زمان نتیجه ۲-۵  پاری سن ژرمن می توانسـ
ــد تهاجمی، بازی  ــام دهد و ادامه همان رونـ انجـ
ــت؛  ــز زنده نگه داشـ ــت نیـ ــرای دیدار برگشـ را بـ
ــن نمایش خالص از هر دو  ــداری که حالا با ایـ دیـ
ــال را به بالاترین  ــارات هواداران فوتبـ تیم، انتظـ

ــانده است. ــطح خود رسـ سـ
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اورونوف در حال انتقال قرضی به ازبکستان
رسانه های ازبکستانی در روزهای اخیر از احتمال 
جدایی اوستون اورونوف از پرسپولیس خبر 
داده اند. برخی رسانه ها از جمله »۹۰ دقیقه 
ازبکستان« مدعی شده اند این بازیکن ملی پوش 
در آستانه پیوستن به اندیجان قرار دارد و حتی 
عنوان شده با پیراهن شماره ۹۹ برای این تیم 

به میدان خواهد رفت.
بر اساس این گزارش ها، انتقال اورونوف قرار 
است به صورت قرضی و کوتاه مدت انجام شود 
تا این بازیکن پیش از رقابت های جام جهانی با 
حضور در مسابقات رسمی، آمادگی خود را حفظ 
کند. این ادعا در حالی مطرح شده که هنوز هیچ 
تأیید رسمی از سوی باشگاه پرسپولیس یا خود 
این بازیکن منتشر نشده و وضعیت او همچنان 

. ست ا مبهم 
با توجه به شرایط خاص این روزهای فوتبال ایران 
و بحث های مربوط به ادامه یا توقف رقابت ها، 
گمانه زنی ها درباره آینده بازیکنان خارجی افزایش 
یافته است. حالا ادعای رسانه های ازبک درباره 
جدایی اورونوف، به یکی از سوژه های مهم 
پیرامون پرسپولیس تبدیل شده و باید دید این 
خبر در روزهای آینده رنگ واقعیت می گیرد یا نه.

هدیه ویژه عالیشاه به مجروح 
مدرسه میناب

محمد شرفی از دانش آموزان مدرسه میناب در 
جریان حمله به این مدرسه دچار سوختگی و 
جراحات شدید شد. این دانش آموز در این واقعه، 
خواهر خود که از محصان همان مدرسه بود و 
همچنین خاله اش را که به عنوان معلم فعالیت 
می کرد، از دست داد. محمد که از هواداران 
پرسپولیس است، آرزویی ساده اما معنادار 
داشت؛ دریافت پیراهن از امید عالیشاه، کاپیتان 
پرسپولیس. عالیشاه با اطاع از این موضوع، 
پیراهن خود را به این دانش آموز اهدا کرد و عاوه  
بر آن، هدایای دیگری نیز برای وی در نظر گرفت 
که قرار است به زودی به دست او برسد. این 
اقدام در راستای دلجویی و ایجاد روحیه در این 

دانش آموز آسیب دیده انجام شده است.
این حرکت انسان دوستانه کاپیتان پرسپولیس، 
بازتابی از نقش اجتماعی ورزشکاران در کنار 
مردم است؛ جایی که فراتر از رقابت های ورزشی، 
تاش می شود با اقدامات نمادین، مرهمی 
هرچند کوچک بر زخم های عمیق چنین حوادثی 

گذاشته شود.

میرطاهری از استقلال برکنار شد
باشگاه استقال در بخشی از تعدیل های خود نام 
حامد میرطاهری را هم آورده و شگفت آور اینکه 
وقتی این فرد در باشگاه استقال پست گرفت 
تاجرنیا مدعی بود تحولی بزرگ در بخش های 
آموزشی و آکادمی این باشگاه رخ خواهد داد. 
حامد میرطاهری، عضو کمیته فنی استقال و 
مدیر دپارتمان آموزش آکادمی در این باشگاه بود. 
میرطاهری با تبلیغ فراوان مدیران استقال و با 
وعده آنها برای ایجاد تغییرات مثبت در آکادمی 

به این باشگاه آمده بود.

ساپینتو و دستیاران دوباره به قبرس رفتند
ریکاردو ساپینتو بار دیگر همراه با کادر آشنای خود 
راهی فوتبال قبرس شد تا تجربه ای تازه را در این 
کشور آغاز کند. نونو مورایس به عنوان دستیار 
اول، لئاندرو مندس در نقش مربی بدنساز و 
ساموئل پدروسو به عنوان آنالیزور، همان ترکیبی 
هستند که پیش تر در استقال نیز کنار سرمربی 
پرتغالی حضور داشتند و حالا دوباره به صورت 

کامل او را همراهی می کنند.
ساپینتو که پس از جدایی از استقال نیز سابقه 
حضور در آپولون قبرس را داشت، حالا برای 
دومین بار به لیگ این کشور بازگشته تا فصل 
تازه ای را آغاز کند. بازگشت او به قبرس در شرایطی 
رقم خورده که دوران حضورش در استقال با فراز 

و فرودهای فراوان همراه بود.
عملکرد ساپینتو در جمع آبی ها کاماً سینوسی 
بود و تیم او هرگز به ثبات لازم نرسید. با وجود 
نمایش های هجومی و برخی نتایج قابل توجه، 
نوسان در عملکرد و حاشیه های متعدد باعث شد 
در نهایت دوران حضورش در استقال با برکناری 

به پایان برسد.

گزینه های جانشینی پیروانی 
مشخص شدند

با جدایی احتمالی افشین پیروانی از سرپرستی 
پرسپولیس، مدیران این باشگاه بررسی گزینه های 
جانشینی او را آغاز کرده اند و چند چهره نام آشنا 
در فهرست نهایی قرار دارند. محسن خلیلی، 
بهروز رهبری فرد، محمد انصاری، مصطفی 
قنبرپور، فرزاد آشوبی و محسن ربیع خواه از 
پیشکسوتانی هستند که شانس حضور در این 

مسئولیت را دارند.
هر یک از این گزینه ها به واسطه سابقه حضور 
در پرسپولیس و شناخت از فضای این باشگاه، 
می توانند گزینه ای جدی برای این پست باشند. 
گفته می شود مدیران باشگاه در حال بررسی 
شرایط این نفرات هستند و به زودی تصمیم نهایی 
درباره جانشین پیروانی اتخاذ خواهد شد. انتخاب 
سرپرست جدید می تواند یکی از تصمیمات مهم 
مدیریتی پرسپولیس در آستانه فصل جدید باشد.

ال
وتب

ن ف
سیو

درا
: ف

س
عک

اکبر منتشلو
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چنانچه 
پرسپولیس 

چهار سهمیه 
در فهرست 

نهایی داشته 
باشد شرایطی 

مشابه جام 
جهانی قبلی 

خواهد داشت 
اما اگر 5 یا 

6 سهمیه به 
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راه یابند بعد 
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خورد

به نظر می رسد 
که باز هم 

شاهد کاسته 
شدن و سیر 

نزولی کیفیت 
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کشورمان 
خواهیم بود و در 

حقیقت 18 تیمی 
کردن لیگ برتر، 

به نوعی بازگشت 
به عقب در 

فوتبال است

ملی پوشانی بودند که در مراحل 
پایانی خط خوردند.

 
جواد  و  معدنچی  مهرزاد   :2006
کاظمیان دو سهمیه پرسپولیس 
در لیست نهایی بودند که هر دو 
نیمکت نشین به حساب می آمدند 

و دقایقی به میدان رفتند. 
مهدوی کیا)هامبورگ(، دایی 
ــای قم( و  ــبـ ــمدی)صـ ــحـ و گل مـ
کریمی)بایرن مونیخ( بازیکنان 
سابق پرسپولیس در این تورنمنت به 

حساب می آمدند.

 2014: سیدجال حسینی، مهرداد 
پولادی، حسین ماهینی و رضا حقیقی 
چهار سهمیه پرسپولیس در این 
تورنمنت بودند. از این جمع دو نفر 
اول در هر سه بازی فیکس بودند، 
حقیقی دقایقی مقابل آرژانتین به 
میدان رفت و ماهینی اصاً بازی 
نکرد. علیرضا حقیقی با سابقه حضور 
در پرسپولیس از اسپورتینگ لیسبون 
دعوت شده بود. محمدرضا خلعتبری 
که نیم فصل برای پرسپولیس بازی 
کرد نیز جزو نفراتی بود که با اعام 
لیست نهایی از تیم ملی خط خورد.

بیرانوند، وحید  2018: علیرضا   
امیری و مهدی ترابی سه بازیکن 
پرسپولیس در این جام بودند 
که دو نفر اول فیکس بودند و 
درخشیدند اما ترابی اصاً بازی 
نکرد. امیر عابدزاده، مهدی طارمی 
و کریم انصاری فرد با سابقه حضور 
در پرسپولیس در آن مقطع برای 
ماریتیمو پرتغال، الغرافه قطر و 
المپیاکوس یونان بازی می کردند. 
سیدجال حسینی کاپیتان سرخ ها 
نیز در آخرین مرحله از لیست 

نهایی خط خورد. 

2022: علیرضا بیرانوند، مرتضی 
ی  میر ا حید  و  ، علی گنجی ر پو
سهمیه  چهار  ترابی  مهدی  و 
پرسپولیس در این تورنمنت بودند 
که بیرانوند فیکس بود اما آسیب 

دید و در بازی سوم به میدان 
رفت. 

ترابی در هر سه بازی از نیمکت 
وارد زمین شد اما امیری اصاً بازی 
نکرد. پورعلی گنجی هم در دو بازی 
آخر فیکس شد. میاد سرلک نیز 
جزو نفراتی بود که قبل از اعام 

آخرین فهرست خط خورد.

6 پرسپولیسی امیدوار به حضور در فهرست نهایی تیم ملی

صعود به یک قدمی رکورد طلایی 98؟
گزارش یک

و  حرف  اخیر  وز  ر چند  طی 
حدیث هایی درباره آینده لیگ برتر 
وجود داشته و در آخرین رایزنی ها 
ظاهراً قرار است از کنفدراسیون 
فوتبال آسیا برای معرفی نمایندگان 
کشورمان در رقابت های آسیایی 

فرصت بیشتر گرفته شود.
همین طور بیان می شود که در 
صورت مهیا نشدن این فرصت 

و اجبار فدراسیون فوتبال برای 
معرفی نمایندگان به کنفدراسیون 
فوتبال آسیا در وقت مقرر، این 
احتمال وجود دارد که لیگ برتر 
به سال های  فوتبال کشورمان 
گذشته بازگردد و با 18 تیم در فصل 

آینده برگزار شود.
با توجه به اتفاقات اخیر و عدم 
همکاری کنفدراسیون فوتبال آسیا 
با فدراسیون فوتبال کشورمان، به 
نظر می رسد که راه حل دوم یعنی 
18 تیمی شدن لیگ برتر، گزینه 
جدی فدراسیون باشد که البته 
به نظر می رسد این موضوع هم 
چندان مؤثر و عملی نخواهد بود.

با شروع بیست و پنجمین دوره 

لیگ برتر و حتی سال های گذشته 
که لیگ برتر فوتبال کشورمان با 16 
تیم برگزار می شد، نه تنها ظرفیت 
ورزشگاهی کشورمان جوابگوی 
این تعداد از تیم ها در لیگ برتر 
نبود، بلکه بیشتر تیم ها ورزشگاهی 
برای برگزاری بازی ها نداشتند و در 
عرض بیست و چهار ساعت در یک 
ورزشگاه چند بازی برگزار می شد.
این درحالی بود که حتی در خیلی 
از مواقع بازی های آسیایی هم 
در کشور ثالث برگزار می شد. 
لیگ برتر با 16 تیم حاضر در این 
رقابت ها، توانایی برگزاری بازی ها 
را نداشت و نبود زمین مناسب 
برای بازی و حتی تمرین تیم ها، به 

مشکل اساسی و همیشگی تیم ها 
تبدیل شده بود، حالا مشخص 
نیست فدراسیون فوتبال و سازمان 
با چه ظرفیتی  و  لیگ چطور 
می خواهند لیگ برتر را با 18 تیم 

برگزار کنند.
طی سال های گذشته تیم هایی 
نساجی  اردکان،  چادرملو  مثل 
مازندران، خیبر خرم آباد و... به 
جهت نداشتن زمین مجبور شدند 
تمرینات و بازی هایشان را در تهران 
و آن هم در یک ورزشگاه با فاصله 

برگزار کنند. کم 
این اتفاق درحالی رخ داد که این 
از نظر مالی هم  تیم ها ظاهراً 
مشکلی نداشتند، اما برخی تیم ها 

که حتی برای برگزاری بازی ها در 
لیگ یک هم مشکل اساسی دارند، 
چطور می توانند در لیگ برتر به 
میدان بروند؟ از طرف دیگر یکی 
از مهم ترین دلایل کم کردن تعداد 
تیم های حاضر در لیگ برتر، بالا 
بردن کیفیت بازی ها بوده و هست، 

اما با این طرح فدراسیونی ها به 
نظر می رسد که باز هم شاهد 
کاسته شدن و سیر نزولی کیفیت 
فوتبال حرفه ای کشورمان خواهیم 
بود و در حقیقت 18 تیمی کردن 
لیگ برتر، به نوعی بازگشت به 

عقب در فوتبال است.

وقتی تیم های شهرستانی در تهران تمرین می کنند

لیگ برتر قطعاً ظرفیت 18 تیم را ندارد

حمله ترابیان به مدیران آبی ها بعد از برکناری

افراد بی تجربه  استقلال را احاطه کرده اند

در تصمیمی غیرمنتظره و بحث برانگیز، 
ــتقال، عباس ترابیان را که  باشگاه اسـ
ــمت  ــورش در سـ ــادی از حضـ ــدت زیـ مـ
ــگاه  ــال این باشـ ــازمان فوتبـ رئیس سـ
ــئولیت خود کنار  ــت، از مسـ نمی گذشـ

گذاشت.
ــتناد  ــود با اسـ ــی که گفته می شـ تصمیمـ
ــالی هلدینگ خلیج فارس  به نامه ارسـ
ــده، اما  و با عنوان تعدیل نیرو انجام شـ
از همان ساعات نخست با واکنش تند 
ــد و این مدیر باسابقه  ترابیان همراه شـ
ــوه برخورد  ــبت به نحـ فوتبال ایران نسـ
مسئولان استقال انتقادهای صریحی 

مطرح کرد.
برکناری ترابیان در شرایطی رخ داده که 
او با هدف کمک به ساختار مدیریتی و 
ــگاه آمده بود  ــتقال به این باشـ فنی اسـ
ــای بلندمدتی  ــد برنامه هـ و تصور می شـ
ــازمان فوتبال آبی ها در دستور  برای سـ
ــن حال ناگهان تصمیمی  کار دارد. با ایـ
ــد که نه تنها برای خود او، بلکه  اتخاذ شـ
ــگاه هم  ــیاری از نزدیکان باشـ ــرای بسـ بـ

عجیب و غیرمنتظره بود.
ترابیان در گفت وگویی با ایران ورزشی  با 
ــه از این اتفاق گفت: »به من اعام  گایـ
ــل تعدیل نیرو باید بروم،  کردند به دلیـ

ــتدلالی برای من  در حالی که چنین اسـ
ــوع برخورد با  ــت و این نـ پذیرفتنی نیسـ
یک مدیر حرفه ای درست نیست.« او با 
اشاره به شیوه تصمیم گیری در باشگاه 
نیز عنوان کرد: »برخی تصمیم گیران در 
استقال تجربه و اشراف لازم را ندارند و 
همین ناواردی باعث شده تصمیم هایی 
ــتر به باشگاه ضربه  گرفته شود که بیشـ

بزند تا کمک کند.«
رئیس سابق سازمان فوتبال استقال با 
ناراحتی از نوع رفتار صورت گرفته تأکید 
کرد: »من از اصل رفتن ناراحت نیستم، 
ــار ناراحتم. اگر قرار به تغییر  از نوع رفتـ
بود، می شد حرفه ای و محترمانه برخورد 
کرد.« ترابیان حتی پا را فراتر گذاشته و 
گفته: »مدیریت باشگاه نباید با آزمون 
ــای  ــتقال جـ ــرود. اسـ ــا پیش بـ و خطـ

تصمیم های شتابزده نیست.«
ــده که  این اظهارات در حالی مطرح شـ
ــث اختاف در  ــاری او بار دیگر بحـ برکنـ
ــیوه اداره باشگاه و نوع تصمیم سازی  شـ
در استقال را داغ کرده است. بسیاری 
معتقدند حذف مدیری که هنوز فرصت 
اجرای برنامه هایش را پیدا نکرده، بیش 
از آنکه یک تعدیل نیرو باشد، نشانه ای 

از آشفتگی در تصمیم گیری است.
ــوژه های  حالا این برکناری به یکی از سـ
ــده  ــتقال تبدیل شـ ــم پیرامون اسـ مهـ
ــارها بر  ــز فشـ ــان نیـ ــای ترابیـ و انتقادهـ
مسئولان باشگاه را افزایش داده است. 
ــری از صحبت هایش  او در بخش دیگـ
ــت  ــر از آن اسـ ــتقال بزرگتـ گفت: »اسـ
ــی اداره  که با تصمیم های غیرکارشناسـ
ــگاه  ــه احترام این باشـ ــود. من هم بـ شـ
ــده  درآینـ ــا  کرده ام امـ ــکوت  سـ ــزرگ  بـ
صحبت های زیادی برای گفتن دارم که 

بیان خواهم کرد.«

خلیلی: هیچ صحبتی درباره لیست خروجی تابستان نشده

اوسمار همچنان سرمربی پرسپولیس است

 محسن خلیلی در خصوص 
آخرین وضعیت اوسمار ویرا 
پرسپولیس  »باشگاه  گفت: 
همچنان با اوسمار در ارتباط 
بوده و ما به طور کامل با 
س  تما ر  د د  خو بی  مر سر
هستیم. در مقطعی که تمرینات 
پرسپولیس به علت احتمال 
انجام مسابقات لیگ آغاز شد، 
اوسمار از طریق واتس اپ همه 
موارد را با کادر فنی و کریم باقری 
چک کرده و برنامه تمرینات را 
به صورت دائمی و روزانه برای 
او ارسال می کرد. همچنین او 
به طور کامل شرایط و وضعیت 
فوتبال و موارد مختلف در ایران 
را رصد کرده و بسیار عاقه مند 
و مشتاق بازگشت دوباره به 
ایران و در دست گرفتن هدایت 

پرسپولیس است.«
ه  شگا با شی  ز ر و ن  و معا
پرسپولیس همچنین در مورد 
عیت  ممنو ل  حتما ا یعه  شا
استفاده از مربیان و بازیکنان 
خارجی در فصل بعد گفت: 
»من در این خصوص چیزی 

این  نشنیدم و نمی توانم در 
رابطه اظهارنظر کنم. شایعاتی 
در این رابطه وجود دارد اما هنوز 
هیچ چیزی به صورت رسمی به 
ما اباغ نشده و ما بر اساس 
همان برنامه گذشته خود پیش 
خواهیم رفت. در حال حاضر 
اوسمار سرمربی ماست و باشگاه 
پرسپولیس به طور قطعی عاقه 
دارد که به همکاری با او ادامه 
دهد. به هر حال بابت این 
شایعه من نمی توانم اظهارنظر 
خاصی داشته باشم زیرا هنوز 
هیچ نکته ای در این رابطه به 
باشگاه پرسپولیس اباغ نشده 

» . ست ا
در هفته های اخیر شایعاتی در 
مورد لیست خروجی پرسپولیس 
در فصل تابستان و احتمال 
جدایی چند بازیکن منتشر 
شده. محسن خلیلی در این 
خصوص گفت: »ما هنوز هیچ 
صحبتی در رابطه با لیست مازاد 
و یا بازیکنان ورودی فصل بعد با 
اوسمار نداشته ایم. قطعاً در این 
رابطه نظر نهایی و اصلی بر عهده 
سرمربی تیم است و عوامل 
مدیریتی هیچ دخالتی در امور 
فنی نخواهند داشت. باز هم 
تأکید می کنم که اوسمار هنوز 
در رابطه با بازیکنان خروجی و 
لیست مورد نظر خود در فصل 
تابستان صحبتی با ما نکرده و 
با توجه به باقی ماندن هشت 
هفته از لیگ، همه تمرکز کادر 
فنی و باشگاه روی ادامه فصل و 
کسب نتایج درخشان است.«

وعده باشگاه استقلال 

خارجی ها 20 اردیبهشت برمی گردند

باشگاه  مسئولان  اعام  طبق 
استقال، تمرینات این تیم از 
۲۰ اردیبهشت آغاز خواهد شد و 
مدیران باشگاه امیدوارند برنامه 
آماده سازی بدون تأخیر کلید 
بخورد. با این حال مهم ترین 
ابهام پیش روی آبی ها، وضعیت 
بازگشت بازیکنان خارجی است، 
موضوعی که در آستانه شروع 
تمرینات به یکی از دغدغه های 
اصلی کادر مدیریتی و فنی تبدیل 

است. شده 
بیژن طاهری، سرپرست استقال، 
در واکنش به نگرانی ها درباره 
احتمال غیبت خارجی ها تأکید 
اردیبهشت   ۲۰ از  کرد: »تمرینات 
آغاز می شود. کارهای برگشت 
بازیکنان خارجی را انجام داده  و 
برای دریافت ویزای آنها اقدام 
کرده ایم. به آنها اباغ شده برای 
حضور در تمرینات ۱۳ اردیبهشت 
به تهران برگردند.« این اظهارات 
نشان می دهد باشگاه تاش دارد 
از هم اکنون مقدمات حضور همه 
نفرات را فراهم کند تا تمرینات در 

زمان مقرر آغاز شود.

الحدادی، آدان، آسانی، جنپو، 
جمله  از  ون  ناز و  آشورماتوف 
بازیکنان خارجی استقال هستند 
که وضعیت بازگشت شان مورد 
توجه قرار دارد. در کنار این نفرات، 
ماشاریپوف نیز به دلیل مصدومیت 
به کشورش رفته و وضعیت حضور 
دوباره او نیز از موضوعات مهم برای 

کادر فنی محسوب می شود.
با توجه به پیگیری مدیران باشگاه، 
ت  ینا تمر د  می شو پیش بینی 
استقال طبق برنامه آغاز شود، 
اما پرسش اصلی اینجاست که 
آیا همه خارجی ها مطابق اعام 
باشگاه به تهران بازمی گردند یا 
بار دیگر احتمال تأخیر و خودداری 
برخی بازیکنان از حضور مطرح 
خواهد شد. این مسأله به ویژه از 
آن جهت اهمیت دارد که بخش 
قابل توجهی از ترکیب استقال را 
بازیکنان خارجی تشکیل می دهند 
و غیبت احتمالی آنها می تواند 
روند آماده سازی تیم را تحت تأثیر 

قرار دهد.
 باشگاه استقال تاش می کند 
این موضوع را جا بیندازد که 
باز  ایران  به  خارجی ها قطعاً 
زمان  تا  اما  خواهند گشت، 
این ابهام  بازگشت خارجی ها 
همچنان پابرجاست. اگر همه چیز 
طبق برنامه پیش برود، آبی ها 
از ۲۰ اردیبهشت با ترکیبی کامل 
استارت می زنند، اما اگر خارجی ها 
در بازگشت تعلل کنند، ممکن 
است نخستین چالش فصل برای 
استقال پیش از شروع رسمی 

رقابت ها شکل بگیرد.

گزارش ویژه

در حال حاضر شش بازیکن از 
تیم پرسپولیس در اردوی تیم ملی 
حضور دارند اما اینکه از این تعداد 
چند نفر در فهرست نهایی کادر 
فنی برای حضور در جام جهانی 
نیست.  مشخص  بگیرند  قرار 
آنچه مشخص است اینکه به 30 
بازیکن فعلی اردو که همه نفراتی از 
لیگ برتر داخلی هستند به اندازه 
دوجین لژیونر هم اضافه می شود 
و در نهایت 25 یا 26 بازیکن از 
این جمع در فهرست نهایی قرار 

خواهند گرفت.
پیام نیازمند، حسین ابرقویی، 
محمدحسین کنعانی زادگان، میاد 
محمدی، امیرحسین محمودی و 
علی علیپور شش بازیکنی هستند 
که به نظر می رسد حداقل 4 
نفرشان شانس رسیدن به لیست 
نهایی و حضور در جام جهانی را 
داشته باشند؛ کما اینکه چنانچه 
هر 6 بازیکن به این تورنمنت راه 
یابند بعد از رکورد طایی 1998 که 
پرسپولیس 7 بازیکن در فهرست 
نهایی داشت، این دومین حضور 
پررنگ سرخ ها در مهم ترین آوردگاه 

فوتبال خواهد بود.
چنانچه پرسپولیس چهار سهمیه 
در فهرست نهایی داشته باشد 
شرایطی مشابه جام جهانی قبلی 
خواهد داشت اما اگر 5 یا 6 سهمیه 
به فهرست نهایی راه یابند بعد از 
جام جهانی 1998 بهترین دستاورد 
سرخ ها در شش دوره رقابت های 

جام جهانی رقم خواهد خورد.

1978: در این جام علی پروین، 
محمد صادقی و جواد الله وردی سه 
پرسپولیسی تیم ملی بودند که 
پروین و صادقی در ترکیب اصلی 
بازی می کردند. البته صادقی را 
بیشتر یک پاسی می دانند و کاً 
یکی دو فصل در پرسپولیس بازی 
کرده. از تیم آن تورنمنت ناصر 
بعدها  نورایی و حسین فرکی 
خ پرسپولیس را به  پیراهن سر
تن کردند و بهرام مودت هم که 
عضوی از سپاهان بود قباً برای 
پرسپولیس به میدان می رفت.

 
1998: تعداد پرسپولیسی های تیم 
ملی در مرحله مقدماتی این جام 
آنقدر زیاد بود که پرسپولیس از 
لیگ آزادگان کنار کشید. احمدرضا 
عابدزاده، نیما نکیسا، مهرداد 
میناوند، رضا شاهرودی، افشین 
پیروانی، نعیم سعداوی و مهدی 
مهدوی کیا 7 سهمیه پرسپولیس در 
تیم ملی 98 بودند که مهدوی کیا 
و میناوند در هر سه بازی فیکس 
بودند و عابدزاده و نکیسا هم در 
دو و یک بازی در ترکیب اصلی قرار 
گرفتند. از این جمع شاهرودی به 
دلیل مصدومیت اصاً بازی نکرد 
و سعداوی و پیروانی دقایقی کوتاه 
به میدان رفتند. از بین بازیکنان 
سابق پرسپولیس دایی و کریم 
باقری عضوی از آرمینیا بیله فلد 
آلمان بودند، بهنام سراج بازیکن 
صنعت نفت آبادان بود، نادر 
محمدخانی از پلی اکریل اصفهان 
به جام جهانی رفت و استیلی و 
خاکپور عضو تیم بهمن بودند. 
علیرضا امامی فر، رضا ترابیان و 
یحیی گل محمدی هم از جمله 
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در بین ورزشدوستان استرالیایی، فوتبال معمولاً 
انتخاب اول آنها برای تماشا نیست اما وقتی پای جام 
جهانی وسط می آید، حتی در کشوری مانند استرالیا 
هم که اخیراً میزبان یک دوره جام جهانی فوتبال زنان 

بوده، تب مستطیل سبز داغ می شود. 
تیم ملی فوتبال استرالیا که در رسانه های  این کشور 
با نام »ساکروس« شناخته می شود، از زمان حضور در 
کنفدراسیون فوتبال آسیا به جای اقیانوسیه، تبدیل 
به پای ثابت حضور در جام جهانی شده و توانسته 
کابوس شکست مقابل ایران در پلی آف تاریخی جام 

جهانی ۱۹۹۸ را به باد فراموشی بسپارد. 
حالا و در جام جهانی ۲۰۲۶، استرالیا در گروه تیم 
میزبان قرار گرفته و نسلی از بازیکنان فوتبال این کشور 
که چندان در تیم های مطرح فوتبال جهان حضور 
ندارند، امیدوار به این هستند تا با حضور در این گروه 
نه چندان دشوار، برای سومین بار راهی مرحله حذفی 

جام حذفی شوند.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

هواداران فوتبال در استرالیا به همگروهی در دور 
مقدماتی با تیم های عربستان و ژاپن در دوره های اخیر 
مقدماتی جام جهانی عادت کرده اند و برای سومین 
دوره متوالی، این سه غول قاره آسیا با یکدیگر در یک 

گروه مشترک قرار گرفتند. 
استرالیا در مرحله نخست مقدماتی هر شش بازی 
خود را با برد پشت سر گذاشت اما در مرحله نهایی، 
کار را با شکست خانگی مقابل بحرین و تساوی بدون 

گل برابر اندونزی آغاز کرد. 
نتایجی که باعث استعفای گراهام آرنولد از هدایت 
تیم ملی استرالیا و حضور تونی پوپوویچ روی نیمکت 
به جای او شد و پس از آن، چهار امتیاز حساسی که 
از طریق تساوی مقابل ژاپن و پیروزی برابر عربستان 
سعودی در آخرین بازی کسب شد، استرالیا را با حضور 
در رده دوم گروه به طور مستقیم بالاتر از عربستان و 

اندونزی، راهی جام جهانی ۲۰۲۶ شد.
 

تاریخچه ای با دو کنفدراسیون 

این دوره از رقابت ها هفتمین دوره حضور استرالیا 
در جام جهانی خواهد بود؛ دو حضور ابتدایی آنها 
در سال های ۱۹۷۴ و ۲۰۰۶، از طریق پلی آف و با صعود 
به عنوان نماینده کنفدراسیون فوتبال قاره اقیانوسیه 
رقم خورد و پس از آنکه استرالیا از کنفدراسیون فوتبال 
اقیانوسیه به آسیا نقل مکان کرد، در هر پنج دوره 
بعدی جام جهانی موفق به حضور شد. این تغییر 
کنفدراسیون، کیفیت رقبای استرالیا را هم در مسابقات 
مرحله مقدماتی افزایش داد و این موضوع کمک زیادی 

به عادی شدن حضور استرالیا در جام جهانی کرد. 
استرالیا در تاریخ جام جهانی اما تنها چهار بازی از 
۲۰ بازی خود را با برد پشت سر گذاشته و تنها دو بار 
در سال های ۲۰۰۶ و ۲۰۲۲ از مرحله گروهی صعود کرده 
است.  در جام جهانی ۲۰۰۶، استرالیا با یک پنالتی 
بحث برانگیز مقابل ایتالیا شکست خورد و در جام 
جهانی ۲۰۲۲ نیز در مرحله یک هشتم نهایی با شکست 
مقابل آرژانتین قطر را ترک کرد؛ در نهایت هر دو تیمی 
که موفق به حذف کردن استرالیا شدند، جام را با 

عنوان قهرمانی ترک کردند.
 

مدل بازی استرالیا چگونه خواهد بود؟

در جام جهانی قطر و زیر نظر آرنولد استرالیا با سیستم 
۳-۳-۴ و تمرکز روی قدرت وینگرها، شکل و شمایل 
هجومی تری داشت و به قد و قامت میشل دوک در 
خط حمله وابسته بود اما آنها از زمان حضور پوپوویچ 
روی نیمکت، تبدیل به تیمی عملگراتر شده اند.  او در 
دوره مقدماتی، سیستم ۱-۲-۴-۳ را به نمایش گذاشت و 
در دیدارهای دوستانه پس از صعود به جام جهانی هم 
با به نمایش گذاشتن مدل بازی واکنش گرا و آرایش 
۱-۴-۵ به عنوان سیستم پایه، رویکردی دفاعی را در پیش 
کرد؛ هرچند که استرالیا در ضدحملات می تواند یکی از 

تیم های خطرناک جام جهانی ۲۰۲۶ باشد.
 

رقابت دیرینه با حریف ایران
مشخصاً با توجه به سابقه طولانی حضور در قاره 
اقیانوسیه، فوتبال استرالیا یک رقابت دیرینه 
و تاریخی با نیوزیلند، اولین رقیب ایران در جام 
جهانی دارد و حالا مانند جام جهانی ۲۰۱۰، 
هر دو تیم در یک دوره از جام جهانی حاضر 
هستند. جالب اینکه با توجه به درگیری ها 
در یک بازی دوستانه در سال ۱۹۷۴ و دیدار 
پلی آف مقدماتی جام جهانی ۲۰۰۶، اروگوئه 
که کیلومترها با استرالیا فاصله دارد، یکی از 
رقبای این تیم در فوتبال ملی محسوب می شود!

ی هفتمین حضور در جام جهان
 

ی پوپوویچ )استرالیا( سرمربی: تون

کاپیتان: متئو رایان

بهترین عملکرد: حضور در یک هشتم نهایی )۲۰۰۶ و ۲۰۲۲(

رتبه در رده بندی فیفا: ۲۷

ی(  ستارگان: نستوری ایرانکوندا )واتفورد(، جکسون ارواین )سن پائول
 و متئو رایان )لوانته(
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فرصت طلایی ساکروس
Group

D

استرالیا، داستان تیمی که هرگز تسلیم نشد

تبلور‌فوتبال‌در‌تنوع‌فرهنگ‌ها
فرخ حسابی/ استرالیا کشوری است که ورزش 
در آن صرفاً یک فعالیت تفریحی نیست، بلکه 
بخشی از هویت فرهنگی و اجتماعی مردم به 
شمار می رود. در چنین بستری، فوتبال اگرچه 
در سایه رشته هایی مانند راگبی و فوتبال 
استرالیایی رشد کرده، اما به تدریج جایگاه خود 
را تثبیت کرده است. تیم ملی فوتبال این کشور 
که به »کانگوروها« شهرت دارد، نمادی از این 
روند رو به رشد است. این نام برگرفته از حیوان 
نمادین استرالیاست و بازتابی از روحیه پویایی، 
سرعت و سرسختی در فرهنگ ورزشی این کشور 
محسوب می  شود. فوتبال در استرالیا بیش از 
هر چیز، پلی میان فرهنگ ها و نسل هاست.

سال های انزوا و تلاش
فوتبال ملی استرالیا از سال ۱۹۲۲ شکل گرفت، 
اما به دلیل فاصله جغرافیایی این کشور با 
قدرت های فوتبال جهان، مسیر پیشرفت 
آن هموار نبود. حضور در منطقه اقیانوسیه 
اگرچه با موفقیت هایی همراه بود، اما به 
دلیل سهمیه محدود، صعود به جام جهانی 
همواره با دشواری های زیادی روبه رو می شد. 
استرالیا در این دوره بارها تا آستانه صعود 
پیش رفت، اما در پلی آف های بین قاره ای 
ناکام ماند. نخستین حضور در جام جهانی 
سال ۱۹۷۴ رقم خورد، اما این تجربه کوتاه 
بود و تیم بدون کسب پیروزی یا حتی گل، از 

رقابت ها کنار رفت.

عبور از اقیانوسیه به آسیا
تصمیم تاریخی برای پیوستن به فوتبال آسیا 
در میانه دهه ۲۰۰۰، نقطه عطفی در تاریخ 
فوتبال این کشور بود. این تغییر باعث 
شد استرالیا به جای رقابت های محدود، در 
مسیری حرفه ای تر و چالش برانگیزتر قرار 
گیرد. نتیجه این تحول، صعود مستمر به 
جام جهانی و افزایش کیفیت فنی تیم بود. 
از سال ۲۰۰۶ به بعد، استرالیا به طور پیوسته در 
جام جهانی حضور داشته و خود را به عنوان 
یکی از قدرت های نوظهور این رقابت ها معرفی 

پوشاندن ضعف فردی با تلاش جمعی

تیمی که از دل بیابان سر برآورد و به آسیا تکیه زد

بازیکنان کلیدی نسل کم ستاره 
برخلاف گذشته که فوتبال استرالیا چهره های مطرحی چون مارک ویدوکا، 
هری کیول و تیم کیهیل را در ترکیب خود داشت یا تیمی که با هدایت 
آنژه پوستکوغلو در جام ملت های آسیا ۲۰۱۵ به قهرمانی رسید، نسل تازه 
فوتبال استرالیا در لیگ های مختلف معتبر اروپایی چندان نماینده ندارد 
و نمی توان یک شخص خاص را به عنوان ستاره اصلی این تیم معرفی 
کرد. متئو رایان کاپیتان ۳۴ساله در خط دروازه با سابقه حضور در برایتون 
و آرسنال که این روزها تبدیل به دروازه بان اصلی لوانته شده، جکسون 
ارواین کاپیتان سن پائولی در خط میانی که با انتقادات از سیاست های 
قطر در جام جهانی گذشته خبرساز شد، آور مابیل بازیکن گلزن تیم 
کاستیون اسپانیا که در سال های اخیر در تیم ملی عملکرد خوبی 
داشته و نستوری ایرانکوندا ۲۰ساله با سابقه حضور در آکادمی بایرن 
مونیخ که این روزها در واتفورد بازی می کند، از بازیکنان کلیدی 

استرالیا در این جام جهانی هستند.

پوپوویچ، از قهرمانی آسیا تا جام جهانی 
گراهام آرنولد که در جام جهانی ۲۰۲۲ تیمش را به مرحله حذفی رسانده بود، پس از 
نتایج ضعیف در بازی های ابتدایی دور مقدماتی جایش را به تونی پوپوویچ داد و خود 

به عراق رفت تا این تیم برای برای دومین بار راهی جام جهانی کند. از سپتامبر ۲۰۲۴، 
تونی پوپوویچ بازیکن سابق تیم ملی استرالیا با ۵۸ بازی ملی و ۶گل ملی جایگزین 
آرنولد شده است؛ بازیکنی که هواداران فوتبال در انگلیس او را با بازی هایش در تیم 

کریستال پالاس و کاپیتانی در این تیم پیش از پیوستن به العربی قطر در سال ۲۰۰۶ 
و گلزنی در پیروزی ۳بریک دوستانه استرالیا مقابل انگلیس در سال ۲۰۰۳ به یاد 

دارند. پوپوویچ که نقشی کلیدی در صعود تیم ملی کشورش در سال ۲۰۰۶ به 
جام جهانی به عنوان بازیکن داشت، در قامت سرمربی و پس از چندین سال 

حضور در لیگ های استرالیا، ترکیه و یونان، در میانه راه مقدماتی هدایت تیم 
ملی را برعهده گرفت و با نتایج نسبتاً خوبی که کسب کرد، راه را برای صعود 

به جام جهانی هموار ساخت. البته که باید بزرگ ترین افتخار او به عنوان 
سرمربی را قهرمانی در لیگ قهرمانان آسیا با وسترن سیدنی در سال ۲۰۱۴ و انتخاب 

شدن به عنوان مربی سال آسیا در این سال دانست.
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محمدرضا رحیم پور/ فراتر از خط ساحلی طلایی و 
کانگوروهای نمادین، استرالیا کشوری است که در جدال 
همیشگی با »فاصله« زندگی می کند. فاصله از مراکز قدرت 
جهانی، فاصله از تاریخ مدون و فاصله از هویتی که خودش 
را نه اروپایی بداند و نه آسیایی. در چنین خلأیی، تیم ملی 
فوتبال استرالیا، ملقب به »ساکرونز«، چیزی فراتر از یک تیم 
ورزشی شده است، سندی است بر وجود یک ملت در قاره ای 
که گاهی فراموش می کند استرالیا هم بخشی از آن است.

 
 از پشم گوسفند تا ویزای طلایی

اقتصاد استرالیا برای یک قرن بر پشم گوسفند استوار 
بود. پشم، طلای سفید این سرزمین، اقتصادش را در سده 
نوزدهم ساخت و  سپس نوبت به سنگ آهن، زغال سنگ و 
گاز طبیعی رسید. امروز، استرالیا دهمین اقتصاد بزرگ جهان 
است، با تولید ناخالص داخلی سرانه ای حدود ۶۵ هزار دلار 
اما مسیر این ثروت یکسویه نبوده. دهه ۱۹۷۰، تورم ۱۵ درصدی 
و بیکاری رو به رشد، کارخانه های سیدنی و ملبورن را یکی پس 

از دیگری به تعطیلی کشاند.
در آن سال های تاریک، فوتبال )که در استرالیا هنوز با 
نام قدیمی »ساکر« خوانده می شود تا از راگبی و فوتبال 
استرالیایی جدا شود( تنها پناهگاه مهاجران اروپایی بود. 
ایتالیایی ها، یونانی ها، کروات ها و آلمانی ها که در دهه ۱۹۵۰ 
به استرالیا کوچ کرده بودند، باشگاه های محلی تأسیس 
کردند. تیم ملی در آن دهه ها عملاً تیم مهاجران بود، نه 

نماد »استرالیای بومی«.
چشم انداز فوتبال در سال ۲۰۰۵ تغییر کرد و پس از سال ها 
سرگردانی در اقیانوسیه، جایی که تنها حریف جدی اش 
نیوزیلند بود، استرالیا به کنفدراسیون فوتبال آسیا پیوست. 
این تصمیم هوشمندانه، هم اقتصادی بود )درآمدهای 
بازرگانی از بازار آسیا( و هم ورزشی )رقابت با تیم های ژاپن، 
کره جنوبی و عربستان(. از آن روز، تیم ملی استرالیا سفرش 
را در مسیر »آسیایی شدن« آغاز کرد. سفری که تا امروز ادامه 

دارد و هنوز پایان آن مشخص نیست.
 

 عبور از »لهجه بریتانیایی« به سوی گلدکوست
 در بیابان های خشک داخلی، بقا بدون کمک دیگری 
ناممکن است. در امواج بلند ساحل شرقی، موج سواران 
یکدیگر را از کوسه آگاه می کنند. در زمین فوتبال استرالیا نیز 
همین اصل حاکم است، تیم »ساکرونز« هرگز از یک ستاره 
جادوگر ساخته نشده، بلکه از یازده رزمنده که حداکثر تلاش 

خود را می کنند و در زمین می میرند.
هری کیول )ستاره سال های نه چندان دور( یک بار گفته: 
»در استرالیا یاد می گیری بدون عذر و بهانه بازی کنی. هوا 
گرم است؟ بازی کن. زمین خشک است؟ بازی کن. حریف 
۵۰ هزار کیلومتر از خانه ات قوی تر است؟ مهم نیست، باز 
هم بازی کن.« این روحیه، میراث نسل های مهاجری است 
که با یک چمدان در فرودگاه سیدنی پیاده شدند و باید از 

صفر شروع می کردند.
فوتبال استرالیا هرگز نابغه ای مثل مارادونا نداشته. هری 
کیول به عنوان تنها بازیکن »کلاس جهانی« تاریخ این 
کشور، در بهترین روزهایش هم بیشتر از یک وینگر قهار فراتر 
نرفت اما چیزی که استرالیا دارد، »کار گروهی فشرده« است. 
سیستمی که در آن ضعف فردی با تلاش جمعی پوشانده 
می شود. در جام جهانی ۲۰۲۲، استرالیا با تیمی که حتی یک 
ستاره در سطح جهانی نداشت، به مرحله یک هشتم نهایی 

رسید و تنها با یک گل از آرژانتین قهرمان جهان باخت.
استرالیا تا دهه ۱۹۷۰ خود را »بریتانیایی گوشه اقیانوس« 
ورود  که  سفید«  »استرالیای  سیاست  می دانست. 
غیراروپایی ها را ممنوع کرده بود، تا ۱۹۷۳ ادامه یافت اما 

موج مهاجرت پس از جنگ ویتنام، ترکیب جمعیتی را به 
کلی دگرگون کرد. امروز، ۳۰ درصد استرالیایی ها در خارج 
از این کشور متولد شده اند و ۵۰ درصد حداقل یک والد 

خارجی دارند.
تیم ملی دیگر آن تیم یونانی-ایتالیایی-کروات دهه ۱۹۸۰ 
نیست. ترکیب امروز ساکرونز از دل مهاجرت های افغان، 
عراقی، سودانی، چینی و هندی بیرون آمده. و این تنوع، 
درست برخلاف تنش های اجتماعی که در اروپا می بینیم، 
به نماد وحدت ملی تبدیل شده است. در جام جهانی 
۲۰۲۲، پس از بازی با آرژانتین، عکسی از رختکن منتشر شد، 
بازیکنی با اصالت سودانی )عون(، بازیکنی با اصالت کروات 
)بچیچ( و بازیکنی با اصالت یونانی )یانیتاس( که همه 
پیراهن زرد استرالیا را در آغوش گرفته بودند. این تصویر در 
شبکه های اجتماعی استرالیا بیش از یک میلیون بار به 
اشتراک گذاشته شد. یک کاربر نوشت: »این عکس، ویزای 

طلایی من به آینده استرالیاست.«
 

معمای دوری از خانه
 بزرگترین مشکل فوتبال استرالیا، جغرافیاست. بازیکنان 
استرالیایی برای دیده شدن باید به اروپا مهاجرت کنند. 
از سیدنی تا لندن، ۱۷ هزار کیلومتر فاصله است. یک پرواز 
دوازده ساعته به دبی و سپس هفت ساعت دیگر به لندن. 
تیم ملی برای هر بازی دوستانه در اروپا، باید بازیکنانی را 
که از سراسر قاره پراکنده شده اند، جمع کند. خستگی 
سفر، جت لگ و نبود اردوی طولانی، سه دشمن همیشگی 

ساکرونز هستند.
با این حال، همین دوری، نوعی پیوند عاطفی عجیب ساخته 
است. بازیکن استرالیایی در لیگ برتر انگلیس، در میان 
جمعیتی از هموطنان مهاجر بازی می کند که آخر هر هفته 
در بارهای لندن جمع می شوند و بازی تیم ملی را تماشا 
می کنند. در جام جهانی ۲۰۱۸، نظرسنجی نشان داد ۶۷ 
درصد استرالیایی های مقیم لندن، »احساس غربت« خود 
را از طریق تماشای بازی ساکرونز درمان می کنند. تیم ملی 

به سفیر سیار دیاسپورا تبدیل شده است.
شاید بتوان مدعی شد که استرالیا هرگز جام جهانی را 
نخواهد برد. جمعیت ۲۶ میلیونی و زیرساخت فوتبالی که 
چهارمین ورزش محبوب این کشور است )پس از کریکت، 
راگبی و فوتبال استرالیایی(، اجازه چنین رؤیایی را نمی دهد. 
اما ساکرونز چیزی مهم تر از یک جام ساخته است، پلی 
میان غرب و شرق، میان گذشته استعماری و آینده آسیایی، 

میان مهاجر و بومی.
در سال ۲۰۲۳، استرالیا میزبان جام جهانی زنان بود. تیم 
ملی زنان )متیلدز( به نیمه نهایی رسید و رکورد تماشاگر در 
تاریخ فوتبال استرالیا شکسته شد. پسرها نیز همان مسیر 
را دنبال می کنند. شاید در جام جهانی ۲۰۲۶، ساکرونز بتواند 
برای دومین بار به یک هشتم نهایی برسد و برای کشوری که 
تا ۲۰ سال پیش در اقیانوسیه به نیوزیلند می باخت و به جام 

جهانی نمی رسید، همین »شدن« کافیست.

کرده است.

نسل طلایی
جام جهانی ۲۰۰۶ را باید آغاز عصر جدید فوتبال 
استرالیا دانست. تیمی که در آن دوره به میدان 
رفت، ترکیبی از بازیکنان باتجربه و مستعد 
بود که توانستند تا مرحله یک هشتم نهایی 
پیش بروند. این موفقیت نه تنها باعث افزایش 
محبوبیت فوتبال در داخل کشور شد، بلکه 
نگاه جهانیان را نیز به این تیم تغییر داد. از 
آن زمان، استرالیا دیگر یک تیم معمولی نبود، 
بلکه رقیبی جدی برای قدرت های سنتی 

فوتبال محسوب می شد.

قهرمانی قاره ای و تثبیت جایگاه
یکی از مهم ترین افتخارات فوتبال استرالیا، 
قهرمانی در جام ملت های آسیا در سال ۲۰۱۵ 
است. این موفقیت نشان داد که حضور در آسیا 
تصمیمی درست بوده و این تیم توانایی رقابت 
در سطح بالا را دارد. استرالیا با این قهرمانی، 
جایگاه خود را در فوتبال قاره ای تثبیت کرد و 
به الگویی برای پیشرفت ساختاری در فوتبال 

شد. تبدیل 

فوتبال و مهاجرت؛ آینه جامعه
از ویژگی های منحصربه فرد فوتبال در  یکی 
استرالیا، پیوند عمیق آن با مهاجرت است. این 
کشور از دیرباز مقصد مهاجران از سراسر جهان 
بوده و فوتبال به عنوان محبوب ترین ورزش 
جهان، به سرعت در میان این جوامع ریشه 
دوانده است. بسیاری از بازیکنان تیم ملی، 
ریشه هایی در اروپا، آسیا و آفریقا دارند و این تنوع 
فرهنگی به یکی از نقاط قوت تیم تبدیل شده 
است. در واقع، ترکیب تیم ملی استرالیا بازتابی 
از ساختار چندفرهنگی جامعه این کشور است.

اتحاد در تنوع
هواداران فوتبال در استرالیا نیز ترکیبی از 
فرهنگ ها و ملیت های مختلف هستند که 
در زمان مسابقات تیم ملی، زیر یک پرچم 
واحد جمع می شوند. موفقیت های این تیم 
در جام جهانی، به ویژه در سال های اخیر، باعث 
افزایش چشمگیر توجه رسانه ها و مردم به 
فوتبال شده است. جشن های خیابانی پس 
از پیروزی های مهم نشان می دهد که فوتبال 
توانسته جایگاهی فراتر از یک ورزش ساده پیدا 
کند و به عاملی برای همبستگی اجتماعی 

تبدیل شود.

چالش هزینه ها
با وجود پیشرفت های چشمگیر، فوتبال 
استرالیا همچنان با چالش هایی روبه رو است. 
یکی از مهم ترین این چالش ها، هزینه های 
بالای حضور در رده های پایه است که می تواند 
مانع رشد استعدادهای جوان شود. همچنین 
رقابت با سایر رشته های محبوب، جذب 
مخاطب و سرمایه گذاری را دشوار می کند. با 
این حال، برنامه ریزی های جدید و توجه به 
توسعه فوتبال پایه، امیدها را برای آینده افزایش 

داده است.

بازگشت به صحنه
عملکرد استرالیا در جام جهانی ۲۰۲۲، نقطه 
عطفی دیگر در تاریخ این تیم بود. کانگوروها با 
صعود به مرحله حذفی، بار دیگر توانایی های 
خود را به نمایش گذاشتند و نشان دادند که 
می توانند در برابر تیم های بزرگ رقابت کنند. 
پیروزی های ارزشمند در مرحله گروهی، موجی 
از امید و هیجان در میان هواداران ایجاد کرد و 

اعتبار فوتبال این کشور را افزایش داد.

مسیر ۲۰۲6؛ نسلی تازه در راه
استرالیا اکنون با هدایت کادرفنی جدید، خود را 
برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ آماده می کند. 
این تیم با ترکیبی از بازیکنان جوان و باتجربه، 
به دنبال تکرار و حتی فراتر رفتن از موفقیت های 
گذشته است. صعود مستقیم به این رقابت ها، 
نشانه ای از ثبات و پیشرفت فوتبال این کشور 
است. انتظار می رود کانگوروها در این دوره، با 

اعتمادبه نفس بیشتری به میدان بروند.

فوتبال به عنوان آینده ورزش
فوتبال در استرالیا امروز دیگر یک ورزش حاشیه ای 
نیست، بلکه بخشی از آینده ورزشی این کشور 
محسوب می شود. سرمایه گذاری در رده های پایه، 
افزایش مشارکت عمومی و رشد لیگ های داخلی، 
همگی نشان دهنده مسیری روشن هستند. 
اگر این روند ادامه یابد، استرالیا می تواند در 
سال های آینده به یکی از قدرت های پایدار فوتبال 
جهان تبدیل شود. داستان فوتبال استرالیا، 
داستان تلاش، مهاجرت، تنوع و پیشرفت است. 
تیم ملی این کشور نه تنها نماینده یک ملت، 
بلکه نمادی از همزیستی فرهنگ هاست. حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ فرصتی تازه برای این تیم 
است تا فصل جدیدی از این داستان را رقم بزند؛ 
فصلی که می تواند جایگاه استرالیا را در فوتبال 

جهان بیش از پیش تثبیت کند.
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روی خط جام جهانی

دولت غنا گردن نگرفت
انتقاد از هزینه هتل اقامت کی روش

آغاز به کار کارلوس کی روش در قامت سرمربی 
تیم ملی غنا خیلی زود با حاشیه همراه شد؛ البته 
موضوعی که بحث های رسانه ای را داغ کرده، بسیار 
پیش پاافتاده  است: در نهایت چه کسی هزینه 
هتل سرمربی را پرداخت می کند؟ این بحث در 
برنامه های ورزشی محلی ابعاد گسترده ای پیدا 
کرده و انتقاداتی نسبت به اقامت کی روش در یکی 
از گران ترین هتل های کشور مطرح شده است. 
منتقدان معتقدند که هزینه های اقامت او نباید 
از بودجه عمومی تأمین شود. این جنجال زمانی 
شدت گرفت که یادآوری شد چند سال پیش، دولت 
زیرساخت های اقامتی لازم را در اختیار فدراسیون 
قرار داده است که شامل خانه ای مخصوص برای 
سرمربی تیم ملی نیز می شود. با بالا گرفتن 
شایعات، وزیر ورزش غنا برای شفاف سازی وارد عمل 
شد و اعلام کرد که هزینه اقامت این مربی پرتغالی 
توسط فدراسیون پرداخت می شود و نه دولت. این 
توضیح به آرام شدن فضا کمک کرد؛ همان طور که 
شایعه دیگری مبنی بر دستمزد ماهانه ۱۰۰ هزار دلاری 
)حدود ۸۵ هزار یورو( او نیز تکذیب شد. در حالی 
که این بحث ها در جریان بود، کی روش تمرکز خود 
را روی کارش حفظ کرده و به اروپا سفر کرده است تا 
بازیکنانی را که واجد شرایط بازی برای تیم ملی غنا 
هستند، زیر نظر بگیرد. در مورد هتل هم، حداقل 
در حال حاضر، به نظر می رسد صورت حساب آن به 

دست مالیات دهندگان نخواهد رسید.
 

فیفا حکم محرومیت داد
اتهام جدی علیه داور جام جهانی

یکی از داوران که گزینه قضاوت در جام جهانی 
2۰26 بود، با حاشیه ای تازه، جنجال جدیدی را 
رقم زده است. رسانه آسوشیتدپرس خبر داد، این 
حادثه زمانی رخ داد که این داور برای قضاوت در 
یک مسابقه به بریتانیا سفر کرده بود. جزئیات این 
پرونده نخستین بار توسط روزنامه »سان« منتشر شد 
و در آن به ادعای رخدادی درباره یک نوجوان اشاره 
شده است. فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( روز 
سه شنبه اعلام کرد که از این »اتهام جدی« مطلع 
است و در بیانیه ای تأکید کرد: »تا اطلاع ثانوی، این 
داور در هیچ یک از مسابقات تحت نظارت فیفا قضاوت 
نخواهد کرد.« در گزارش ها هویت این داور و همچنین 
مسابقه اروپایی که تحت نظر اتحادیه فوتبال اروپا 
)یوفا( قضاوت می کرده، اعلام نشده است. یوفا نیز با 
ابراز نگرانی از این موضوع اعلام کرده که این پرونده 
در حال بررسی است و این داور تا اطلاع ثانوی برای 
قضاوت در مسابقات این نهاد انتخاب نخواهد شد. بر 
اساس گزارش رسانه ها، پلیس متروپولیتن لندن یک 
مرد حدوداً ۳۰ ساله را با قرار وثیقه آزاد کرده و تحقیقات 
در این زمینه ادامه دارد. فیفا پیش تر فهرستی شامل 
۵2 داور، ۸۸ کمک داور و ۳۰ داور ویدئویی را برای قضاوت 
در ۱۰۴ دیدار جام جهانی 2۰26 که از ۱۱ ژوئن تا ۱۹ ژوئیه 
به میزبانی مشترک آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار 

می شود، منتشر کرده بود.
  

انتقاد رسانه انگلیسی از فیفا علیه ترامپ
چرا درباره ایران سکوت کردید؟

فیفا، در حالی که پیش از این کشورهای متخاصم را 
جریمه کرده، در برابر اظهارات مقامات آمریکایی مبنی 

بر ناامن بودن حضور ایرانیان سکوت کرده است.
سایت فورفورتو )2-۴-۴( با انتشار این پیش زمینه 
خبری درباره شرایط تیم ملی فوتبال ایران نوشت: 
جام جهانی 2۰26 از همان ابتدا با این واقعیت مواجه 
بود که بازیکنان، هواداران و مقامات ایرانی، در ایالات 
متحده )یکی از سه کشور میزبان( مورد استقبال قرار 
نخواهند گرفت. فیفا در طول سال ها فدراسیون های 
به دلیل دخالت دولت های شان در  را  مختلف 
درگیری های نظامی علیه اعضای دیگر فیفا جریمه 
کرده است اما به نظر می رسد دنیای فوتبال برابر 
هشدارهای آشکار دونالد ترامپ و همکارانش مبنی 
بر ناامن بودن آمریکا برای اعضای ایرانی، به دلیل 
اقدامات رئیس جمهور آمریکا، سکوت کرده است. 
موقعیت ایران به قدری شکننده است که هر تحول 
جدیدی ممکن است دولت و فدراسیون فوتبال ایران 
را متقاعد به انصراف کند. دو بازی دوستانه تدارکاتی 
ایران در ایالات متحده توسط حریفان لغو شده و 
فدراسیون فوتبال ایران در حال تلاش برای یافتن 

تیم های جایگزین است.
 

درخواست حقوق بشری از فیفا
نگرانی از  رفتار پلیس مهاجرت آمریکا

پلیس مهاجرت آمریکا )ICE( تحت حمایت ترامپ 
در دنیا به نیروهای سرکوبگر و خشن شهرت دارند.

شهرت نیروهای سرکوبگر ترامپ در جهان از چند 
ماه پیش آغاز شد چون در عرض کمتر از یک ماه 
دو شهروند را در آمریکا به شکل وحشیانه ای به ضرب 
گلوله کشتند. کشتن این شهروندان، فضای چندین 
شهر آمریکا بالاخص مینیاپولیس را ملتهب کرد و مردم 
علیه این خشونت اعتراضات گسترده ای برگزار کردند. 
بعد از این حوادث ترسناک توسط نیروهای سرکوبگر 
ترامپ کمپین های زیادی علیه ICE ایجاد شد تا از 
حضور آنها در ایام جام جهانی خودداری کنند چون 

امنیت تماشاگران را به خطر می اندازند.
حالا دیده بان حقوق بشر اصطلاح »آتش بس« را برای 
مهاجران و تماشاگران تحت سرکوب نیروهای پلیس 
مهاجرت استفاده کرده و از فیفا درخواست کرد: 
ممنوعیت های سفر تبعیض آمیز را لغو کنید، از عملیات 
توهین آمیز در داخل و اطراف محل های برگزاری جام 
جهانی خودداری کنید، از حقوق کودکان محافظت 

کنید و به حفظ آزادی تجمع و بیان متعهد شوید.

اتفاقات جالب و حواشی جام جهانی

از اعدام کاپیتان فرانسه تا زلزله رودبار
 قهرمانی و کسب نتیجه مطلوب برای تیم ها 
آنقدر اهمیت داشته که بعضاً تا مدت ها تبعات 
و پیامدهایی را به همراه داشته است. در این 

مطلب به برخی از آنها اشاره می کنیم.
 

اعدام کاپیتان فرانسه
در سال های آخر جنگ جهانی دوم میان آلمان 
و فرانسه، یک خبر آن هم در روزگارانی که خبری 
از فضای مجازی نبود، وایرال شد. خبر جاسوسی 
الکس ویلاپلان کاپیتان فرانسوی ها برای آلمان ها 

خیلی زود او را به چوبه دار آویخت.

هند به جام جهانی نرفت
صعود هند به جام جهانی ۱۹۵۰ برزیل برای مردم 
کشور 72 ملت چندین ماه شادی به همراه 
داشت. اما مسئولان وقت هند بعد از برآورد 
هزینه، انصراف شان را از حضور در جام جهانی 
اعلام کردند. آنها نه فقط پول بلیت هواپیما بلکه 
حتی توان خرید کفش و پیراهن را هم نداشتند.

 
لباس تان را با حیوان ها عوض نکنید

الف رمزی، سرمربی تیم ملی انگلیس که در 
جام جهانی ۱۹66 به قهرمانی رسید پس از پایان 
بازی برابر آرژانتین به سرعت درون زمین دوید. 
این اقدام رمزی برای ابراز خوشحالی نبود بلکه 
او می خواست از تعویض لباس بازیکنانش با 
حریف جلوگیری کند. رمزی در مصاحبه خود 

گفت: »با حیوان ها لباس عوض نمی کنیم.«

زلزله مانع میزبانی کلمبیا
قرار بود جام جهانی۱۹۸6 در کشور کلمبیا 
برگزار شود. مسئولان فدراسیون فوتبال کلمبیا 
برای گرفتن میزبانی این دوره از بازی ها، تلاش 
زیادی کردند و همه چیز مهیا شده بود که 
ناگهان زلزله مهیبی، کلمبیا را لرزاند. شدت 
تخریب این زمین لرزه به حدی بود که به اماکن 
ورزشی نیز آسیب جدی وارد کرد. اولین اتفاق 
پس از زمین لرزه، انصراف کشورهای مختلف از 
سفر به کلمبیا بود. در نهایت هم میزبانی به 

مکزیک رسید.
 

سریع ترین اخراج تاریخ
باتیستا بازیکن اروگوئه ای در جام جهانی ۱۹۸6 
تنها ۵6 ثانیه پس از شروع بازی با خطا روی 
گوردون، کارت قرمز گرفت و سریع ترین اخراج 
تاریخ رقابت ها را به نام خود ثبت کرد. اروگوئه 
و اسکاتلند به تساوی بدون گل رسیدند و تیم 

باتیستا صعود کرد.
 

ترور تاوان گل به خودی
ر  د کلمبیا  ملی  تیم  فع  ا مد  ، سکوبار ا
جام جهانی ۱۹۹۴ روی یک حرکت ناخواسته 
توپ را وارد دروازه خودی کرد و نقش زیادی 
در شکست یک به2 کلمبیا مقابل آمریکا و 
حذف از رقابت های جام جهانی داشت. وقتی 
اسکوبار به کلمبیا بازگشت توسط فردی به 

ضرب ۱2 گلوله کشته شد.

 
برزیل، اسکاتلند و زلزله رودبار

 در ساعت ۳۰ دقیقه بامداد روز ۳۱ خردادماه 
۱۳6۹ و در حالی که دقایقی از بازی برزیل و 
اسکاتلند گذشته بود، زلزله ای به قدرت7/۴ 
ریشتر رودبار، منجیل و لوشان از توابع استان 
گیلان را به  همراه 7۰۰ روستای اطراف، لرزاند. 
زمین لرزه ای که جان افراد بسیار زیادی از 

هموطنان ما را گرفت.
  

آبروی یک کشور فدای سیاست
جام جهانی ۱۹7۸ را سیاسی ترین جام جهانی 
تاریخ تا به امروز می دانند. خبر این بود که 
آرژانتین برای رسیدن به فینال، نیاز داشت تا 
حداقل 6 گل به پرو بزند و از گروه خود صعود 
کند، اما همه می دانستند این تیم قدرت چنین 
کاری را ندارد. پرون و سیاستمداران دیگر وارد عمل 
شدند. آنها باب مذاکره با سیاستمداران پرو را 
گشودند و در قبال تجهیز ناوگان هوایی پرو، از 
آنها خواستند در جام جهانی و بازی رو در رو، 6 گل 
از آرژانتین دریافت کنند. همین اتفاق هم افتاد 
و آرژانتینی ها با زدن 6 گل به فینال رسیدند. پرون 
با این پلیتیک مفتضحانه توانست به دو هدفش 
برسد، اول اینکه یک موفقیت بزرگ ورزشی برای 
کشورش به دست آورد و در وهله دوم توانست به 
افتخار قهرمانی آرژانتین در فینال، مخالفانش را 
سرکوب و دموکراسی را در این کشور تعطیل کند. 

خیلی ها این خبر را شایعه می دانستند.

دو برادر ذخیره داسایف
برادران زیادی در تاریخ جام جهانی نقش آفرینی 
کرده اند،  اما داستان ویکتور و ویاچسلاو 
متفاوت است. این دو برادر در جام جهانی 
۱۹۸2 به همراه تیم شوروی در مسابقات حاضر 
شدند و هر دو دروازه بان بودند. جالب تر اینکه 
هیچ کدام یک دقیقه هم بازی نکردند چرا که 

داسایف بزرگ در تیم حضور داشت.
 

تساوی بودار
در جام جهانی ۱۹۸2 پیروزی یک بر صفر 

آلمان مقابل اتریش دو همسایه را به مرحله 
بعد می رساند و الجزایر حذف می شد. 
آلمان طی ۱۰ دقیقه به گل اول خود رسید 
و پس از آن هر دو تیم بازی را با پیاده روی 
ادامه دادند. هواداران حاضر در ورزشگاه 
اعتراض خود را با هو کردن بازیکنان نشان 
دادند و یک هوادار آلمانی پرچم کشور 
خودش را آتش زد. بازی به پایان رسید و 
اعتراض الجزایر به تبانی صورت گرفته رد 
شد. از آن سال به بعد بازی آخر مرحله 

گروهی همزمان برگزار شد.

 تیم ملی فوتبال حدود شش هفته دیگر 
وارد تورنمنت جام جهانی خواهد شد و این 
بار بسیاری از علاقه مندان فوتبال انتظار 
دارند طلسم شکسته شده و از مرحله 

نخست گروهی صعود کنیم.
این مهم با توجه به ۴۸ تیمی شدن 
رقابت ها ظاهراً امری شدنی به نظر 
می رسد اما در تورنمنت جام جهانی 
گذشتن از هر حریفی حتی کوچکترین و 
تازه واردترین ها بسیار دشوار خواهد بود.
با این وجود انتظار می رود تیم ملی ایران 
در هفتمین تجربه خود اتفاقات تازه ای را 
رقم بزند هر چند همه می دانیم با توجه 
به تعطیلی رقابت های لیگ و اختلالی که 
در روند آماده سازی این تیم اتفاق افتاد 
تقریباً هیچ چیز نرمال پیش نرفته و 

همین حالا فدراسیون فوتبال با در پیدا 
کردن حریفان تدارکاتی در اردوی ترکیه و 
قبل از رفتن به آمریکا با مشکل مواجه 
است. در این میان آنچه می تواند کیفیت 
فنی و نتایج تیم ایران در این تورنمنت را 
تحت تأثیر قرار دهد اتفاقات حاشیه ای 
وغیر قابل پیش بینی است که بعضاً در 
برخی از تورنمنت ها گریبان تیم ملی را 

گرفته است.
با مروری بر ۱۸ بازی قبلی تیم ملی در تاریخ 
جام جهانی مدام افسوس می خوریم که 
چرا اینقدر تعداد اشتباهات فردی و گل های 
مفتی که خوردیم زیاد بوده یا چطور همه 
نفرات باکیفیت مان را در اختیار نداشتیم 
و این همه موقعیت گل را به راحتی از 

دست دادیم.

به همین خاطر امیدواریم از حیث اتفاقات 
عجیب و غیر قابل پیش بینی جام جهانی 
نرمالی را پشت سر بگذاریم و اسیر مسائل 
پیش بینی نشده و عجیب نشویم. در جام 
جهانی ۱۹7۸ تیم ملی ایران هشت گل 
خورد که چهار تا از آنها پنالتی بود و دو تا 
از این چهار تا با اشتباه داوری گرفته شد. 
شاید سابقه نداشته تیمی در سه بازی 
مرحله مقدماتی جام جهانی ۴ بار از روی 
نقطه پنالتی دروازه اش را باز شده ببیند. 
در همان تورنمنت یک گل به خودی بد 
خوردیم که می تواند در تاریخ جام جهانی 

باشد. خاص 
در جام های بعدی از حیث مصدومیت 
لطمات بزرگی خوردیم. قبل از شروع 
جام جهانی ۹۸ شاهرودی و عابدزاده 

ع  مصدوم شدند و پیش از 2۰۰6 ستار زار
رباط داد و کنار رفت. تازه نفراتی مثل 
مهدوی کیا، زندی، نویدکیا و هاشمیان 
هم مصدوم بودند و با مصدومیت به این 
تورنمنت رفتند که کیفیت شان تحت تأثیر 

قرار گرفت.
آخرین اتفاق عجیب هم در جام جهانی 
قبلی رخ داد که دقایق اول بازی نخست 
تورنمنت مقابل انگلیس مدافع میانی و 
گلرمان شاخ به شاخ شدند و بیرانوند با 
مصدومیت از زمین بیرون رفت تا تیم 
شوکه شود. حالا همه امیدواریم هیچ 
کدام از این اتفاقات برای تیم ایران رخ 
ندهد و در شرایط نرمال بدون مصدومیت 
وارد تورنمنت شویم و بدون اتفاقات عجیب 

روی مسائل فنی تمرکز کنیم.

 نه گل به خودی بزنیم نه دماغی شکسته شود 

در انتظار یک جام جهانی نرمال

صحنه های عجیب بازی های تیم ملی در جام جهانی

وقتی اوت میلاد محمدی جهانی شد!

در ۱۸ بازی تیم ملی ایران طی ادوار 
مختلف جام های جهانی اتفاقات 
عجیب و غریب زیادی رخ داده است 
که شاید بسیاری از آنها در ذهن 
هواداران فوتبال نقش بسته و شاید 
هم برخی از آنها در حافظه فوتبالی ها 

باقی نمانده باشد.
این صحنه ها در زمره  از  بسیاری 
لحظه های بامزه تاریخ فوتبال ایران 
قرار می گیرد و بعضی دیگرهم جدا 
از جنبه فان و سرگرمی که می تواند 
محتوای تیتراژ برنامه های ورزشی را 
فراهم کند جزو صحنه های خاص 
تاریخ جام جهانی قرار می گیرد که 
می توان تک تک مرورشان کرد. 
در عین حال شاید علاقه مندان 
جوان فوتبال با جست و جو در فضای 
اینترنت این صحنه ها را مرور کنند و 
به ذهن بسپارند چرا که بعید است با 
یک بار دیدن این صحنه ها از خاطر 

پاک شوند.
 

مشت اسکندریان زیر توپ
در نیمه دوم بازی با هلند که اولین 
بازی تیم ملی در جام جهانی ۱۹7۸ 
به حساب می آمد داور اروگوئه ای 
وی  ر خطا   ، عجیبش ه  شتبا ا با 
رنسنبرینگ را پنالتی تشخیص داد 
در حالی که مشخصاً خطا بیرون 
از محوطه جریمه اتفاق افتاد. در 
اعتراض های بعد از این صحنه اتفاق 
عجیب و غریبی رخ داد که اگر آن 
زمان اینترنت وجود داشت بشدت 
وایرال می شد. در این صحنه داور 
اروگوئه ای توپ را برداشت تا روی نقطه 
پنالتی بکارد اما آندرانیک اسکندریان 
مدافع چپ تیم ایران که در نیمه اول 
یک پنالتی عجیب داده بود با مشت 

زیر توپ کوبید و توپ از دست داور 
افتاد. داور بعد از این صحنه توپ را 
برداشت و اسکندریان را با کارت زرد 
جریمه کرد اما او که عصبانی بود 

بی اعتنا صحنه را ترک کرد.
 

 غر زدن پدرانه حجازی
 بر سر اسکندریان

در بازی با اسکاتلند که تیم ملی 
و  داشت  خوبی  بسیار  نمایش 
چند موقعیت گلزنی را از دست 
اتفاق عجیب و  یک  اثر  بر  داد 
ناشیانه گل خوردیم که خنده دار و 
حسرت برانگیز به نظر می رسید. 
در این صحنه ناهماهنگی عجیب 
زنده یاد ناصر حجازی با آندرانیک 
اسکندریان مدافع شماره ۱۵ تیم 
ملی و دخالت جو جوردن مهاجم 
نامدار آن دوره اسکاتلند باعث شد 
اسکندریان بعد از برخورد با حجازی 
به شکل عجیبی دروازه خودمان را 
باز کرده و یکی از عجیب ترین گل 
به خودی های جام جهانی را به نام 
خود ثبت کند. جالب تر اینکه ناصر 
حجازی با هیبتی تماشایی و جالب 
توجه با اسکندریان بحث کرد و 
انگار یک معلم یا یک پدر بود که با 
فرزند خطاکارش صحبت می کرد اما 
همچنان روی رفتار خودش کنترل 

. شت ا د
 

 اعتراض واضح خداداد
 به جلال طالبی

اولین اعتراض ملی پوشان ایرانی به 
تعویض در تاریخ جام های جهانی به 
نام خداداد عزیزی ثبت شده است. 
خداداد بعد از تعویض مقابل آمریکا 
مشخصاً به جلال طالبی سرمربی 
تیم ملی و به صورت مستقیم خطاب 
به او اعتراض می کند که این صحنه 
از تصاویر تلویزیونی پنهان نمی ماند. 
این تعویض در دقیقه 7۳ با علیرضا 
منصوریان انجام شد در شرایطی که 
بازی با یک گل به سود تیم ایران در 

جریان بود.

در 18 بازی 
قبلی تیم ملی 

در جام های 
جهانی اتفاقات 

و حواشی 
بعضا جالبی 

رخ داده که تا 
مدت ها سوژه 
اهالی فوتبال 

بوده و به 
عنوان بخشی 

فراموش 
نشدنی از 

این تورنمنت 
در ذهن 

همگان باقی 
مانده است 
و مرورشان 

می تواند 
جذاب باشد

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

سعداوی و توپی که پنهان کرد
در بازی با آمریکا در جام جهانی ۱۹۹۸ در 
حالی که با دو گل جلو بودیم در دقیقه 
۸۴ کرنر ارسالی آمریکایی ها با خروج 
اشتباه عابدزاده همراه و توپ با ضربه 
سر برایان مک براید وارد دروازه شد. 
در این صحنه نعیم سعداوی و محمد 
خاکپور روی خط دروازه بودند اما توپ 
از بین پاهای آنها عبور کرد و یک وجب 
از خط رد شد. در این لحظه سعداوی 
که روی زمین افتاده بود سعی کرد توپ 
را زیر شکم خود نگه دارد تا مشخص 
نشود که از خط رد شده و خاکپور هم 
به کمکش آمد اما داور گل اعلام کرد.

لگد تاریخی کعبی
 در جام جهانی 2۰۰6 حسین کعبی 
جوان ترین بازیکن تیم ملی بود که در 
ترکیب فیکس بازی می کرد و برخورد 
عجیب و غریب او با لوئیس فیگو 
دارنده توپ طلای دنیای فوتبال بازتاب 
بسیاری داشت. در این صحنه کعبی 

با پرش بلند و استوک روی صورت 
فیگو رفت و استوک های او صورت 
ستاره پرتغال را خراش انداخت و 
خوش شانس بود داور به مدافع راست 
ایران حتی کارت زرد هم نداد در صورتی 
که شاید اگر کمک داور ویدیویی در کار 

بود از بازی اخراج می شد.
 

شجاعی از داور اجازه نگرفت
در بازی جام جهانی مقابل بوسنی 
که سومین دیدار تیم ایران در این 
تورنمنت به حساب می آمد بعد از 
یک حمله و موقعیت تیم ملی که 
توپ به تیر دروازه حریف خورد، مسعود 
شجاعی که به خاطر مداوا بیرون 
از زمین منتظر اجازه داور بود تا به 
زمین برگردد بدون اجازه از داور به 

زمین رفت.
 

ماجرای فیکس شدن مجید حسینی
بعد از مصدومیت امید ابراهیمی در 
اولین بازی تیم ملی در تورنمنت 2۰۱۸ 

مقابل مراکش، کی  روش قصد داشت 
پژمان منتظری را به زمین بفرستد 
اما این مدافع باتجربه در آن لحظه 
به دستشویی رفته بود و سرمربی 
تیم ملی مجبور شد مجید حسینی را 
به زمین بفرستد. این تعویض مسیر 
زندگی فوتبالی حسینی را تغییر داد 
و در جام جهانی بعدی هم فیکس 

بازی کرد.
 

تونل پیکه، اوت میلاد، دفاع 
گلادیاتوری

بازی با اسپانیا در جام جهانی 2۰۱۸ 
دارد.  فراموش نشدنی  صحنه  سه 
یکی دفاع تاریخی رامین رضاییان و 
سعید عزت اللهی مقابل توپی که 
روی خط حفظ شد تا دروازه تیم ملی 
باز نشود. در این صحنه بیرانوند توپ 
را از بین چندین پا مهار کرد تا غائله 
را خاتمه بدهد. صحنه معروف دیگر 
این بازی تونلی بود که وحید امیری 
از بین پاهای جرارد پیکه باز کرد و 

با ارسالی فوق العاده موقعیت گل 
ساخت. خنده دارترین صحنه که در 
کل دنیا وایرال شد نیز همان پرتاب 
اوت معروف میلاد محمدی است که 
می خواست اوت منجنیقی بیندازد اما 
بعد از حرکت اولیه پشیمان و بلند شد 

و اوت را معمولی انداخت.
 

خوشحالی به سبک ایتالیایی ها
 بعد از گل دوم مقابل ولز ده نفره 
در جام جهانی 2۰22 سردار آزمون 
لی  شحا خو ش  و کی ر س  لو ر کا و 
فوق العاده ای داشتند و این برد را 
جشن گرفتند. این صحنه که سردار 
سر کی روش را با دست هایش گرفته 
بود و فشار می داد درست شبیه شادی 
تاریخی گنارو گتوزو و مارچلو لیپی 
ستاره و سرمربی تیم ملی ایتالیا بعد 
از قهرمانی آتزوری در جام جهانی 2۰۰6 
بود. این صحنه به تصویر کشیده شد و 
یکی از شیرین ترین خاطرات از آن جام 

جهانی به حساب می آید.
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درخواست ممنوعیت پرچم بوسنی
 جدیدترین جنجال سیاسی
 در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶

فضای پرتلاطم فوتبال جهان در آستانه جام 
جهانی ۲۰۲۶، بار دیگر با دخالت های سیاسی 
دستخوش حاشیه های جدیدی شده است. پس 
از جنجال های اخیر پیرامون تیم ملی ایران و 
اظهارات بحث برانگیز برخی مقامات آمریکایی، 
این بار یک درخواست مناقشه برانگیز از اروپا 
خبرساز شده است. ماریو کاراماتیچ، رئیس حزب 
دهقانی کرواسی در بوسنی و هرزگووین، با ارسال 
نامه ای رسمی به فیفا، خواستار ممنوعیت استفاده 
از پرچم موسوم به »لیلیوم« در رقابت های جام 
جهانی شده است. وی استدلال می کند که این 
پرچم، به دلیل بار سیاسی و تاریخی خود، با 
اصول بی طرفی در رویدادهای ورزشی بین المللی 
مغایرت دارد. کاراماتیچ در نامه خود تأکید کرده 
است که »استفاده گسترده از پرچم ها و نمادهایی 
با نشان لیلیوم که از نظر تاریخی با ارتش بوسنی 
و هرزگووین در جنگ سال های ۱۹۹۲ تا ۱۹۹۵ مرتبط 
است، نمونه ای روشن از ترویج نمادهای سیاسی 
و تاریخی در ورزشگاه ها است.« او همچنین اشاره 
کرده که این نماد، پرچم رسمی کشور بوسنی و 
هرزگووین نیست و استفاده از آن در فضای فوتبال 
بین المللی، به  عنوان نماینده تنها یک گروه قومی 
تلقی می شود که می تواند فضایی »حذفی و حتی 

تبعیض آمیز« ایجاد کند.
این سیاستمدار کروات با اشاره به ترکیب جمعیتی 
بوسنی و هرزگووین از سه قوم اصلی کروات ها، 
صرب ها و بوشنیاک ها، خاطرنشان کرده است که 
»ترویج مداوم نمادهایی که به یکی از طرف های 
اصول  با  جنگ مربوط می شوند، در تضاد 
بی طرفی، شمول گرایی و نمایندگی برابر است؛ 
اصولی که فیفا تلاش می کند آنها را اجرا کند.«

این درخواست، در حالی مطرح شده است که فیفا 
معمولاً نسبت به ورود نمادهای سیاسی به فوتبال 
حساسیت بالایی نشان می دهد. حال باید منتظر 
ماند و دید که واکنش این نهاد بین المللی به این 
درخواست مناقشه برانگیز چه خواهد بود و آیا این 
جنجال سیاسی، بر فضای جام جهانی ۲۰۲۶ سایه 

خواهد افکند یا خیر.

  اروگوئه و روحیه مبارزه طلبی 
در جام جهانی 1954

خوان خوبر گل زد، مرد و زنده شد
جام جهانی همواره صحنه ای برای ثبت لحظات 
هیجان انگیز، عجیب و غیرمنتظره بوده است. در 
این میان، داستان های فردی بازیکنان و تیم ها 
گاهی به اندازه نتیجه نهایی بازی ها اهمیت پیدا 
می کند. لوسیانو ورنیکه، خبرنگار آرژانتینی که از 
سال ۱۹۹۳ تاکنون به ثبت این لحظات پرداخته، 
معتقد است که جام جهانی تنها مسابقه فوتبال 
نیست، بلکه مجموعه ای از رویدادها و داستان هایی 
است که جلوه ای جذاب و گاه شگفت آور به این 
رقابت ها می بخشد. یکی از این داستان ها مربوط 
به جام جهانی ۱۹۵۴ است، جایی که اروگوئه مهاجم 
تازه وارد خود، خوان خوبر را برای اولین بازی ملی به 
میدان فرستاد. خوبر که تجربه بین المللی نداشت، 
در دقیقه ۸۶ بازی گل به ثمر رساند و تیمش را از 
خطر حذف شدن نجات داد. این گل حساس باعث 
شد بازیکنان تیم اروگوئه با هیجان و سرخوشی به 
سوی خوبر بدوند و او را در آغوش بگیرند. اما فشار، 
هیجان و کمبود اکسیژن دست به دست هم داد 
و اتفاقی رخ داد که هیچ کس انتظارش را نداشت. 
خوبر به زمین افتاد و از هوش رفت. کارلوس آباته 
پزشک تیم، بلافاصله به او داروی نیکتامید )که آن 
زمان به نام کورامین شناخته می شد( تزریق کرد 
و خوبر پس از مدتی دوباره به هوش آمد. ورنیکه 
اشاره می کند که منابع پزشکی آن زمان از حمله 
قلبی و حتی احتمال مرگ این بازیکن خبر داده 
بودند. با وجود این حادثه، خوبر در وقت اضافه 
دوباره به زمین بازگشت و تا پایان بازی همراه تیمش 
باقی ماند که نشان از روحیه مبارزه طلبانه ای که تیم 
اروگوئه از آن برخوردار بود، داشت. برای درک بهتر 
این داستان، باید با مفهوم »پنجه چارروا« آشنا شد؛ 
روحیه مبارزه طلبی اعضای قبیله ای سرخپوست که 
پیش از ورود اسپانیایی ها و پرتغالی ها در منطقه ای 
که امروز اروگوئه نام دارد، زندگی می کردند. این 
خصیصه روحی، گویا به نسل های بعدی منتقل شده 
و می تواند توضیح دهد که چگونه تیم ملی اروگوئه 
در طول تاریخ توانسته در مقابل حریفانی قدرتمندتر 
مقاومت کند و به موفقیت دست یابد. این حادثه 
تنها یکی از نمونه های لحظاتی است که جام جهانی 
را به رویدادی متفاوت و منحصر به فرد تبدیل کرده 
است. لحظاتی که نه تنها نتیجه بازی را رقم می زنند، 
بلکه داستان های انسانی و حماسی را نیز روایت 
می کنند؛ داستان هایی که گاه فراتر از فوتبال به 
روحیه، شجاعت و مقاومت بازیکنان پیوند می خورند. 
بنابراین جام جهانی نه تنها میدان رقابت برای 
بهترین تیم های جهان است، بلکه فرصتی برای ثبت 
رویدادهای تاریخی و به یادماندنی است. از گل های 
دقیقه آخر گرفته تا لحظات غیرمنتظره ای مثل سقوط 
خوبر و بازگشتش به میدان، همه بخشی از تاریخ این 
تورنمنت محسوب می شوند. روایت ورنیکه یادآور این 
نکته است که فوتبال همواره بیش از یک بازی است؛ 
ترکیبی از هنر، استقامت و داستان هایی که نسل ها 
آنها را نقل می کنند و هر بار جلوه ای تازه از انسانیت 

و روحیه جنگجویانه به نمایش می گذارند.

iranvarzeshii

 جام جهانی ۱۹۵۴ سوئیس در تاریخ فوتبال به عنوان 
یک دوره پرگل و پرحاشیه ثبت شده است. این تورنمنت 
شاهد به ثمر رسیدن رکوردهای متعدد در گلزنی بود، اما 
متأسفانه، به دلیل خشونت بیش از حد در برخی مسابقات 
نیز در خاطره ها مانده است. این دوره از رقابت ها، با 
بازی های خشن و درگیری های فیزیکی، از استانداردهای 
ورزشی فراتر رفت و به صحنه های خشونت آمیز تبدیل شد. 

به ویژه، دیدار یک چهارم نهایی بین مجارستان و برزیل، 
که به »نبرد برن« مشهور شد، نمونه بارز این خشونت بود. 
در این مسابقه، تکل های خطرناک، درگیری های لفظی 
و فیزیکی متعدد و اخراج بازیکنان، باعث شد تا کنترل 
بازی از دست داور خارج شود و زمین چمن به میدان 
نبرد شباهت پیدا کند. دیدار مرحله گروهی بین اتریش 
و سوئیس نیز از جمله مسابقات پر تنش این دوره بود 

که با فشارهای فیزیکی و برخوردهای شدید همراه بود. 
این بازی ها نمایانگر این واقعیت بود که سبک بازی در 
آن دوران، تا چه حد به قدرت بدنی بازیکنان وابسته بود.

تحلیلگران معتقدند که عدم وجود قوانین سختگیرانه 
امروزی و همچنین فشارهای ملی گرایانه پس از جنگ 
جهانی دوم، نقش مهمی در افزایش خشونت در این دوره 

از مسابقات داشته است.
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 پنجشنبه  ۱۰  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۱۲ ذیقعده  ۱۴۴7
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱۰۳

از ورزشگاه های کوچک سوئیس تا آن شب 
بارانی در برن؛ »معجزه ای« که نسل طلایی 
فوتبال مجارستان را در هم کوبید و قصه ای 

به بلندای یک قرن رقم زد
چهارم ژوئیه ۱۹۵۴، درست 7۰ سال پیش، 
استادیوم وانکدورف در شهر برن سوئیس 
دیگر جا برای یک تماشاگر دیگر نداشت. 
نزدیک ۶۵ هزار نفر زیر بارانی سیل آسا و در 
هوایی یخبندان، نظاره گر مسابقه ای بودند 
که از مدت ها قبل انتظارش را می کشیدند. 
در یک طرف، تیم شکست ناپذیر »مجارستان 
جادویی« بود با فرانس پوشکاش و شاندور 
کوچیش، بهترین تیم آن روزهای جهان. در 
طرف دیگر، آلمان غربی جوان با تنی چند 
از بازیکنان آماتور و شاید هم KDLI حرفه ای.

رسانه ها قبل از بازی همه چیز را تمام شده 
می دانستند. نظرسنجی خبرنگاران حاکی 
از آن بود که از هر ۴۰ نفر، ۳۹ نفر پیروزی 
مجارستان را پیش بینی می کردند. کمتر 
کسی فکرش را هم می کرد که آن شب 
شگفتی های  بزرگ ترین  از  یکی  بارانی، 
تاریخ به نام »معجزه برن« ثبت شود. این 
همان معجزه ای بود که مسیر تاریخ فوتبال 
را تغییر داد، نسلی را اسطوره کرد و نسلی 
دیگر را بازنده های همیشگیِ یک شبی به 

یادماندنی.
اما این معجزه از کجا نشأت می گرفت؟ خود 
مجارها هفت ماه قبل نبود که انگلیس را ۶ 
بر ۳ در ومبلی در هم کوبیده و به اولین تیم 
غیربریتانیایی تبدیل شده بودند که موفق 
می شد تیم »سه شیر« را در خانه مغلوب 
کند؟ همین مجارها کمتر از یک ماه قبل 
از جام، دوباره انگلیس را با نتیجه 7 بر یک 
از پیش رو برداشته بودند تا قدرت هجومی 

خود را به رخ بکشند.
انتخاب سوئیس به عنوان میزبان نیز 
بی مناسبت نبود. سازمان فیفا که یک سال 
قبل، پنجاهمین سالگرد تأسیس خود را 
جشن می گرفت، تصمیم گرفت که به 
بهانه این سالگرد، مهم ترین رویداد فوتبالی 
خود را در مقر اصلی خود، یعنی شهر زوریخ 
برگزار کند. اما آن چه این تورنمنت را از تمام 
جام های قبلی متمایز می کرد، چیزی فراتر 

از میزبانی بود.
 

سیستم عجیب گروهی
ساختار مسابقات سال ۱۹۵۴ نیز در نوع 
خود منحصر به فرد بود. ۱۶ تیم حاضر در 
چهار گروه چهارتیمی قرار می گرفتند، اما 
در یک نوآوری عجیب، هر تیم تنها دو بازی 
در مرحله گروهی انجام می داد. این سیستم 
عجیب باعث شد تا تیم های مدعی مثل 

اتریش و سوئیس نمایشی پایاپای داشته 
باشند اما همه چیز به مرحله حذفی موکول 

. می شد
اما آن چه این جام را به یک تورنمنت 
خاطره انگیز تبدیل کرد، میانگین گل های 
به ثمر رسیده بود. در مجموع ۲۶ بازی برگزار 
شده، ۱۴۰ گل به ثمر رسید تا میانگین ۳۸/۵ 
گل در هر بازی به ثبت برسد؛ رکوردی که تا 
سال ها دست نیافتنی باقی ماند. شاندور 
کوچیش، مهاجم بلندپایه مجارستان با زدن 
۱۱ گل )که نیمی از آنها با سر به ثمر رسید( 
عنوان آقای گلی مسابقات را از آن خود کرد.

 
نبرد برن

اما این جام تنها به گل های فراوان خلاصه 
نمی شد. در یکی از خشن ترین بازی های 
تاریخ جام جهانی که بعدها به »نبرد برن« 
معروف شد، مجارستان و برزیل در مرحله 
یک چهارم نهایی به مصاف هم رفتند. باران 
شدید و زمین لغزنده، شرایط را برای داوری 
سخت کرده بود. سه گل و چندین خطای 
خشن، بازی را به یک جدال تمام عیار 
تبدیل کرد. در اواخر بازی، داور مجبور شد 
سه بازیکن )دو برزیلی و یک مجار( را از زمین 
اخراج کند. این دیدار به قدری متشنج شد 
که نیروی پلیس سوئیس مجبور شد برای 
جدا کردن بازیکنان وارد میدان شود. با 
این حال، مجارستان با نتیجه ۴ بر ۲ پیروز 
میدان شد و به مرحله نیمه نهایی صعود 

. کرد

جایی که همه چیز برعکس شد
اما اوج دراماتیکِ جام به فینال موکول شده 
بود. آلمان غربی که در مرحله گروهی با 
نتیجه ۸ بر ۳ مغلوب مجارستان شده بود، 
این بار با ترکیبی متفاوت پا به میدان 
گذاشته بود. تاکتیک آلمانی ها این بود 
که در فاز گروهی، با بازیکنان ذخیره بازی 
کنند تا تاکتیک ها و نقاط ضعف تیم اصلی 

لو نرود.
مجارستان، تحت تأثیر مصدومیت فرانس 
پوشکاش، کاپیتان و بهترین بازیکن خود 
قرار داشت. با این حال، آن چنان قدرتمند 
ظاهر شد که بازی را با دو گل از پوشکاش و 
زولتان تسیبور در ۸ دقیقه ابتدایی آغاز کرد. 
اما باز هم ایستادگی آلمانی ها حیرت انگیز 
بود. هلموت ران ستاره آلمانی در نیمه دوم 
با یک شوت از راه دور، بازی را به تساوی 
کشاند و سپس گل پیروزی را به ثمر رساند. 
آلمان غربی ۳ بر ۲ پیروز شد تا اولین 

قهرمانی خود را جشن بگیرد.
 

پایان یک دوره و آغاز یک افسانه
برای مجارستان اما این شکست پایانی بر 
رویای بزرگ بود. مجارهای جادویی دیگر 
هرگز به آن اوج دست پیدا نکردند. انقلاب 
۱۹۵۶ مجارستان )دو سال بعد( بسیاری 
از ستارگان آن نسل را از کشور فراری داد. 
پوشکاش راهی رئال مادرید شد و کوچیش 

 سازمان فیفا که 
 یک سال قبل 

پنجاهمین 
سالگرد تأسیس 

خود را جشن 
می گرفت  

 تصمیم گرفت 
به بهانه این 

سالگرد  
مهم ترین رویداد 
فوتبالی خود را در 

مقر اصلی خود  
یعنی شهر زوریخ 

برگزار کند

دیدار برزیل و 
مجارستان به 

قدری متشنج 
شد که نیروی 

پلیس سوئیس 
مجبور شد 

برای جدا کردن 
بازیکنان وارد 
میدان شود. 

با این حال  
مجارستان با 
نتیجه ۴ بر ۲ 
پیروز میدان 

شد و به مرحله 
نیمه نهایی 

صعود کرد

پنجمین جام جهانی تاریخ فوتبال

نوشدارویی پس از تلخی جنگ
گزارش یک

جام  در  غربی  آلمان  قهرمانی 
جهانی ۱۹۵۴ که بعدها با عنوان 
تاریخ  در  برن«  »معجزه  مشهور 
فوتبال ثبت شد، همواره یکی از 
بحث برانگیزترین قهرمانی های تاریخ 
این ورزش باقی مانده است. این 
پیروزی، برای بسیاری از آلمانی ها 
نه فقط یک موفقیت ورزشی، بلکه 
نقطه بازگشت غرور ملی پس از 
ویرانی های جنگ جهانی دوم بود اما 
در سال های اخیر، روایت این معجزه 
با پرسش هایی جدی درباره »پاکی« 

آن مواجه شده است.
تحقیقات و گزارش هایی که بعدها از 
سوی برخی پژوهشگران و رسانه های 
اروپایی از جمله دانشگاه لایپزیگ 
مطرح شد، ادعا می کند که در جریان 
آن تورنمنت، به برخی از بازیکنان 
تیم ملی آلمان غربی مواد محرک 
تزریق شده است. در این گزارش ها 
از موادی مانند مت آمفتامین یاد 
شده؛ ماده ای محرک که در دهه های 
جنگ  دوران  در  به ویژه  گذشته، 
جهانی دوم، در برخی ساختارهای 
نظامی برای افزایش توان جسمی و 
کاهش خستگی مورد استفاده قرار 

می گرفت.
تیم  اعضای  و  بازیکنان  هرچند 
این  همواره  زمان  آن  در  آلمان 
 ادعاها را رد کرده و تزریق ها را صرفاً 
یا مواد تقویتی  »ویتامین سی« 
ساده عنوان کرده اند، اما باز شدن 
دوباره این پرونده در دهه های اخیر، 
سایه ای از تردید بر یکی از مهم ترین 
قهرمانی های تاریخ فوتبال انداخته 

است. هنوز هم اجماع قطعی و 
حقوقی درباره این اتهامات وجود 
ندارد، اما طرح مکرر آنها باعث 
شده »معجزه برن« برای بخشی از 
تاریخ نگاران ورزشی، از یک پیروزی 
صرفاً ورزشی فراتر برود و به موضوعی 

پیچیده تر تبدیل شود.
با این حال، تقلیل قهرمانی آلمان 
به مسأله دوپینگ، تمام واقعیت 
آن دوره را توضیح نمی دهد. واقعیت 
این است که آلمان غربی در سال 
۱۹۵۴ کشوری بود در حال بازسازی؛ 
کشوری شکست خورده، تحقیرشده 
و در جست وجوی هویت دوباره. 
پیروزی در فینال برابر تیم افسانه ای 
از  یکی  که به عنوان  مجارستان، 
قدرتمندترین تیم های تاریخ فوتبال 
شناخته می شد، برای جامعه آلمان 
چیزی فراتر از یک نتیجه ورزشی بود.
این قهرمانی به سرعت به نمادی 
از »بازگشت« تبدیل شد؛ بازگشت 

اعتماد به نفس، بازسازی روحیه 
و احیای هویت ملی. در  جمعی 
حافظه تاریخی آلمانی ها، »معجزه 
برن« به لحظه ای بدل شد که 
یک ملت از دل شکست و ویرانی، 
دوباره خود را بازیافت. همین جنبه 
روانی و اجتماعی باعث شده است 
که حتی با وجود تمام بحث ها 
و تردیدها، جایگاه این پیروزی در 
فرهنگ عمومی آلمان همچنان 
بسیار پررنگ باقی بماند. در نهایت، 
جام جهانی ۱۹۵۴ را نمی توان تنها با 
یک برچسب ساده توضیح داد. این 
رویداد، ترکیبی از شکوه ورزشی، 
نوآوری تاکتیکی، فشارهای سیاسی 
است.  اخلاقی  ابهامات  البته   و 
»معجزه برن« اگرچه برای برخی نماد 
بازگشت یک ملت است، برای برخی 
دیگر یادآور این پرسش همیشگی 
است که مرز میان پیروزی واقعی و 

پیروزی مشکوک کجاست.

جام جهانی ۱۹۵۴ سوئیس را می توان 
نقطه عطفی در تاریخ فوتبال و رسانه 
دانست؛ دوره ای که برای نخستین بار، این 
رقابت ها از قاب تلویزیون به خانه های 
مردم راه یافت و تجربه تماشای فوتبال 
را برای همیشه تغییر داد. تا پیش از 
آن، علاقه مندان فوتبال تنها از طریق 
گزارش های رادیویی یا روزنامه ها در 
جریان مسابقات قرار می گرفتند، اما این 
بار، تصویر جای کلمات را گرفت و هیجان 
بازی ها به شکلی بی واسطه منتقل شد.
تلویزیون در دهه ۱۹۵۰هنوز رسانه ای 
نوظهور بود و در بسیاری از کشورهای 
اروپایی به تازگی در حال گسترش بود. 
با این حال، پخش مسابقات جام 
جهانی ۱۹۵۴ باعث شد این فناوری نوپا 
به سرعت جای خود را در میان مردم باز 
کند. میلیون ها نفر برای نخستین بار 
توانستند صحنه های واقعی از یک رویداد 
بزرگ ورزشی بین المللی را مشاهده کنند؛ 
صحنه هایی که پیش از آن تنها در قالب 

توصیف های صوتی یا عکس های ثابت 
قابل دسترسی بود.

این تحول، نه تنها تجربه تماشاگران را 
متحول کرد، بلکه ماهیت خود مسابقات 
را نیز تحت تأثیر قرار داد. بازیکنان که 
پیش تر در فضایی محدود و به دور از 
نگاه گسترده جهانی بازی می کردند، 
حالا می دانستند که حرکات شان زیر 
ذره بین میلیون ها بیننده قرار دارد. این 
موضوع باعث افزایش فشار روانی و 
استرس در میان آنها شد. اشتباهات 
کوچک، تصمیمات داوری و حتی رفتارهای 
فردی بازیکنان، همگی در معرض قضاوت 

عمومی قرار گرفتند.
از سوی دیگر، تلویزیون باعث افزایش 
حساسیت مسابقات شد. هر گل، هر خطا 
و هر درگیری، به سرعت به موضوع بحث 
در میان مردم تبدیل می شد. مسابقاتی 
مانند دیدار پرتنش مجارستان و برزیل، 
که به خشونت کشیده شد، با بازتاب 
تصویری خود تأثیر بسیار بیشتری بر 

افکار عمومی گذاشتند. اگر این رقابت ها 
نوشتاری  گزارش های  طریق  از  تنها 
منتقل می شدند، شاید هرگز چنین 

ابعاد گسترده ای پیدا نمی کردند.
علاوه بر این، پخش تلویزیونی به افزایش 
محبوبیت جهانی فوتبال کمک شایانی 
کرد. این رسانه توانست فاصله جغرافیایی 
را از میان بردارد و مردم کشورهای مختلف 
را به یک تجربه مشترک پیوند دهد. 
فوتبال که پیش تر بیشتر یک سرگرمی 
محلی یا ملی محسوب می شد، به تدریج 
به یک پدیده جهانی تبدیل شد. همین 
روند در سال های بعد ادامه یافت و 
زمینه ساز تبدیل جام جهانی به بزرگترین 

رویداد ورزشی جهان شد.
نکته قابل توجه دیگر، تأثیر اقتصادی 
این تحول بود. افزایش مخاطبان به 
معنای افزایش توجه رسانه ها، تبلیغات و 
سرمایه گذاری در فوتبال بود. باشگاه ها و 
فدراسیون ها به تدریج دریافتند که فوتبال 
دیگر فقط یک ورزش نیست، بلکه صنعتی 
است که می تواند درآمدزایی گسترده ای 
داشته باشد. این تغییر نگرش، مسیر 

حرفه ای شدن فوتبال را هموار کرد.
در نهایت، جام جهانی ۱۹۵۴ را باید 
آغازی برای پیوند عمیق فوتبال و رسانه 
دانست؛ پیوندی که امروزه به اوج خود 
رسیده است. آنچه در سوئیس آغاز شد، 
اکنون به پخش زنده با کیفیت بالا، 
تحلیل های لحظه ای و پوشش جهانی 
میلیاردی رسیده است. اما ریشه همه 
اینها، به همان لحظه ای بازمی گردد که 
برای نخستین بار، تصویر فوتبال از صفحه 
تلویزیون پخش شد و جهان را مجذوب 

خود کرد.

وقتی جام جهانی 1954 فوتبال را وارد عصر رسانه کرد 
انقلاب تصویر

تحقیقات پژوهشگران دانشگاه لایپزیگ نشان می دهد
معجزه ای با طعم دوپینگ؟

نیز به بارسلونا پیوست.
جام جهانی ۱۹۵۴ از منظر تاریخی، نه 
فقط به خاطر میزبانی سوئیس، بلکه 
به خاطر »معجزه برن« و »نبرد برن« 

ماندگار شد. دوره ای که فیفا شاهد 
اولین قهرمانی آلمان غربی بود؛ دوره ای 
که ژول ریمه، بنیانگذار جام جهانی، برای 
آخرین بار به عنوان رئیس فیفا در یک 

فینال حضور پیدا کرد. جامی که نشان داد 
فوتبال همیشه فراتر از پیش بینی هاست؛ 
جایی که رویاها به حقیقت می پیوندند و 

شگفتی ها خلق می شوند.

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار


